Cl 177	SC 177.10	P 325	L 29	# 1	C/ 171	SC	171.8	P 202	L18	# 3
Marris, Art	hur	Cadence Desig	gn Systems		Marris, Art	thur		Cadence Desig	gn Systems	
Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре	TR	Comment Status D		ER1 architecture
	•	control variables to a single "re	set" variable					_enhanced_ptp_accuracy_ena Table 171–2	ble is not prese	ent in Clause 172 and
Suggested		e "Inner FEC enable lane 0" to		411	Suggested	dRemed	dv -			
Make	the variable refe	FEC enable lane 1" to "Inner F	nner FEC reset	is defined)				I–2a—MDIO PHY 800GXS to HY_XS_enhanced_ptp_accura		
In Tab in the On pa	le 45–177a dele row for "1.2400.	elow Table 177-6 ete rows "Inner FEC enable lan 0" change "enable" to "reset" or the reset variable change the			This is	POSED s likely t	ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. rtaken by events assuming that ponse to comment #36.	at comment #36	is accepted.
Proposed	Response	Response Status W			C/ 171	SC	171.8	P 203	L16	# 4
-		IN PRINCIPLE.			Marris, Art	thur		Cadence Desig	an Svstems	
Impler	ment the sugges	sted remedy with editorial licen	se.		Comment	Туре	TR	Comment Status D		(bucket)
Cl 184 Marris, Art Comment		P 535 Cadence Desi Comment Status D	L 15 gn Systems	# 2	name: 2023.	s. This i	s incorre	ister names have had "in ns" a ct, the register names should t TX" indication does not match	be as specified	in IEEE Std 802.3cx-
Make	FEC_reset refer	ence Inner FEC control registe	er 1.2400		Suggested	dRemea	dv.			
Chang 47	ble 184-4 make t ge variable name	he MDIO bit 1.2400.0 and refe e from "FEC_reset" to "Inner_F ete rows "Inner FEC enable lan	EC_reset" and	also on page 530 line	In Tab name draft 1 The C	ble 171- s. This v 1.2 state Clause 1	3 the regi was corre e (see IEE 72 status	ister names have had "in ns" a tot in draft 1.2 and the register EE Std 802.3cx-2023 for the co variable variables names hav a. Please correct this	names need to prrect register n	be reverted to their ames).
in the On pa	row for "1.2400.	0" change "enable" to "reset" or the reset variable change the			-	POSED	ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. nes to those used in D1.2 as c	lescribed in the	suggested remedy
Proposed	Response	Response Status W			No ch	ange is	required	for the Clause 172 status vaia	ble names. Sin	ice the PHY XS is
Editori	ial slides with to	FIN PRINCIPLE. pic "Reset variable" are provide _2501. For task force discussio		ng contribution:	betwe Claus	en a Cla e 171, f	ause 172	down PCS (Clause 172), there status variable and the corres ole the Rx path delay in Clause 171.	ponding PHY >	S status variable in

C/ 176 SC 176.1	1	P 300	L15	# 5	C/ 174A	SC 1	74A.6.2	P667	L 37	# 8
Marris, Arthur		Cadence Desi	ign Systems		Brown, Mat	t		Alphawave S	emi	
Comment Type T	Commer	nt Status D		(bucket)	Comment 7	Гуре	т	Comment Status D		ΡΗΥ ΤΧ ΚΕΡ
Table 176–8 needs	populating							nitted at a C2M component		
SuggestedRemedy								dual error ratio must be con nsmitter are constrained.	strained in the sa	ame way errors
Refer to "Table 45- register bit reference		registers" in IEEE	Std 802.3 for the	e correct MDIO	Suggested	Remedy	,			
Proposed Response PROPOSED ACCE Implement the sug	Response PT IN PRINCIF		ise.		comple more d	ete PHY. etails.	. Methodo	o and block error ratio cons blogy may need to be added need in each of PMD clause	d in 174A. A con	tribution will provide
C/ 45 SC 45.2.1	.213a	P 92	L13	# 6	Proposed F	Respons	e	Response Status W		
Marris, Arthur		Cadence Desi	ign Systems	-				N PRINCIPLE. the following contribution:		
Comment Type T	Commer	nt Status D	0	(bucket)			_3dj_04_2			
Replace the 8 enab	le bits with a si	ngle reset bit in Ta	able 45–177a		C/ 177	SC 1	77 5 1	P338	L 27	# 9
SuggestedRemedy					Brown. Mat		77.5.1	Alphawave S		# 9
			ne 1" to "Inner FE	C enable lane 7" and	Comment 7		т	Comment Status D	enn	Inner FEC test patterns
in the row for "1.24	Ũ						=	and PRBS31Q generators v	vere added to the	,
Proposed Response PROPOSED ACCE	, PT IN PRINCIP				path ou	utput (se	e 177.4.9). A checker on the input of PMD or link.		
Resolve using the r	esponse to con	nment #1.			Suggested	Remedy	,			
C/ 178B SC 178B.	15	P 792	L 6	# 7	Add PF	RBS13Q	and PRE	3S31Q pattern checkers to	the input of the I	nner FEC receive path.
Marris, Arthur		Cadence Desi	ign Systems		Proposed F	Respons	e	Response Status W		
Comment Type T MDIO register bit re		nt Status D to be added to Ta	ables 178B-6 and	<i>(bucket)</i> 178B-7	-			N PRINCIPLE. nse to comment #148.		
SuggestedRemedy Consider a proposa	I on how to do t	this during the Ja	nuary 2025 802.3	3dj task force meeting						
Proposed Response PROPOSED ACCE		e Status W PLE.	-							

Resolve using the repsonse to comment #170

C/ 177	SC	177.4	P332	L 26	# 10	C/ 176	SC	176.7.4.1	P 298	L 26	# 12
Brown, Ma	att		Alphawave	Semi		Brown, Ma	att		Alphawave Se	mi	
Comment	Туре	т	Comment Status D		Inner FEC test patterns	Comment	Туре	т	Comment Status D		(bucket
a PRB	3S31 tes	st pattern	the performance of an opt with Inner FEC encoding is nner FEC sublayer or in the	s required. The g	enerator and checker	count ensur	ers, if 3 e that th	2 bits, will s	counters may increment clo saturate around 30 seconds sast 15 minutes between res	after being res	et to zero. In order to
Suggestea	dRemea	dy				,		0	i.		
At the input to the convolutional interleaver on the transmit path add the ability to insert a PRBS31 (not PRBS31Q) test pattern and at the output of the convolutional deinterleaver on the receive path add the ability to check a PRBS31 pattern. If the PRBS31 checker is								ounter size	for test_block_error_bin_i_l	to be 48 bits f	or k from 0 to 3 and 32
			C sublayer then the block e Alternately source and terr			Proposed	Respor	nse	Response Status W		
			RBS31 will need to be add			-			N PRINCIPLE. d remedy with editorial licen	99	
Proposed	Respon	ise	Response Status W					e euggeete			
			IN PRINCIPLE.			C/ 177	SC	177.5.4.1.	5 P 319	L 48	# 13
			rn generator and checker of emedy with editorial license		le the inner FEC.	Brown, Ma	att		Alphawave Se	mi	
		.9900104 1				Comment	Туре	т	Comment Status D		(bucket
C/ 00	SC	0	Р	L	# 11				used for the lane number. S		
Brown, Ma	att		Alphawave	Semi		lane, this index "i" will cause some ambiguity in the management variables and MDIO register definitions. For similar bin counters defined in 174A.6 and 176.7.4.1 the index "k" is					
Comment	Туре	Е	Comment Status D		(bucket)			purpose.		II 174A.0 anu	170.7.4.1 the much k is
			fining the various status co			Suggestee	dRemed	dy			
			EC (177.5.4.1, 184.5.7) va ounter definitions in the san		ause to clause.	For th	e bin co	ounters def	ined in 177.5.4.1.5 change t	ne index "i" to "	k". Also update Table
Suggestea						177-7	and de	finitions in	Clause 45 appropriately.		·
00		,	efinitions in 175.2.5.3, 176	7 / 1 177 5 / 1	and 194 5 7 to be the	Proposed	Respor	nse	Response Status W		
			r 175.2.5.3 ro 177.5.4.1/18			PROF	POSED	ACCEPT.			
Proposed	Respon	nse	Response Status W								
Reform format	mat the t as 175	counter d	IN PRINCIPLE. efinitions in 176.7.4.1, 177 al license.	7.5.4.1, and 184.	5.7 to use the same						

C/ 119	SC 119.3	P162	L33	# 14	C/ 176	SC 17	6.1.3	P 270	L32	# 16
Brown, Mat		Alphawave Se	mi		Brown, Ma	itt		Alphawave Se	emi	
Comment 1	<i>уре</i> т	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре	Ξ	Comment Status D		(bucket)
200GB PHY re	ASE-R or 400GBA ceive path per 174	vided for 800GBASE-R an SE-R PCS. These counter IA.7.			definit guidel	ions we o ines here:	rder them	subclause are not ordered alphanumerically accordin	g to the rules a	according to the
Suggested					Suggested					
	ese counters are op	unters FEC_codeword_erro otional if the PCS is used in		0	Reord	er the terr	•	numerically according to the	e guidelines.	
	, DSED ACCEPT IN	Response Status W PRINCIPLE. s FEC_codeword_error_bir	i as defined ir	172.3.6. also add	-	OSED A		Response Status W N PRINCIPLE. d remedy with editorial licen	se.	
FEC_c	w_counter as defin	ed in 172.3.5. Since these	counters are al	ready optional in	C/ 177	SC 17	7.10	P326	L 9	# 17
Clause lane Pl		eed to restrict the optionalit	y to " PHYs tha	t includes 200 Gb/s per	Brown, Ma	tt		Alphawave Se	emi	
	ent with editorial li	cense.			Comment	Туре '	г	Comment Status D		(bucket)
C/ 180	SC 180.9.5	P430	L 46	# 15	In Tab	le 177-6 t	he enabl	e bits are never defined in t	his clause nor a	are they necessary.
Brown, Mat		Alphawave Se	-	π 13	Suggested	Remedy				
Comment 7		Comment Status D		(bucket)	Remo	ve the ena	able bits	from Table 177-6 and delete	e the editor's n	ote below.
Table 1 specifie	80-8. Footnote b r es the target value	edundantly defines the limi 1 so it doesn't need to be r ain what FFE gain is.		he row for FFE gain	-	OSED A		Response Status W N PRINCIPLE. nse to comment #1.		
Suggestedl	Remedy				C/ 176	SC 17	674	P 298	L 3	# 18
Change	e footnote b to "The	e sum of the all equalizer c	oefficients."		Brown, Ma		0.7.4	Alphawave Se		# 10
Proposed F	Response	Response Status W			Comment		r	Comment Status D	21111	(bucket)
	DSED ACCEPT IN ent suggested ren	PRINCIPLE. nedy with editorial license.			Subcla are op PRBS	ause 176. tional but	7.4 speci does not S13Q, S	fies that test pattern genera elaborate which ones. Nec SPRQ, and square wave. N	essary pattern	er defined in 120.5.11.2
					Suggested	Remedy				
								ach pattern generator and c x for details.	checker that is	optionally required and
					Proposed	Response)	Response Status W		
					Create that P PRBS to the	e subclaus RBS31Q Q9, SSPF	ses for Ploattern g RQ and s that des	N PRINCIPLE. RBS31Q, PRBS13Q, SSPR enerator and checker are m quare wave generators are scribes the pattern in 120.5. license.	andatory. State optional. With	e that PRBS13Q, in each subclause, point
		ER/editorial required GR/g		d T/technical E/editorial G/				Comme	ent ID 18	Page 4 of 127

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Page 4 of 127 1/16/2025 12:42:08 PM

C/ 176	SC 176.7.4	P 298	L 3	# 19	C/ 176
Brown, Ma	tt	Alphawave S	Semi		Brown, Matt
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)	Comment Typ
were n	nandatory but not	5 adopted response said the the checker. The PRBS31 PMD and AUI component to	Q pattern checke		Delay limi one for 80
Suggested	-		esting.		SuggestedRe
00		1Q pattern check is manda	tory.		Expect a Update Ta
Proposed	Response	Response Status W			Proposed Res
PROP	OSED ACCEPT.				PROPOS Resolve u
C/ 176	SC 176.5.4.1.	5 <i>P</i> 319	L 48	# 20	C/ 186
Brown, Ma	itt	Alphawave S	Semi		Brown, Matt
Comment	Туре Т	Comment Status D		(withdrawn)	Comment Typ
		used for the lane number. ause some ambiguity in the			Delay lim
		similar bin counters defined			SuggestedRe
used for	or this purpose.				Expect a
Suggestea	lRemedy				Proposed Re
		fined in 177.5.4.1.5 change Clause 45 appropriately.	the index "i" to "k	«". Also update Table	PROPOS
Proposed	Response	Response Status Z			Resolve u
PROP	OSED REJECT.				C/ 116
This c	omment was WIT	HDRAWN by the comment	er		Brown, Matt
			.01.	<u> </u>	Comment Typ
C/ 175	SC 175.2.5.3	P 254	L 41	# 21	Delay lim
Brown, Ma	itt	Alphawave S	Semi		in 177.7.
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)	SuggestedRe
		n is overly specific: "The fo			Update T
genera		n determining the link quali	ty. It is also for F	T r and LINK lesting in	Proposed Res
Suggested					PROPOS
00	,	g counters shall be implem	ented:"		
Proposed	Response	Response Status W			
	•				

C/ 176	SC 176.8	P 199	L 9	# 22
Brown, Ma	att	Alphawave S	emi	
Comment	Туре Т	Comment Status D		PMA delay
		ASE-R, 400GBASE-R, and 1 PMAs may need to be refined		As are TBD and the
Suggestee	dRemedy			
	et a contribution v te Table 116-6, T	with proposals. ⁻ able 116-7, 169-4, and Table	174-4 with the a	adopted numbers.
Proposed	Response	Response Status W		
		IN PRINCIPLE.		
C/ 186	SC 186.5	P 605	L 39	# 23
Brown, Ma	att	Alphawave S	emi	
Comment	Туре Т	Comment Status D		ER1 delay
Delay	limits for 800GB	ASE-ER1 PC1 are TBD.		
Suggestee	dRemedy			
Expec	ct a contribution v	with proposals.		
Proposed	Response	Response Status W		
		IN PRINCIPLE.		
C/ 116	SC 116.4	P150	L 52	# 24
Brown, Ma	att	Alphawave S	emi	
Comment	Type E	Comment Status D		(bucket)
Delay in 177		OGBASE-R Inner FEC are TB	D in Table 116-6	but are indeed defined
S <i>uggestee</i> Updat		ith the delay numbers specifi	ed in 177.7.	
•	Response POSED ACCEPT	Response Status W		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

PROPOSED ACCEPT.

C/ 116 SC 116.	4 P151	L 49	# 25	C/ 178	SC 178.7.1	P 338	L 42	# 28
Brown, Matt	Alphawave S	emi		Brown, Mat	tt	Alphawave Se	mi	
Comment Type E	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket
Delay limits for the in 177.7.	e 400GBASE-R Inner FEC are TE	3D in Table 116-	7 but are indeed defined	The sk	ew numbers from	m previous generations should	d be fine.	
				Suggested	Remedy			
SuggestedRemedy	-7 with the delay numbers specifi	ed in 177 7			the editor's note).		
Proposed Response	Response Status W			Proposed I	•	Response Status W		
PROPOSED ACC	•			PROP	OSED ACCEPT			
		1.04		C/ 178	SC 178.7.2	P 339	L12	# 29
C/ 176 SC 176.		L 24	# 26	Brown, Mat	tt	Alphawave Se	mi	
Brown, Matt	Alphawave S	emi		Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket
Comment Type T	Comment Status D are not defined for the PMAs. How	wavar tha skaw	PMA skew	Skew o	constraints for 1.	6TBASE-R based on 800GBA	SE-R should b	e fine.
	9, and 174 and thus the numbers			Suggested Delete	<i>Remedy</i> the editor's note).		
SuggestedRemedy				Proposed F	Response	Response Status W		
Expect a contribut	ion with proposals.			PROP	OSED ACCEPT			
Proposed Response	Response Status W			C/ 179	SC 179.7.1	P368	L 41	# 00
	EPT IN PRINCIPLE.				-			# 30
Resolve using the	response to comment #452.			Brown, Mat		Alphawave Se Comment Status D	mi	Skow (busket
CI 177 SC 177.	8 P 324	L17	# 27		51	m previous generations should	d he fine	Skew (bucket
Brown, Matt	Alphawave S	emi		Suggested		in providuo generalione eneal		
Comment Type T	Comment Status D		Skew	00	the editor's note	2		
	are not defined for the PMAs. How 9, and 174 and thus the numbers	'		Proposed F		Response Status W		
derived from these	e. Note however, that the combination share any skew allocation.		5	•	OSED ACCEPT			
SuggestedRemedy				C/ 179	SC 179.7.2	P 369	L12	# 31
Expect a contribut	ion with proposals.			Brown, Mat	tt	Alphawave Se	mi	
Proposed Response	Response Status W			Comment	Туре Т	Comment Status D		Skew (bucket
	EPT IN PRINCIPLE.			Skew of	constraints for 1.	6TBASE-R based on 800GBA	SE-R should b	e fine.
Resolve using the	response to comment #452.			Suggested Delete	<i>Remedy</i> the editor's note	<u>).</u>		

Comment ID 31

C/ 184	SC 184.5.7	P 528	L 36	# 32	C/ 177	SC 177.4.2	P 311	L 25	# 34
Brown, Ma	itt	Alphawave Se	mi		Huber, The	omas	Nokia		
Comment	Туре Т	Comment Status D		Counters	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
Bin co	unters are not pr	ovided for the BCH codeword	s.				a bit repetetive. The four para		
Suggested	Remedy						line for each rate in detail, and of the same thing.	then at line 50	there is a more
		ed in the same way as for the			Suggested	•	er me eante annigi		
		inge the index "i" to "k", set th ore bits corrected.	e range of k to	0 to 4, and bin 4 counts		-	raphs to be algorithmic rather	than per-rate:	
	Response	Response Status W			"The f	irst line (Delay L	ine 0) delays the data by 4x2x	Q RS-FEC sym	
'	OSED ACCEPT	,					Q RS-FEC symbols, and the hown in table 177-X."	last line (Delay I	line 2) adds no delay.
Impler	ment suggested r	emedy with editorial license					umn for the rate (200GBASE-F	R, 400GBASE-R	, etc.) and a column for
C/ 182	SC 182.7.1	P 471	L27	# 33		lue of Q.	t lin 51 that starts with "The nu	umber O differs t	for each " and the
andry, Ga		Texas Instrum					this information is replaced by		
Comment	•	Comment Status D	00	(bucket)	Proposed	Response	Response Status W		
	uter vs max(TEC	Q, TDECQ) figure was not up n D1.3.	dated when the	()	-		FIN PRINCIPLE. sted remedy with editorial licer	ise.	
Suggested	Remedy				C/ 184	SC 184.4.5	P 522	L 5	# 35
		atch D1.3 data. To be specific DECQ) < 0.9 dB and 1.2+max			Huber, The	omas	Nokia		
		,		a) ubili iui > 0.9 ub.	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
	<i>Response</i> OSED ACCEPT	Response Status W					parity polynomial says "A part		
		emedy with editorial license.					the division (modulo 2) of m(x 84-2)". The intent of this is that		
						• •	n the generator polynomial in (01	
					Suggested	dRemedv			
					e aggeette				

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change: "A parity polynomial p(x) of degree 15 is defined as the remainder from the division (modulo 2) of $m(x) \ge x$ 16 by the generator polynomial shown in Equation (184–2)" to: "A parity polynomial p(x) of degree 15 (shown in Equation 184-2) is defined as the remainder from the division (modulo 2) of $m(x) \ge x$ 16 by the generator polynomial shown in Equation (184–1)" Implement with editorial license.

C/ 186	SC 186	P 56	5 <i>L</i> 1	# 36
Huber, Thon	nas	Nokia		
Comment Ty	уре Т	Comment Status	D	ER1 architecture

In the work to define the alignment marker location transparency (AMLT) feature that is needed for the 800GBASE-ER1 PHY, it has become evident that the model of this PHY as a separate PCS creates some difficulties, largely because that model does not match the OIF 800ZR specification with which we are trying to align. The introduction of the AMLT feature exacerbates the misalignment and requires PHY-specific behaviors to be introduced to the 800GXS, which is not really consistent with the concept of the XS as being PHY-agnostic.

SuggestedRemedy

Proposed Response

Two broad options: modify clause 171 to include specification of a separate 800GBASE-ER1 PHY_XS to avoid introducing PHY-specific behavior to the 800GXS, or revise clause 186 to define an ER1 FEC sublayer rather than a PCS sublayer to avoid the need for an XS that is specific to the ER1 PHY. A more detailed presentation will be provided.

op ood a coop on oo	Response Status	**	
PROPOSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.		
Implement the second of	ption, pending revie	ew of the following preser	ntation and CRG
discussion:			

Response Status W

<URL>/huber 3di 01 2501

<url< th=""><th>.>/huber_3dj_01_</th><th>2501</th><th></th><th></th><th></th></url<>	.>/huber_3dj_01_	2501			
C/ 186	SC 186.2.2	P 568	L 23	# 37	
Huber, Th	iomas	Nokia			
Comment	Туре Т	Comment Status D			(bucket)
The A	M field was rena	med FAM to clarify that it is n	ot the 800GBAS	E-R AMs.	
Suggestee	dRemedy				
Chang	ge OH/AM to OH	/FAM			
Proposed	Response	Response Status W			
PROF	POSED ACCEPT				

C/ 186	SC 186.2.3.6	P 572	L 51	# 38				
Huber, Th	omas	Nokia						
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)				
With the addition of the AML field, the overhead is no longer a subset of what is in the OIF IA. Also, the reference to ITU-T G.709.6 should be to ITU-T G.709.1								

SuggestedRemedy

Revise the text to read: "The frame overhead is based on the frame defined in subclause 4.3.3 of OIF-800ZR-01.0, which is a subset of what is defined in Recommendation ITU-T G.709.1."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 186	SC 186.3.3	P 587	L34	# 39
Huber, Th	omas	Nokia		
Comment	Type E	Comment Status D		ER1 architecture

There is an extra layer of hierarchy in the PMA clause compared to the PCS clause that seems unnecessary. PCS has Transmit and Receive functions as level 3 clauses, PMA has level 3 as "functions within the PMA", with the transmit and receive as level 4 headings below that. This seems to have been inherited from other PMAs that don't distinguish Tx and Rx directions as clearly as this PMA does.

SuggestedRemedy

Remove the extra layer of hierarchy. Make 186.3.3 the transmit functions, and 186.3.4 the receive functions.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Pending TF discussion of related comments 36 and 218.

C/ 186	SC 186.3.3.1.2	P 589	L17	# 40
Huber, Th	omas	Nokia		
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
		hould be 'faw' to align with MFAS field in the PCS fran		
Suggested Chang	<i>dRemedy</i> ge mfas to faw			
Proposed	Response	Response Status W		

PROPOSED ACCEPT.

-									
C/ 186	SC 186.4.2.1	P 597	L 6	# 41	C/ 169	SC 169.4	P178	L 23	# 44
Huber, The	omas	Nokia			Huber, Th	omas	Nokia		
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
detail)	, the FAM field co	n 186.2.3.5.1 (with referenc ntains 32 bytes that are pro ed (0x00). The alignment p	viding the frame	alignment pattern, and	800GI	BASE-R inner F	y constraints for 800G 32:4 an FEC, and clause 184 has value		
		are transmitted as 0x00 are			Suggestee				
Suggested	dRemedy					ice the TBDs wi e 184.7 for the l	ith the appropriate values from R1 inner FEC	n Table 176-7, Ta	able 177-5, and from
		fam_valid to consider only t	he 32 bytes that	have the frame		Response	Response Status W		
"A Boo	olean variable that	than the entire FAM field: t is set to true if the first 256 nism sequence"	bits of the FAM	field are a valid PCS	, PROF	, POSED ACCEP	PT IN PRINCIPLE.	nse.	
Proposed	Response	Response Status W			Cl 177	SC 177.4.1	.3 P310	L 47	# 45
PROP	OSED ACCEPT.				Huber, Th	omas	Nokia		
C/ 169	SC 169.2.4	P 172	L 50	# 42	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
Huber, The		Nokia	200	" "			a bit awkward - the intent is to		
Comment		Comment Status D		(bucket)			FEC than in 800GBASE-R PC		
		ide a reference to the 800G	BASE-ER1 PMA	, ,			s defined in 172.2.5.1, except num Skew of 25 ns between P		SE-R deskew function
Suggested					Suggestee	dRemedv			
00	,	0GBASE-ER1 PMA is spec	rified in clause 1	36.3		-	ike what 172.2.5.1 uses. Cha	nge the text to re	ad " Skew between
Proposed		Response Status W		50.0			s defined in 172.2.5.1, except	that a maximum	Skew of 25 ns is
	POSED ACCEPT I	,				orted between P			
		ed remedy with editorial lice	nse.		'	Response	Response Status W		
0.400	00.400.4	D4 70	1.00	" 10	-		PT IN PRINCIPLE. ested remedy with editorial lice	nse.	
C/ 169	SC 169.4	P178	L 22	# 43	1.	55	···· · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Huber, The		Nokia		<i>4</i> • • • •					
Comment		Comment Status D		(bucket)					
	Ũ	rows for the 800GBASE-ER	1 PCS and PMA						
Suggested	,								
archite		Depending on the disposition for the ER1 PCS or the ER1							
Proposed	Response	Response Status W							
	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE. ad remedy with editorial licer	nse.						

Implement the suggested remedy with editorial license.

			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	-				
C/ 177 SC 177.4.1.	3 P310	L 52	# 46	C/ 179B	SC 179B.4	P805	L14	# 48
Huber, Thomas	Nokia			Mellitz, Richar	d	Samtec		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Comment Typ	e TR	Comment Status D		MTF COM
tolerance in the inner PCSLs is removed as	bit awkward - the intent is to FEC than in 800GBASE-R PC defined in 172.2.5.1, except um Skew of 25 ns between F	CS, but the text s that the 1.6TBAS	ays " Skew between		t quality fide nents.	B.4.6 may be necessary, the lity required to make repeata		
SuggestedRemedy				Add a sec	,			
	ke what 175.2.5.1 uses. Cha defined in 175.2.5.1, except CS lanes" <i>Response Status</i> W			179B.4.7 COM sha 179.11.7. model par	Test fixture (I be equal to 1 (COM para ameters per	COM o or greater than the specified ameters) with a new table like r Host class)		
PROPOSED ACCEP Implement the sugges	T IN PRINCIPLE. Sted remedy with editorial lice	nse.			ge class:B,B ge class:A,A			
C/ 178A SC 178A.1.3	3 P 748	L15	# 47			ips/taps_span(UI):6/14-2/4-50), 6/14-2/4-50, 6/ ⁻	15-2/4-80
Mellitz, Richard	Samtec				,	sion line 1 length, zp1: 45, 45	·	
Comment Type TR	Comment Status D		COM frequency range			sion line 1 length, zp1: 4,10,4 ansmission line length, Zp: 0,		
	at the scattering parameters lency no greater than 10 MHz			Partial Rx tx C0: 0,1	host PCB tr .0e-5,1.0e-5	ansmission line length, Zp: 0		
SuggestedRemedy				Rx C0: 0,0),1.0e-5	_		
Referencing wording i Insert line: If, after specified filteri frequency is near a lo be accounted for.	n 179B.2.1 and 179B.3.1. ing, significant power exists a cal resonance or anti-resonar wing delta COM up to 0.8 dB			Rx C1:0,0 DER0: 2.0 COM min Die-to-die Using hos paramete	0e-5, 2.0e-5, 5.3, 4.6, 4 losses for c t PCB trans (s)		l, 32, and 40 dB r D–5 (Host and m	espectively odule model
Proposed Response	Response Status W			See prese				
may be too low in som conditions under whic addressed (what cons Furthermore, the sugg "differences in COM a measure the channel	s to state a concern that the r ne cases. However, the sugge h the lack of higher-frequency stitutes "significant" power, or gested remedy provides no gu and ERL" resulting from the la with an extended frequency r nable by a user of the standar	ested remedy sta / content in the r what constitutes uidance on how t ck of higher-freq ange?). Therefor	ttes a set of ambiguous neasurement should be an "(anti-)resonance"). o account for uency information (re- e, it is not clear that the	The follow <url>/m The comm proposes</url>	ED ACCEPT /ing related p ellitz_3dj_01 hent sugges	ts there is a better way to qua ogy for the TF to consider.		xture performance and

about the requirements for s-parameter measurements.

mellitz_3dj_02_0125.]

[Editor's note: The suggested remedy refers to a contribution. It may be

C/ 179B SC 179B.4.2	P807	L 4	# 40	C/ 179B SC 179B.4.6 P810 L45	# [50]
Mellitz, Richard	Samtec	L4	# 49	Mellitz, Richard Samtec	# 52
Comment Type TR table is TBD	Comment Status D		MTF ERL	Comment Type TR Comment Status D T_nt is not aligned with reference transmitter	MTF XTALK
SuggestedRemedy Replace Table TBD with	h Table 93A–4			SuggestedRemedy Replace 6 ps with 4 ps (table 179B-2)	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using response				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using response for comment #217.	
C/ 179B SC 179B4.1	P805	L 48	# 50	C/ 179B SC 179B.4.6 P810 L44	# 53
Mellitz, Richard	Samtec			Mellitz, Richard Samtec	
Comment Type TR FOM_ILD is TBD	Comment Status D		MTF FOM ILD	Comment Type TR Comment Status D A_nt is not aligned with reference transmitter	MTF XTALK
SuggestedRemedy Based on posted MTF of	channel , sekel_3dj_02_240	7 replace TBD dI	3 with 0.16 dB	SuggestedRemedy Replace 400 mV with 481 mV (table 179B-2)	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using response				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using response for comment #217.	
C/ 179B SC 179B4.1	P806	L 46	# 51	C/ 179B SC 179B.4.6 P811 L31	# 54
Mellitz, Richard Comment Type TR T_t is not aligned with r	Samtec Comment Status D eference transmitter		MTF FOM ILD	Mellitz, Richard Samtec Comment Type TR Comment Status D T_nt and T_ft is not aligned with reference transmitter	MTF XTALK
SuggestedRemedy Replace 6 ps with 4 ps				SuggestedRemedy Replace 6 ps with 4 ps (table 179B-4)	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using response	-			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using response for comment #217.	

C/ 179B SC 179B.4.6	P811	L 28	# 55	C/ 187	SC 187.	6.1	P 623	L 21	# 58
Mellitz, Richard	Samtec			Sluyski, M	ike		Cisco		
Comment Type TR	Comment Status D		MTF XTALK	Comment	Type TR		Comment Status D		Tx optical paramete
	gned with reference transmit	ter					20ppm GBd is rounded. / allowed min.		
SuggestedRemedy				Suggested	Remedv				
Replace 400 mV with 4	()			00	,	18.20	3350603 GBd.		
Proposed Response	Response Status W				00986536 m				
PROPOSED ACCEPT Resolve using response					03350603 no 05714670 m				
				Proposed		ux.	Response Status W		
C/ 179B SC 179B.4.6	P811	L11	# 56	•		EPT II	N PRINCIPLE.		
Mellitz, Richard	Samtec			-			pm Gbd" to "118.203351 +/- 1	20 ppm Gbd".	
Comment Type TR ICN should be adjusted	Comment Status D I for PAM4		MTF XTALK	[Editor	r's note: cha	nged s	subclause from Table 187.5 to	o 187.6.1]	
SuggestedRemedy				C/ 187	SC 187.	6.2	P 624	L10	# 59
Adjust ICN results from	Equation 92-44 and 92-48	by multiplying by	v sigma_X (0.7454)	Sluyski, M	ike		Cisco		
Proposed Response	Response Status W			Comment	Type TR		Comment Status D		Tx optical paramete
PROPOSED ACCEPT Resolve using response	-						20ppm GBd is rounded. / allowed min.		
C/ 180A SC 180A	P831	L1	# 57	Suggested	Remedy				
D'Ambrosia, John		-					3350603 GBd.		
Comment Type TR	Comment Status D	S. Subsidiary of	MDI		00986536 m 03350603 no				
21	of Comment #188 against D	1 2-	MDI)5714670 m				
	n in an ethernet standards ap		t addresses the	Proposed	Response		Response Status W		
	on, and doesn't address the N						N PRINCIPLE.		
	80 and 182 are making norm providing additinoal MDI Cor		s regarding the MDIS,				pm Gbd" to "118.203351 +/-1		
WHile the comment wa	is rejected, the CRG noted th		iled proposal is	[Editor	rs note: cha	ngea s	subclause from Table 187.6 to	0 187.6.2]	
encouraged."									
SuggestedRemedy									
Implement attached file	e ("dambrosia_3dj_01_25010	2.pdf") with edite	orial license.						
Proposed Response	Response Status W								
PROPOSED ACCEPT									
Implement suggested r	emedy from <url>/dambros</url>	sia_3dj_01_2501	102.pdf with editorial						

license.

C/ 187	SC 187	.6.2	P 624	L16	# 60	C/ 187	SC	187.7	P 625	L 40	# 62
Sluyski, Mik	ke		Cisco			Sluyski, M	ike		Cisco		
Comment T	Гуре ТЕ	र	Comment Status D		Rx optical parameter	Comment	Туре	TR	Comment Status D		channel requirements
	e Receive or average		(max) and Average receive ower?	power (min)? I	s this average signal			•	(max)^c should be defined a	is a statistical	value.
power". Proposed R PROPC In Table to "Averag	ent reciever Response DSED ACC e 187-6 ch	CEPT IN ange "/ signal	distinguish signal power. Cla <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. Average receive power (mat power (max)" and Average	x)" and Averag	e receive power (min)"	relatio define value For pu corres Proposed	subno nship b d proba of DGE rposes pondin <i>Respo</i> l	ote C. "Du petween n abilistical Dmax can of this sp g to a 4.1 nse	ue to the statistical nature of p naximum DGD (DGDmax) and y. The probability of the instar be inferred from its Maxwellia pecification the ratio of DGDm × 10-6 probability of the insta Response Status W	d mean DGD (ntaneous DGD in statistics. ax to DGDmea	DGDmean) can only be exceeding any given an is defined as 3.3,
Cl 187 Sluyski, Mik Comment T	SC 187.	.7.1	P 626 Cisco Comment Status D	L11	# 61	Add th Make With e	e note the sar ditorial	d text to for me chang l license.	IN PRINCIPLE. botnote c in Table 187-8. e to footnote c in Table 185-8 d subclause from Table 187.8		
Zero Di	ispersion v	vaeleng	th			C/ 187	SC	187.9	P 629	L1	# 63
SuggestedF	Remedy					Sluyski, M	ike		Cisco		
Is this s	spec requir	ed for l	ER1 application over C-ban	d 1550nm?		Comment	Туре	Е	Comment Status D		ETCO
Proposed R	Response DSED REJ	FCT	Response Status W						alculation is not limited to ER cated to it's own or a different		. Should the test setup
While that funder	he zero dis nental cha	spersion racteris	n wavelength in not applicat tic of the fiber that must be		R1-20 specifications it is	Suggested If yes.		-	8.6 Extened transmsitter cons	stellation closu	re - definition.
	nges to the s note: cha		ubclause from Table 187.8	to 187.7.1]		The E metho ETCC specifi	OSED TCC te ds for o testing c para	REJECT est setup a coherent o g. 187.9 r	and calculation details are in A optical Physical Layer devices eferences this annex and Tab lues needed for the ETCC ca	and contains les 187-12 an	a subclause detailing

C/ 187 SC	C 187.6.1	P623	L 51	# 64	C/ 187	SC '	187.6.1	P 623	L	# 67
Sluyski, Mike		Cisco			Sluyski, Mi	ke		Cisco		
Comment Type	т	Comment Status D		Tx optical parameter	Comment	Туре	TR	Comment Status D		Tx optical paramete
Tx laser free 187-5?	quency slev	v rate: pre-acquistion (max). S	pecified in tab	le 185-5 is it required for	Tx cloc in Tabl			hase noise mask frequency (max). Speci	fied in 185-5 is it required
SuggestedReme	edy				Suggested	Remed	У			
		ER1-20 does not include DW			Add va	alues co	mmon wi	th Table 185-5 pg. 551 lines	5-11	
•		ers laser tuning and converge	nce. Recomm	end 180(max).	Proposed I	Respon	se	Response Status W		
	D REJECT. ted remedy	Response Status W does not provide sufficient de subclause from Table 187.5		ent.	In Tabl phase As part	le 187-5 noise m t of the	5 for ER1 hask freq	IN PRINCIPLE. 20 and ER1 add a line with do Jency (max)". meter there are 4 associated		
C/ 187 SC	C 187.6.1	P 623	L 52	# 65	"dBc/H 1 x 10e		a value o	-100		
Sluyski, Mike		Cisco					a value o			
Comment Type	т	Comment Status D		Tx optical parameter			a value o th a value			
Tx laser free for 187-5?	quency slev	v rate: post-acquistion (max).	Specified in ta	ble 185-5 is it required	With e	ditorial	license.	subclause from Table 187.5 t	o 187.6.1]	
SuggestedReme	edy				C/ 187	SC 1	187.6.1	P623	1	# 68
Not required	d. (see line	19)			Sluyski, Mil			Cisco	-	
Proposed Respo	onse	Response Status W			Comment		TR	Comment Status D		Tx optical paramete
PROPOSED								otal integrated random jitter (r	nax) - speci	
00	,	v does not provide sufficient de I subclause from Table 187.5		ent.	Suggested	•			,	
	e. changed		to 107.0.1]		00		•	th Table 185-5 pg. 551 lines	12	
C/ 187 SC	C 187.6.1	P623	L	# 66	Proposed F			Response Status W	-	
Sluyski, Mike		Cisco				•				
Comment Type	т	Comment Status D		Tx optical parameter	-			20 and ER1 add a line with de	escription "1	Tx clock phase noise: total
Tx laser free	quency stat	pility: post-acquistion.						(max)", value of "0.015" and	Jnit of "UIrr	ns".
SuggestedReme	edy						license. changed	subclause from Table 187.5 t	0 187.6.1]	
Not required	d (see line 1	19)			[_0.00	0	enangea		o .or.or.j	
Proposed Respo	onse	Response Status W								
	ted remedy	v does not provide sufficient de I subclause from Table 187.5		ent.						

C/ 187	SC 187.6.1	P 623	L	# 69	C/ 185	SC 185.3.1.1	P 545	L13	# 72
luyski, Mil	ke	Cisco			Sluyski, Mi	ke	Cisco		
Comment T	Type TR	Comment Status D		Tx optical parameter	Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket)
Tx cloc	k phase noise: t	total periodic jitter (max) - spe	cified in Table	e 185-5	This cl	ause include a r	eference (184.4.11.1) and late	er to (185.5.2).	
Suggested	Remedy				Suggested	Remedy			
Add va	lues common w	ith Table 185-5 pg. 551 lines	13				clearer to reference Figure 18		
Proposed F	Response	Response Status W					Likewise Reference to Figure	185-5 than text	in 185.5.2.
In Tabl periodi With ed	c jitter (max)", va ditorial license.	IN PRINCIPLE. -20 and ER1 add a line with c alue of "0.03" and Unit of "Ulp subclause from Table 187.5	р".	x clock phase noise: total	Subcla The no relever	OSED REJECT. Suse 185.3.1.1 sp ted referece to 2	Response Status W becifies the receipt of the PMI 84.4.11.1 specifies how the p t included in the Figure 185-2	primitive is create	
C/ 187	SC 187.6.2	P624	L	# 70			subclause from 185.3.1.1 80	0GBASE-L to 18	85.3.1.1]
Sluyski, Mil	ke	Cisco			C/ 186	SC 186.5	P605	L 40	# 73
Comment T	Type TR	Comment Status D		Rx optical parameter	Sluyski, Mi		Cisco		
RX acc	quisition time - tii	me to acquire and lock to vali	d signal.		Comment		Comment Status D		ER1 delay
The su	OSED REJECT.	Response Status W v does not provide sufficient d subclause from Table 187.7		nent.	pause_ TBD n Suggested	_quanta or s) /Remedy	ne end of the link) shall be no		
•	0		•				rementd is 3.3uSec for PCS		,
2/ 185	SC 185.2	P 542	L 36	# 71	Proposed I		Response Status W		
luyski, Mil		Cisco				OSED ACCEPT			
	EEE style allow	Comment Status D embedded parameter values BERadded equal to 6.4 x 10		<i>(bucket)</i> text (e.g. BERadded	Fortas	sk force discussi	on.		
Suggested	Remedy								
	Il table might be	clearer than values buried In	text.						
00									
A smal	Response	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 187	SC 187.1	P 614	L 8	# 74	C/ 174A SC 174A.5 P662 L22 # 77
Sluyski, Mi	ke	Cisco			Sluyski, Mike Cisco
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket)	Comment Type TR Comment Status D ER1 error
		rated by these PMD types an		ng a dual	FEC ccodeword error ratio of less than TBD
	•	adrature amplitude modulation	on		SuggestedRemedy
Suggested	-	, in simple of the sup should	ha is if singular		TBD will be updated in a future contribution.
		s in signals or the are should	be is it singular.		Proposed Response Response Status W
Chang	OSED ACCEPT e "The optical si	Response Status W IN PRINCIPLE. gnal generated by these PMD types are modulate		llated" to "The optical	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Pending CRG review of the following contribution: <url>/sluyski_3dj_xx_2501</url>
C/ 187	SC 187.2	P615	L34	# 75	C/ 174A SC 174A.5 P662 L23 # 78
			L 34	# /5	Sluyski, Mike Cisco
Sluyski, Mi		Cisco Comment Status D		(1	Comment Type TR Comment Status D ER1 error
Comment	<i>Type</i> E nce 174A.4 is no			(bucket)	Equivalent to a pre-correction BER (BERtotal) of TBD
		n inkeu.			SuggestedRemedy
Suggested	Remeay ference to 174A	1			For link based on OFEC the pre-FEC BER is 2.0 x 10-2
					Proposed Response Response Status W
Proposed I PROP	OSED ACCEPT	Response Status W			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change TBD to 2x10^-2. Pending CRG discussion.
C/ 187	SC 187.3.1.1	P618	L13	# 76	C/ 187 SC 187.6.2 P624 L16 # 79
Sluyski, Mi	ke	Cisco			Sluyski, Mike Cisco
Comment		Comment Status D		(bucket)	Comment Type TR Comment Status D Rx optical param
This cl	ause include a re	eference (186.3.3.1.6) and lat	er to (187.5.2).		Average Receive power (max) and Average receive power (min)? Is this average signal
Suggested	-				power or average total power?
		clearer to reference Figure 18 Likewise Reference to Figure			SuggestedRemedy
Proposed I	,	Response Status W		11 107.5.2.	Coherent recievers can distinguish signal power. Clarify by adding "Average receive sign: power".
-	OSED REJECT.				Proposed Response Response Status W
		becifies the receipt of the PMI 86.3.3.1.6 specifies how the			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
The no		t included in the Figure 187-2			In Table 185-6 change "Average receive power (max)" and Average receive power (min)"
relever					to
relever No cha	ange to the draft	subclause from "187.3.1.1 8		107 2 4 41	"Average receive signal power (max)" and Average receive signal power (min)"

Comment ID 79

C/ 187	SC	187.7	P 625	L 40	# 80	C/ 185A	SC 18
Sluyski, M	like		Cisco			Issenhuth, T	Гот
Comment	Туре	TR	Comment Status D		channel requirements	Comment T	ype
Differe	ential gr	oup dela	y (max)^c should be defined	as a statistical	value.	There a	ire 7 mis
Suggested	dRemea	ly				SuggestedF	Remedy

Add to subnote C. "Due to the statistical nature of polarization mode dispersion (PMD), the relationship between maximum DGD (DGDmax) and mean DGD (DGDmean) can only be defined probabilistically. The probability of the instantaneous DGD exceeding any given value of DGDmax can be inferred from its Maxwellian statistics.

For purposes of this specification the ratio of DGDmax to DGDmean is defined as 3.3. corresponding to a 4.1×10 -6 probability of the instantaneous DGD exceeding DGDmax.

Proposed	Response	Response Status	W		
In Tal Make With e	the same change editorial license.	IN PRINCIPLE. stated text to footnote to footnote c in Tab page from 604 to 62	le 185-8	i.	
C/ 187	SC 187.8.1	P6	27	L12	# 81
Sluyski, N	like	Cisco			
Comment Is PR	<i>Type</i> TR BS raw or framed	Comment Status d in payload?	D		Test pattern
Suggeste Assur	2	l but make it clear			
Proposed	Response	Response Status	w		
		S31 signal are docur	nented i	n the Defined in c	ross reference of

[Editor's note: changed page from 606 to 627]

C/ 185A	SC 185A.2.4	P843	L 36	# 82	
Issenhuth, To	m	Huawei			
Comment Typ	be T	Comment Status D		E	тсс
There are	7 missing pa	rameter defintions which are	currently TBD in	n this subclause.	

SuggestedRemedy

Replace the TBDs with parameter definitions as proposed in the supporting presentation to be provided.

Proposed Response	Response Status	W
-------------------	-----------------	---

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #408.

C/ 176	SC 176.4.4	.3 P 291	L16	# 83
Opsasnick	k, Eugene	Broadcom		
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)

In the Figure 176-9 state diagram, after entering ALIGNMENT_FAIL state, the state machine will transition immediately to LOSS OF ALIGNMENT STATE. There should be an arc added from ALIGNMENT FAIL to LOSS OF ALIGNMENT (as an unconditional transition). Adding this arc will make the state diagram easier for the reader to understand. Without this arc, the reader must figure out that setting restart lock mux to true causes restart lock in Figure 119-2 to be true, and that variable causes the Fig. 119-12 state machine to go to the LOCK_INIT state which sets the amps_lock<x> variable to false and when any amps locks<x> is false for x = 0 to 31, then the variable all locked in clause 119 also becomes false. And then all lock mux in CL 176 takes the value of CL 119 all_locked. And finally the user can see that (!all_locked_mux) is an open arrow global transition condition to the LOSS OF ALIGNMENT state.

SuggestedRemedv

In the Figure 176-9 state diagram, add an unconditional transition arc (UCT) from the ALIGNMENT FAIL state to the LOSS OF ALIGNMENT state.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The state diagram is correct as shown. It follows similar state diagrams in Cl119 which does not show the UCT transition. The comment has a fair point that in CL176, the level of indirection is greater and showing the UCT transition is better. Not strictly needed though.

C/ 176	SC 176.4.4.3	P 291	L 2	# 84	C/ 176	SC 176.2	P 274	L17	# 85
Opsasnick, E	ugene	Broadcom			Opsasnick	, Eugene	Broadcom		
Comment Typ	be TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket
		en arrow) to enter the LOSS_ I_mux". (!signal_ok_mux) sho			param	eter] is set to th	f the pargraph right before Ta ne value of the received SIGN	AL_OK value" is	ambigous. Which
SuggestedRe	emedy				receiv	ed SIGNAL_OF	K is to be used? There are two	o different SIGNA	L_OK inputs.
0	he open arrow all_locked_mu	<pre>v condition to enter LOSS_OF x</pre>	F_ALIGNMENT	state from:			tement is made in the last ser n page 275, in subclause 176		agraph immediately
reset + !s	signal_ok_mux	x + !all_locked_mux			Both c	of these stateme	ents should be made more cle	ear.	
Proposed Rea	sponse	Response Status W			Suggested	Remedy			
		IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen	se.		"For th the red to: "For th the red	ne n:n PMAs, th ceived SIGNAL ne n:n PMAs, th ceived SIGNAL	prior to Table 176-5 change e SIGNAL_OK parameter at t _OK value. e SIGNAL_OK parameter at t _OK parameter from the suble cation(SIGNAL_OK))."	he client interfac he client interfac	e is set to the value of e is set to the value of
					"For th value to: "For th value	ne n:n PMAs, th of the received ne n:n PMAs, th of the received	5.3, change the last sentence le SIGNAL_OK parameter at f SIGNAL_OK value." le SIGNAL_OK parameter at f SIGNAL_OK parameter from guest(SIGNAL_OK))."	he interface belo	w the PMA is set to the w the PMA is set to the
					Proposed	Response	Response Status W		
							T IN PRINCIPLE. sted remedy with editorial lice	nse.	

C/ 176	SC 176.4.3.2.1	P286	L30	# 86	C/ 177	SC 177.6.2.1	P 320	L53	# 00
			230	# 00				L 55	# 88
Opsasnick,	0	Broadcom			Opsasnick		Broadcom		
Comment 7	<i>, , , , , , , , , ,</i>	mment Status D		(bucket)	Comment	51	Comment Status D	att	reset variable
same 2		ndary" can be made mo		nt marker lock using the ing what is meant by	define	d except through	o in the definition of the "res a cross-reference to 45.2.1 stead be used for the cross	.1.1. The MDIO	control variable table
Suggested	Remedy				Suggested	lRemedy			
from:	e the sentence on pag						ence text "(see 45.2.1.1.1)"		
		o followed by alignment arker lock using the sa		continues until all eight ol-pair boundary."			EC_reset" to the list of varia a management entity and		
"This p PCS la	rocess of a one-bit slip nes have alignment m	o followed by alignment arker lock using the 20	t marker search)-bit boundary se	continues until all eight et by the demultiplexer."			IDIO control variables table (.6.2.1 and 45.2.1.1 and the		
Proposed F	Response Res	sponse Status W			Proposed	Response	Response Status W		
In the S Change	e:	eplace the word "set" by		continues until all eight	Editori		IN PRINCIPLE. c "Reset variable" are prov 2501. For task force discus		ing contribution:
		arker lock using the sa			C/ 184	SC 184.6.2.2	P530	L 47	# 89
To:	- -				Opsasnick	. Eugene	Broadcom		
		arker lock using the 20		continues until all eight	Comment		Comment Status D		reset variable
Implem	plexer."				define (Table	d except through	o in the definition of the "res a cross-reference to 45.2.1 as a cross reference to 184	.1.1. The MDIO	control variables table
C/ 174	SC 174.3.2	P 235	L 20	# 87	Suggested	Remedy			
Opsasnick, Comment 7	0	Broadcom		(bucket)		-	rence text "(see 45.2.1.1.1)	' from the definiti	on of reset in 184.6.2.2.
In Figu	re 174-4 (1.6T Inter-su	ublayer interfaces with n an optical module be		e is no AUI. The Inner			EC_reset" to the list of varia a management entity and		
would b	be better to show the I	nner FEC below an AU	I in this figure si		Proposed	Response	Response Status W		
shown,	while logically correct	, will rarely, if ever, be	used.		PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Suggested	,						c "Reset variable" are prov		ing contribution:
"1.6TB	ASE-R Inner FEC" on And then add the nec	A" between the "1.6T E line 20 which creates a essary inter-layer signa	an AUI interface	between the two	<url:< td=""><td>>/brown_3dj_04_</td><td>2501. For task force discus</td><td>sion.</td><td></td></url:<>	>/brown_3dj_04_	2501. For task force discus	sion.	
Proposed F	Response Res	sponse Status W							
The int				nterfaces not provide an nstead in Annex 176B.					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 89

				"					
C/ 179	SC 179.14	P 400	L10	# 90	CI 73	SC 73.6.2.5.3	P 122	L 46	# 92
Opsasnick,	Eugene	Broadcom			Nicholl, Shaw	n	AMD		
Comment T	Type TR	Comment Status D		reset variable	Comment Typ	De TR	Comment Status D		(buck
		ariable PMD_reset has a varia that subclause does not define			The parag RS-FEC-	graph that beg Int" is locate	ins "The variable an_rs_fec_ ed in the incorrect sub-clause	_int_negotiated_o e.	control indicates that
SuggestedF	Remedy				SuggestedRe	medy			
variable "PMD re	e similar to 180. eset function" a	clause to CL 179 (perhaps 179 5.6, 181.5.6, 182.5.6, 183.5.6 Ind subclause text:	6, and 185.5.6 ar	nd 187.5.6 with title	73.6.2.5.4		aragraph such that it is inser ith editorial guidance found		
"If the v	variable PMD_re	eset is asserted, the PMD sha	all be reset as de	efined in 45.2.1.1.1.".	Proposed Res	sponse	Response Status W		
		reference in Table 179-20 fro	om 178B.14.2.1 t	to this new subclause in	PROPOS	ED ACCEPT.			
Clause					CI 73	SC 73.6.4	P125	L 25	# 93
		ould also be added as 178.8.	10 titled "PMD re	eset function" withthe	Nicholl, Shaw	n	AMD		
same te	ext as above.				Comment Typ	be E	Comment Status D		(buck
D	N	D D D							
Proposed R PROPC	,	Response Status W IN PRINCIPLE.			Currently		and D[47:16] contains the U	Informatted Code	,
PROPC Editoria	DSED ACCEPT	,		ng contribution:	Currently use the s SuggestedRe	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i>			e Field", but should
PROPC Editoria	DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi		ng contribution: # 91	Currently use the s SuggestedRe	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D	and D[47:16] contains the U		e Field", but should
PROPC Editoria <url>/ C/ 45</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi	ion.		Currently use the s SuggestedRe Propose ¹	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma		e Field", but should
PROPC Editoria <url>/ <i>CI</i> 45 Nicholl, Sha</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn	IN PRINCIPLE. Dic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92	ion.		Currently use the s SuggestedRe Proposed Re PROPOS	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT.	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W	atted Code Field"	e Field", but should
PROPC Editoria <url>/ Cl 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn <i>Type</i> TR otion column of	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD	ion. <i>L</i> 14	# 91 (bucket)	Currently use the s SuggestedRe Proposed Re PROPOS	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma		e Field", but should
PROPC Editoria <url>/ C/ 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip inconsis</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn <i>Fype</i> TR otion column of stent with other	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD <i>Comment Status</i> D fields in "Table 45-177a - Inne	ion. <i>L</i> 14	# 91 (bucket)	Currently use the s SuggestedRe Proposed Res PROPOS CI 73	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8 n	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W <i>P</i> 128	atted Code Field"	e Field", but should
PROPC Editoria <url>/ C/ 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip inconsis SuggestedF Propose</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn Fype TR bition column of stent with other Remedy e the following to	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD <i>Comment Status</i> D fields in "Table 45-177a - Inne MDIO registers. text for the description column	ion. <i>L</i> 14 er FEC control re	# 91 <i>(bucket)</i> egister bit definitions" is	Currently use the s SuggestedRe Proposed Res PROPOS Cl 73 Nicholl, Shaw Comment Typ Typo mr_	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8 n be ER	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W <i>P</i> 128 <i>AMD</i> <i>Comment Status</i> D ed_ability[32:1] in "Table 73-	atted Code Field" L 21	e Field", but should # <u>94</u> (buckd
PROPC Editoria <url>/ CI 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip inconsis SuggestedF Propose 1 = Ena</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn Fype TR biton column of stent with other Remedy	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD <i>Comment Status</i> D fields in "Table 45-177a - Inne MDIO registers. text for the description column on lane 7	ion. <i>L</i> 14 er FEC control re	# 91 <i>(bucket)</i> egister bit definitions" is	Currently use the s SuggestedRe Proposed Res PROPOS Cl 73 Nicholl, Shaw Comment Typ Typo mr_	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8 n SC 73.8 n pe ER lp_adv_extense o MDIO registe	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W <i>P</i> 128 <i>AMD</i> <i>Comment Status</i> D ed_ability[32:1] in "Table 73-	atted Code Field" L 21	e Field", but should # <u>94</u> (buckd
PROPC Editoria <url>/ Cl 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip inconsis SuggestedF Propose 1 = Ena 0 = Disa</url>	ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn Type TR otion column of stent with other Remedy e the following table Inner FEC able Inner FEC	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD <i>Comment Status</i> D fields in "Table 45-177a - Inne MDIO registers. text for the description column on lane 7 on lane 7	L 14 L 14 er FEC control re	# 91 (bucket) egister bit definitions" is w:	Currently use the s SuggestedRe Proposed Res PROPOS Cl 73 Nicholl, Shaw Comment Typ Typo mr_ variable to SuggestedRe	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8 n SC 73.8 n be ER lp_adv_extense o MDIO register <i>medy</i>	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W <i>P</i> 128 <i>AMD</i> <i>Comment Status</i> D ed_ability[32:1] in "Table 73-	atted Code Field" L 21	e Field", but should # <u>94</u> (buckd
PROPC Editoria <url>/ C/ 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip inconsis SuggestedF Propose 1 = Ena 0 = Disa</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn Fype TR bition column of stent with other Remedy e the following to able Inner FEC able Inner FEC e similar update	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD <i>Comment Status</i> D fields in "Table 45-177a - Inne MDIO registers. text for the description column on lane 7 on lane 7 e to description column of 1.24	L 14 L 14 er FEC control re	# 91 (bucket) egister bit definitions" is w:	Currently use the s SuggestedRe Proposed Res PROPOS Cl 73 Nicholl, Shaw Comment Typ Typo mr_ variable to SuggestedRe	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8 n be ER lp_adv_extene o MDIO registe <i>medy</i> mr_lp_adv_ext	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W <i>P</i> 128 <i>AMD</i> <i>Comment Status</i> D ed_ability[32:1] in "Table 73- er mapping"	atted Code Field" L 21	e Field", but should # <u>94</u> (buckd
PROPC Editoria <url>/ C/ 45 Nicholl, Sha Comment T Descrip inconsis SuggestedF Propose 1 = Ena 0 = Disa Proposed R</url>	DSED ACCEPT al slides with top /brown_3dj_04_ SC 45.2.1.21 awn Type TR bition column of stent with other Remedy e the following to able Inner FEC able Inner FEC able Inner FEC e similar update Response	IN PRINCIPLE. bic "Reset variable" are provid 2501. For task force discussi 3a P92 AMD <i>Comment Status</i> D fields in "Table 45-177a - Inne MDIO registers. text for the description column on lane 7 on lane 7	L 14 L 14 er FEC control re	# 91 (bucket) egister bit definitions" is w:	Currently use the s SuggestedRe Proposed Re PROPOS Cl 73 Nicholl, Shaw Comment Typ Typo mr_ variable to SuggestedRe Proposed Res	says "D[10:0] ingular verb. <i>medy</i> 'D[10:0] and D sponse ED ACCEPT. SC 73.8 n be ER lp_adv_extene o MDIO registe <i>medy</i> mr_lp_adv_ext	and D[47:16] contains the U [47:16] contain the Unforma <i>Response Status</i> W <i>P</i> 128 <i>AMD</i> <i>Comment Status</i> D ed_ability[32:1] in "Table 73- er mapping" ended_ability[32:1]	atted Code Field" L 21	e Field", but should # <u>94</u> (buckd

C/ 171 S	C 171.9.5.5	P 216	L 22	# 95	C/ 182	SC 182.9.1	P 507	L16	# 98
Nicholl, Shawn		AMD			Mi, Guang	can	Huawei Tec	hnologies Co., Lte	b
Comment Type	TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Type TR	Comment Status D		(bucke
pertains to SuggestedRem	1.6TXS. edy	s what it receives from the 8		ver, this sub-clause	gives r clause all test	references of the s. Table 182-12 pattern, becau	e pattern that will be used by the definition of these test patt 2 uses the subclauses in CL use the PMD interfaces with i the test pattern is encoded	ern. This table ca 177 Inner FEC as nner FEC sublaye	n be found in all PMD reference sources for er. This is good for test
Proposed Resp	onse	Response Status W					st patterns that are generic to		
	D ACCEPT.				source	e would be a be	tter choice.		
Nicholl, Shawn Comment Type Currently s	ays "… and fo	2 P 281 AMD Comment Status D or the 400GBASE-R 32:4 PM	L 32 IA, the odd lane	# 96 (bucket) es"	suppol 120.5. subcla FEC s jump a	rt a square way 11.2.4, on each use is not defir ublayer. For rea	an example, CL 177.4.9.4 s re (quaternary) test-pattern g in transmit output lane toward ning the pattern of square wa aders who want to know the 1.2.4. Therefore it is better t	enerator, as spec s the PMD service ve, rather stating definition of squar	ified in e interface." This a function of the Inner ewave, one will have to
	and for the	400GBASE-R 16:2 PMA, th	e odd lanes …"		Suggested change		reference to in 120.5.11.2.3		
Proposed Resp PROPOSE	onse D ACCEPT.	Response Status W			Proposed PROP	Response OSED REJEC ⁻	Response Status W		
CI 73A S	C 73A.1a	P 640	L 40	# 97	Resolv	ve using the res	ponse to comment #111		
Nicholl, Shawn		AMD			C/ 185	SC 185.5.3	P 548	L 29	# 99
Comment Type	Е	Comment Status D		(bucket)	Mi, Guang	can	Huawei Tec	hnologies Co., Lte	b
,	,	tes additional abilities that w " Present tense seems more		nodated in the link	Comment		Comment Status D		primitiv
SuggestedRem	•				"The fo Tx YI,	0	ams carry a combination of t	ne transmitting Ini	ner FEC Ix_XI, Ix_XQ,
00	. indicates ac	lditional abilities that are not	accommodated	in the link codeword	Tx_YC not cle	a signals used l ar what is the r	by the transmitting PMD to generating of Inner FEC in this XI et. al, they are referred to	sentence. In othe	r places in this clause,
Proposed Resp	onse	Response Status W			Suggested	•			inais.
PROPOSE	D ACCEPT.				00		ing Inner FEC Tx_XI, Tx_XQ	" to "the analo	" OX xT IX xT n
					Proposed		Response Status W		g n, n
					PROP Refer FEC. Tx_YI analog from th	OSED REJEC to figure 185-5 The intention o and Tx_YQ for streams conta	•	nat while the figure rections, for the re (Q, Tx_YI and Tx	e shows Tx_XI, Tx_XQ, eceive directon the _YQ components sent
						-			

C/ 187	SC 18	37.5.3	Pe	621	L 29	# 100		C/ 185	SC	185.9.1		P 557	L 21	# 102
Mi, Guang	Ican		Huav	vei Techr	ologies Co., Ltd			Mi, Guang	can			Huawei Teo	hnologies Co., L	td
Comment	Туре	ER	Comment Status	D			primitive	Comment	Туре	TR	Comm	ent Status D		
Tx_YI	, and	-	s carry a combinat the transmitting PM		-			LO line 1MHz		max) was	limited to	0 100kHz. While 1	he Tx laser line	width max. is limited to
same	issue as t		800GBASE-ER1 o ence in CL185.5.3.	do not us	e inner FEC. This	sentence ha	is the		. The R					oth Tx laser source and a LO of upto 1MHz
	dRemedy							intervie						
chang	e "the trai	nsmitting	Inner FEC Tx_XI,	Tx_XQ,	" to "the analog	Tx_XI, Tx_X	Q,"							etector frontend of ETCC
PROF		CCEPT I	Response Status N PRINCIPLE.					signal	passing	g the ETC	C measu		ough confidence	rent Rx, so that a Tx e that it can work with any R performance.
Tx X	Gentre fo G. Tx YI. a	and Tx	g streams carry a c (Q signals"	compinati	on of the transmit	ang inner FE	:C TX_XI,	Suggested	Remec	ly				
to "The f	our analog	_ g stream	s carry a combinat	ion of the	transmitting PMA	Tx_XI, Tx_X	XQ,			he necess ser linewi			h of 100kHz in E	-TCC measurement.
Tx_YI	, and Tx_`	YQ signa	lls".					Proposed	Respor	ise	Respor	nse Status W		
C/ 185	SC 18	85.7		5 52	L 45	# 101		-		REJECT. d remedy		provide sufficien	t detail to implen	nent.
Mi, Guang Comment		TR	Comment Status		nologies Co., Ltd		(bucket)	C/ 187	50	187.5.5		P622	L 8	# 103
			mplex fiber optic lir	_	nt" For 800GBAS	E-IR1 the	()			107.5.5				
optica	l link use	a pair of	SMF, which would					Mi, Guang Comment		TR	Comm	ent Status D	hnologies Co., L	Signal dete
	se this sei	ntence s	erve.							ptical pow	ver limit of	-18dBm for sign	al detection is n	ot correct. The average
	dRemedy the prupo	ose of thi	s sentence. Or dele	erte it.								l in Table 187-6 is erage receive pov		MD_signal_detect to be
Proposed	Response	Э	Response Status	w				Suggested	Remed	ly				
In sec	ond to las	st senten	N PRINCIPLE. ce in 185.7 change e as a simplex fiber			odel (channe	el)	19dBr	n) and t	he averag	ge receive		5dBm). Change	D_signal_detect=0 (- the average optical power ct=0
make Make	s up the d	uplex fib wording	nodel (channel) de er link segment". change in 180.8, 1 license			simplex fiber	⁻ that	-	OSED	ACCEPT	IN PRINC		at TP3 from <=	-18 dBm to <= -19.5 dBm

CI 187	SC 187.6.2	P 624	L14	# 104	C/ 174A	SC 174A.7.	1.4	P667	L 35	# 106
Mi, Guango	an	Huawei Techr	nologies Co., Ltd		Mi, Guangc	an		Huawei Tech	nologies Co., Lto	t
Comment T	Type TR	Comment Status D		Rx optical parameter	Comment 7	ype TR	Comme	ent Status D		(bucket)
max. a		00GBASE-ER1-20 and 8 r of 800GBASE-ER1 was nel characteristic.			less that	ın 1.45 e-11."	is misleading] .		ratio is expected be
Suggested change link los	e to -1dBm, as assu	ming max. Transmit outpu	ut power of 800G	BASE-ER1, and 0dB	using F	EC bin counte	rs provided i			e the block error ratio error ratio.
Proposed I	•	esponse Status W			CL174/	A.8 provides th	e definition c	of FEC codeword	error ratio, which	n seems to be Hm(16).
	DSED ACCEPT IN e 187-6 change Dai	PRINCIPLE. nage threshold from 10 d	Bm to 1 dBm.		It is und	lear which err	or ratio shou	le be less than 1.	45e-11.	
C/ 187	SC 187.8.1	P 627	L 9	# 105						
Mi, Guango	an	Huawei Techr	nologies Co., Ltd		Suggestedl	Remedy				
Comment 7 PRBS3	51	Comment Status D by PCS or FEC, not PMD		Test pattern				ror ratio is expect block error ratio i		. Or state the relation
Suggested	Remedy				Proposed F	esponse	Respons	se Status W		
change	to PRBS31 encode	ed by the 800GBASE-ER	1 PCS and PMA.			SED ACCEP				
Proposed I	Response F	Response Status W				e "The measur e measured bl				
Comm	ent to be considered	I after the resolution of co RBS31 encoded by the 8			C/ 174A	SC 174A.7.	1.1	P 666 Huowoi Toob	L 41 nologies Co., Lto	# 107
to				("00 h	Mi, Guangc Comment 7		Commo	ent Status D	noiogies Co., Lit	(bucket
or	31 encoded by the	300GBASE-ER1 FEC sub	player" if commer	nt #36 is accepted					t the performanc	e of a PHY, which
	31 encoded by the	300GBASE-ER1 PCS" if o	comment #36 is I	rejected	should PMD, F	include transm MA and PCS.	nitting-side P Therefore t	CS, PMA and PM	ID, the Medium, ion should incluc	and the receiving-side the full link, with the
								ole for a receiver t	test, with a gene	ric test source, an
					Suggestedl	Remedy				
					The PM instanti		nction should	also consider the	e three variations	with different AUI
					Proposed F	esponse	Respons	se Status W		
					The test path on		n showing in l			t of the PHY receiver ccomodated by step f

Comment ID 107

Page 23 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

Comment Type ER Comment Status D (bucket) inner FEC bin counters can be used to roughly measure pre-Inner FEC BER. Pre-FEC BER is implicit. D (bucket) SuggestedRemedy change to "pre-Inner-FEC BER" Comment Type Table 182-12 lass the pattern that will be used by the PMDs in CL182 and its last column gives references of the definition of these tests pattern. This table can be fournd in all PMD clauses. Table 182-12 uses the subclauses in CL177 Inner FEC as reference sources for and Twhere the test pattern is encoded by the 8000BASE-R Inner FEC. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. (withdrawn) V182 SC 182.12 P490 L3 # 109 SuggestedRemedy change to type 2006BASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and L6TBASE-DR2* (withdrawn) (withdrawn) YpeOPOSED REJECT. This comment type ER Comment Type ER PROPOSED REJECT. Fuawei Technologies Co., Ltd SuggestedRemedy change to type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and L6TBASE-DR8-2* Table 182-12 SuggestedRemedy change to type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and L6TBASE-DR8-2* Table 182-12 SuggestedRemedy change the defined in reference to 120.5.11.2.4 Thereference here points to test pattern function defined for the Inner FEC. This subclause. 27 182 SC 182.12 P490 <	Comment Type ER Comment Status D (bucket) inser FEC bin counters can be used to roughly measure pre-Inner FEC BER. Pre-FEC BER is implicit. Suggested/Remedy Suggested/Remedy Change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. P490 L3 # 109 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd (withdrawn) Vpe 400GBASE-DR1: 2, 400GBASE-DR2: 2, 800GBASE-DR4: 2, and 1.6TBASE-DR8: 2" Proposed Response Response Status Z Suggested/Remedy Change to type" 200GBASE-DR1: 2, 400GBASE-DR2: 2, 800GBASE-DR4: 2, and 1.6TBASE-DR8: 2" Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status Z Pago L8 # 110	1
inner FEC bin counters can be used to roughly measure pre-Inner FEC BER. Pre-FEC BER is implicit. Table 182-12 lists the pattern that will be used by the PMDs in CL182 and its last column from the suggested Remedy is change to "pre-Inner-FEC BER". independence of pre-Inner-FEC BER" Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. P490 L3 # 109 indiggeand Huawei Technologies Co., Ltd Take square wave as an example, CL 177.4.9.4 says "The Inner FEC may optionally says in the form of the Inner FEC says environally says in the test pattern is encoded by the MDs in class of uncoded to the original source would be a better choice. Inglement the suggested Remedy At 3 # 109 in Guangean Huawei Technologies Co., Ltd Uppe 400GBASE-DR4 is not the PMD tent technologies Co., Ltd (withdrawn) Intersection Comment Type R Comment Type Compase Status Z PROPOSED REJECT. P490 L8 # 100 This comment type 400GBASE-DR4 is not the PMD tent ext. (withdrawn) Integration Kaugested Remedy change to type 200GBASE-DR4 is not the PMD tent ext. (withdrawn) PROPOSED REJECT. P490 L8 # 100 This comment Type R Comment Type R Comment Type R Response Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. (withdrawn) PKOPOSED REJECT. Prescone the point interface and tin nerf	inner FEC bin counters can be used to roughly measure pre-Inner FEC BER. Pre-FEC BER is implicit. Suggested/Remedy change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. Cl 182 SC 182.12 P490 L3 # 109 wij, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Proposed Response Response Status Proposed Response Response Status Proposed Response Response Status Comment Type ER Comment Type ER Comment Type Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. (withdrawn) Proposed Response Response Status Z P490 L8 110	
BER is implicit. gives references of the definition of these text pattern. This table can be found in all PMDs. Suggested/Remedy change to 'pre-Inner-FEC BER' PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. implement the suggested remedy with editorial license. 2/112 SC 182.12 P490 1.3 # 109 3/l, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd source would be a better choice. 2/more type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2' (withdrawn) 1.1BASE-DR8-2' P490 L.8 # 110 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Suggested/Remedy change to 'type' 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2' PROPOSED REJECT. This comment. Z P490 L.8 # 110 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Suggested/Remedy change to 'type' 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2' PROPOSED REJECT. Table 182.12. Norment. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P490 L.8 # 110 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd (withdrawn) PROPOSED REJECT. This comment. Suggested/Remedy change the defined in reference to 120.5.11.2.4. Proposed Response Status W<	BER is implicit. Suggested/Remedy Suggested/Remedy Gamma is a suggested/Remedy change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. CI 182 SC 182.12 P 490 L3 # 109 Wii, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd It is to pattern for source would be a better choice. Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) type 400GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Instract T Suggested/Remedy Proposed Response Response Status Z Suggested/Remedy change the defined in reference to 120.5.11.2.4 Therefore it is better to just reference directly to 120.5.11.2.4 Proposed Response Response Status Z Suggested/Remedy change the defined in reference to 120.5.11.2.4 Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. CI 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110	(bucke
SuggestedRemedy change to Type Inner-FEC BER* Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. 21 182 SC 182.12 P490 L3 # 109 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Type ER Comment Type ER Comment Type Response Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Intertionation of the Inner SuggestedRemedy (withdrawn) thange to type' 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR4-2. (withdrawn) PROPOSED REJECT. This comment status D This comment Type ER Comment Status D Ci 182 SC 182.12 P490 L8 # 110 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Withdrawn) Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PROPOSED REJECT. This comment status D (withdrawn) <td>Suggested Remedy change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. CI 182 SC 182.12 P490 L3 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Type ER Comment Type Comment Status D (withdrawn) (withdrawn) type 400GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" (withdrawn) Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status Z SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. CI 182<</td> <td>all PMD</td>	Suggested Remedy change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. CI 182 SC 182.12 P490 L3 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Type ER Comment Type Comment Status D (withdrawn) (withdrawn) type 400GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" (withdrawn) Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status Z SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. CI 182<	all PMD
change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. 2/182 SC 182.12 P 490 L3 # 109 2/182 SC 182.12 P 490 L3 # 109 2/182 SC 182.12 P 490 L3 # 109 2/2000 CBASE-DRL wave is change to the provide in the change of the provide in the provide in the formation of the Inner FEC. Phowere, for other test patterns that are generic to all PMDs, referencing to the original source would be a better choice. 2/2000 CBASE-DRL is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) 2/2000 CBASE-DRL is not the PMD type of clause 182 SuggestedRemedy change to type" 2000 CBASE-DRL 2, 400 CBASE-DRL 2, 800 CBASE-DRL 2, and 1.6TBASE-DRL 2 (withdrawn) 1.6TBASE-DRL 2 P 490 L8 # 110	change to "pre-Inner-FEC BER" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. C/ 182 SC 182.12 P490 L3 # 109 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR3-2" (withdrawn) PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Z C/ 182 SC 182.12 P490 L8	
Toposed Response Thesponse Status V Source would be a better choice. Take square wave as an example, CL 177.4.9.4 says "The Inner FEC may optionally support a square wave (quaternary) test-pattern generator, as specified in 20.5.11.2.4, on each transmit output line towards the PMD service interface." This subclause is not defining the pattern of square wave, rather stating a function of the Inner FEC subgestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4.2, and 1.6TBASE-DR8-2" Take square wave as an example, CL 177.4.9.4 says "The Inner FEC may optionally support a square wave (quaternary) test-pattern generator, as specified in 20.5.11.2.4, on each transmit output line towards the PMD service interface." This subclause is not defining the pattern of square wave, rather stating a function of the Inner FEC subgestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Take square wave as an example, CL 177.4.9.4 says "The Inner FEC may optionally support a square wave (quaternary) test-pattern generator, as specified in 20.5.11.2.4. Therefore it is better to just reference." This subclause is not defining the pattern of square wave, rather stating a function of the Inner FEC subgestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, and L8 # 110 Cri 182 SC 182.12 P490 L8 # 110 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Proposed Response Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. (withdrawn) (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy to the Status D	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. C/I 182 SC 182.12 P 490 L 3 # 109 Jii, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Take square wave (quaternary) test-pattern generator, as specified in 120,5,11.2.4, on each transmit output lane towards the PMD service interface." T SuggestedRemedy Change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" (withdrawn) Proposed Response Response Status Z PropOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Z C/I 182 SC 182.12 P 490 L 8 L 102 L 8 # 110).
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. 7/ 182 SC 182.12 P490 L3 # 109 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd 7/ 182 SC 182.12 P490 L3 # 109 (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 SuggestedRemedy change to type '200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. 7/ 182 SC 182.12 P490 L8 # 110 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change to type 200GBASE-DR4-'s of 'type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4' to 'type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4' to 'type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4' to 'type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4' to 'type 200GBASE-DR2-2'	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. CI 182 SC 182.12 P 490 L 3 # 109 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) (withdrawn) SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Comment was WITHDRAWN by the commenter. Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. CI 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110	riginal
2/182 SC 182.12 P490 L3 # 109 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) SUggestedRemedy (hi, Guangcan Response Status Z Change to type? 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Z C/182 SC 182.12 P490 L8 # 110 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd PROPOSED REJECT. The reference here points to test pattern of square wave, rather stating a function of function of squarewave, ne will have to jump again to 120.5.11.2.4. Therefore it is better to just reference directly to 120.5.11.2.4 in table tab	Cl 182 SC 182.12 P490 L3 # 109 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) type 400GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Cl 182 SC 182.12 P490 L8 # 110	ally
Ali, Guangean Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 SuggestedRemedy SuggestedRem	Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) (withdrawn) SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z ProPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110	his
Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 SuggestedRemedy interference of the pm 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" SuggestedRemedy SuggestedRemedy <t< td=""><td>Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) jump again to 120.5.11.2.4. Therefore it is better to just reference directly to 120.5 SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" SuggestedRemedy SuggestedRemedy Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. L8 # 110</td><td>he Inner</td></t<>	Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 (withdrawn) jump again to 120.5.11.2.4. Therefore it is better to just reference directly to 120.5 SuggestedRemedy change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" SuggestedRemedy SuggestedRemedy Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. L8 # 110	he Inner
type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 SuggestedRemedy change to type* 200GBASE-DR8-2* ProPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. 21 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110 Ai, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR3-2* Proposed Response Response Status Z PAGE PAG	type 400GBASE-DR4 is not the PMD type of clause 182 Table 182-12. SuggestedRemedy Change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" SuggestedRemedy Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. PROPOSED REJECT. PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Table 182-12. C/ 182 SC 182.12 P 490 L8 # 110	
change hot type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P 490 L8 # 110 Ali, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	change to type" 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P490 L8 # 110	
1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Cl 182 SC 182.12 P 490 L8 # 110 Aii, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. This comment was WITHDRAWN by the commenter. Proposed Response Response Status W C/ 182 SC 182.12 P490 L8 # 110	
Proposed Response Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	Proposed Response Response Status Z PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P490 L8 # 110	
PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P490 L8 # 110 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	PROPOSED REJECT. This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110	
This comment was WITHDRAWN by the commenter. C/ 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	This comment was WITHDRAWN by the commenter. In turn leverages specifications in another subclause. C/ 182 P 490 L 8 # [110	
This comment was WITHDRAWN by the commenter. Cl 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110 Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Zument Type Response Status Z	This comment was WITHDRAWN by the commenter. Cl 182 SC 182.12 P 490 L 8 # 110	subclause
Mi, Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy (change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z		
Comment Type ER Comment Status D (withdrawn) PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	Vi. Guangcan Huawei Technologies Co., Ltd	
PMD types should be updated in the text. SuggestedRemedy change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z		
change "type 400GBASE-DR4" to " type 200GBASE-DR1-2, 400GBASE-DR2-2, 800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z		
800GBASE-DR4-2, and 1.6TBASE-DR8-2" Proposed Response Response Status Z	SuggestedRemedy	
PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status Z	
	PROPOSED REJECT.	

C/ 182 S	SC 182.9.1	P 507	L 9	# 112	C/ 182	SC 182.9.1	1 P 5 0	7 L11	# 113
Vi, Guangcan		Huawei Techn	ologies Co., Ltd		Mi, Guang	can	Huawe	i Technologies Co., L	_td
Comment Type		Comment Status D		(bucket)	Comment	Type TR	Comment Status	D	(bucket
gives refer clauses. Ta all test pati pattern 5 a However, f	ences of the able 182-12 tern, becaus and 7 where	pattern that will be used by the e definition of these test patter uses the subclauses in CL17 te the PMD interfaces with inn the test pattern is encoded by a patterns that are generic to a er choice.	n. This table car 7 Inner FEC as ler FEC sublayer the 800GBASE	h be found in all PMD reference sources for r. This is good for test -R Inner FEC.	gives i clause all test patterr Howey	references of t es. Table 182-' t pattern, beca n 5 and 7 whe	the pattern that will be use the definition of these tes 12 uses the subclauses i nuse the PMD interfaces re the test pattern is enco- est patterns that are gene etter choice.	t pattern. This table on n CL177 Inner FEC a with inner FEC sublay oded by the 800GBA	can be found in all PMD as reference sources for yer. This is good for test SE-R Inner FEC.
support a s 120.5.11.2 subclause FEC subla	square wave 4, on each is not defini yer. For read to 120.5.11	an example, CL 177.4.9.4 say (quaternary) test-pattern gen transmit output lane towards t ng the pattern of square wave ders who want to know the de .2.4. Therefore it is better to j	erator, as specif the PMD service , rather stating a finition of square	fied in interface." This a function of the Inner ewave, one will have to	suppo 120.5. subcla FEC s jump a	rt a square wa 11.2.4, on eac ause is not defi ublayer. For re		ern generator, as spe wards the PMD servi re wave, rather stating the definition of squa	cified in ce interface." This
SuggestedRen	nedy				Suggested	Remedy			
change the	e defined in	reference to in 120.5.11.2.2			chang	e the defined i	in reference to in 120.5.1	1.2.1	
Proposed Res	ponse	Response Status W			Proposed	Response	Response Status	w	
	ED REJECT	oonse to comment #111				OSED REJEC	CT. esponse to comment #11	1	
					C/ 116	SC 116.1.4	4 P13	8 <i>L</i> 18	# 114
					Slavick, Je	eff	Broado	com	
					<i>Comment</i> Table	51	Comment Status thick bar on the right side	-	(bucket)
					Suggested adddre	<i>Remedy</i> ess the format	ting issue		
					Proposed	Response	Response Status	w	

C/ 177 SC 177.4.2	P 311	L 42	# 115	C/ 177	SC 177.5.4	1.5	P 319	L 52	# 118
Slavick, Jeff	Broadcom			Slavick, Je	ff	I	Broadcom		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре Т	Comment S	tatus D		(bucket)
The deskewed data is	fed into the covolutioner.			We're	specifyng the l	behavior of bin 3,	so starting wi	th "Note' could b	be a bit misleading
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy				
	ata from the FEC service interfa kewed PMA lane is fed into"	ice lane is fed ir	nto"			ence to read "Erro FEC codeword."	or bin 3 incrm	ents when three	or more bits are
Proposed Response	Response Status W			Proposed I	Response	Response St	atus W		
PROPOSED ACCEP Implement the sugges	IN PRINCIPLE. Ited remedy with editorial licens	e.				PT IN PRINCIPLE	editorial licer	nse.	
C/ 177 SC 177.5.2	P318	L19	# 116	C/ 177	SC 177.6.3		P 322	L 22	# 119
Slavick, Jeff	Broadcom			Slavick, Je	ff	I	Broadcom		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket)	Comment	Type TR	Comment S	tatus D		(bucket
Combine paragraph 4 Proposed Response PROPOSED ACCEP ⁻ Implement the sugges	Response Status W	e.		Suggested Create	new variable	"none_synced"			t to true when c_flow <x> is true for</x>
Cl 177 SC 177.5.4. Slavick, Jeff	1.1 P319 Broadcom	L 24	# 117	In Fig. to be L		e the all_sync crit	eria from INN	ER_FEC_SYNC	LINIT to GET_BLOCK
Comment Type T There is a reference to	Comment Status D clause 45 here, I think we war	nt that all to be i	(bucket)	In Fig ^r none_s		e the restart_inner	_fec_sync cri	teria for entering	FAS_LOCK_INIT with
SuggestedRemedy				Proposed I	Response	Response St	atus W		
Delete the "(see 45.2.	ollowing senetence "Mapping of	the counters to	management	-		PT IN PRINCIPLE sponse to comme	nt #504.		
Proposed Response	Response Status W								
PROPOSED ACCEP Implement the sugges	IN PRINCIPLE.	e.							

C/ 177	SC 177.4.1.1	P310	L 29	# 120	C/ 177	SC 177.5	P317	L 27	# 123
Slavick, Jeff		Broadcom	-		Slavick, Jeff	-	Broadcom		
Comment Typ	e TR	Comment Status D		(bucket)	Comment T	/pe TR	Comment Status D		(bucket
The demu the Inner		tion refers to "service interfac	ce below the PN	IA" but this is above			could be useful		
S <i>uggestedRe</i> Add "with		that it operates on the Inner	FEC service int	erface input lanes"		2	77.5 "The following processes input lane.	are performed ir	ndependently on each
	ED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE. ed remedy with editorial licens	se.		Proposed R PROPC	esponse SED ACCEPT	Response Status W		
C/ 177	SC 177.4	P309	L 27	# 121	C/ 178B	SC 178B.14	.2.1 P783	L13	# 124
Slavick, Jeff	00 11114	Broadcom			Slavick, Jeff		Broadcom		
,	_				Comment T	/pe TR	Comment Status D		Interfaces
	ory sentence c	Comment Status D ould be useful		(bucket)	does no		it ambigous and the listed situ cases. As a remote PCS (af		
		7.4 "The following processes aput lane.	are performed i	ndependently on each	SuggestedF	emedy	to be "uses_local_clock_only	" and update the	e definition to be
Proposed Res PROPOS	•	Response Status W N PRINCIPLE.					indicates if the PMA will never the for the first PMA below the		arded clock. For
Implemen	nt the suggeste	ed remedy with editorial licens	se.		Replace	both uses of	client_is_pcs with uses_local_	_clock_only in Fig	g 178B-7
C/ 177	SC 177.5.7	P320	L15	# 122	Proposed R	esponse	Response Status W		
Slavick, Jeff	_	Broadcom	-				IN PRINCIPLE.		
,		Comment Status D		(bucket)		review of pres			
	toring to the date it's the origni	ata stream to its original orde al data from the SM-PMA and				rown_3dj_03_2 witching related			
SuggestedRe	medy								
Change "t	to restore the o	priginal data received from th evived to be compatible with t							
Proposed Res		Response Status W							

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement the suggested remedy with editorial license.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 178B	SC 178B.1	1.2	P 779	L 38	# 125	C/ 186	SC	186.2.4.1	P 580	L 20	# 127
Slavick, Je	ff		Broadcom			Slavick, Je	ff		Broadcom		
Comment	Type TR	Comme	ent Status D		Presets	Comment	Туре	т	Comment Status D		(bucket)
		have check f	for unsupported rec	luests.		Don't h the dec			be their own sub-heading	s, just be inline f	unctionality that is part of
Suggested	-					Suggested	Reme	dv			
change	e the else to be	e "else if CH	ECK_REQ(ic_req)"			00			to the 186.2.4.1.1 heading	"The following o	counters shall be
add "e	lse ic_sts = up	dated coeff_s	sts = not supported	" before the end	1 if				etwork operator in determin		
	e following afte K_REQ(ic_req					Remov 175.2.		sub-headir	igs of 186.2.4.1.1-4 and m	ake them inline o	definitions like is done in
			list of specified pres et is specified and		component or PMD.			eferences i /ith editoria	n Table 186-8 license.		
Implen	nent with edito	ial license				Proposed I	Respo	nse	Response Status W		
-	OSED ACCEP	, T IN PRINCI				-			N PRINCIPLE. emedy with editorial license	e	
			with editorial licens 514 for additional ch		PDATE_IC function.	C/ 174A	SC	174A.6.1.	1 P663	L 39	# 128
C/ 178	SC 178.8.9		P340	L32	# 126	Slavick, Je	ff		Broadcom		
Slavick, Je			Broadcom			Comment		т	Comment Status X		Inner FEC test patterns
Comment	Type TR		ent Status D		ILT (bucket)	stream	to det	termine the	ner FEC blocks are both re RS-FEC CW boundary.	So Figure 174A-	2 is not a viable
			s that are supporte			configu	uration	unless that	t alignment and deskew pr	ocesses are dis	abled in a test mode.
•			over interfaces with	n amening supp	JII.	Suggested					
	e following with		ense after the first p ported by the PMD				e input	t to convolu	77 and Cl184 that causes tional interleaver in Cl177		
_	t = {-3, -2 -1, 0	, 1}				Proposed I	Respo	nse	Response Status W		
pres pres pres	et 2 et 3							PRINCIPL	E. onse to comment #10.		
pres pres											
Proposed	Response	Respons	se Status W								
Implen	OSED ACCEP nent the sugge ents about pres	sted remedy	PLE.	s of any change	s due to other						

C/ 174A SC 174A.7.1.3 P667 L1 # 129	CI 174A SC 174A.7 P666 L9 # 130						
Slavick, Jeff Broadcom	Slavick, Jeff Broadcom						
Comment TypeTComment StatusD(bucket)This section is not really "measuring" or comparing the hisograms to anything it's just	Comment Type TR Comment Status D KER for xMII External This method is also valid for between a DTE_XS and PHY_XS. KER for xMII External KER for xMII External						
acquiring the data. In 174A.6.1.3 we don't incluce the word measurement in the section title.	SuggestedRemedy						
SuggestedRemedy	Rename 174A.7 as "Error ratio tests for a PHY or XS using PCS statistics" Add this to the end of the first paragraph of 174A.7 "The same method works for an						
Remove the word "measurement" from the title of 174A.7.1.3							
Proposed Response Response Status W	Extender Sublayer which includes 200Gb/s signaling on one or more ISLs."						
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. The text literally says that these are measurements "An error histogram using PCS counters is measured using the following method:"	Remove PCS-to-PCS from the second paragph and add "or XS" to the end of the first sentence in the second paratph of 174A.7						
However, it makes sense to align the subclause titles in 174A.6.1.3 and 174A.7.1.3. Change the title of 174A.6.1.3 to "PMA error histogram measurement"	Remove "in a PHY" and "in the PCS" from the first sentence and add "or XS" after PHY in the second sentence of 174A.7.1						
	Add "Note: The DTE and PHY XS sub-layers are functionally equivalent to a PCS for the purpose of this test method." to 174A.7.1						
	Create a new figure for the XS test structure leveragin Fig 174A-4 removing hte Inner FEC and PMD and changing PCS to XS.						
	Remove PCS from the title of 174A.7.1.2 and the first sentence of the section.						
	Implement with editorial license.						
	Proposed Response Response Status W						
	PROPOSED REJECT.						

In principal, a method for the the xMII Extender can be provided and would be similar that for the PCS to PCS link. However, the method as currently defined is for measurement of the PHY (PMD/.../PCS) only. Whereas, the XS to XS link within an xMII Extender (XS/PMA/.../PMA/XS) is somewhat different. A complete proposal is required.

C/ 73 SC 73.10.2	P 130	L16	# 131	C/ 178B SC 17	78B.11.4	P 781	L 33	# 133
Slavick, Jeff	Broadcom			Slavick, Jeff		Broadcom		
Comment Type TR	Comment Status D		AN/ILT time-out	Comment Type	TR Co	mment Status D		ILT (bucke
TBD needs to be filled in.				The list of supp	orted coefficie	ents may be different for	r various compor	nents
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy				
Set link fail inhibit timer to	be 15 to 15.1s				8, -2, -1, 0, 1} i	n the definition of k_list	with "is defined	by the AUI component
Proposed Response R	esponse Status W			or PMD"	_	_		
PROPOSED ACCEPT IN I				Proposed Respons		sponse Status W		
See the following related c <url>/slavick_3dj_01_250</url>				PROPOSED A		INCIPLE.	se.	
For task force discussion.				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	76C.4.3.1	P704	L19	# 134
C/ 179 SC 179.8.9	P 372	L 43	# 132	Slavick, Jeff	700.4.3.1	Broadcom	213	# 134
Slavick, Jeff	Broadcom			,	TR Co	mment Status D		ILT (bucke
Comment Type TR	Comment Status D		ILT (bucket)			esets that are supporte	d by the PMD he	
Listing the coefficients and						78B over interfaces wit		
groundwork for reuse of the	e 178B over interfaces wit	h differing suppo	vrt.	SuggestedRemedy				
SuggestedRemedy						al license at the end of t		
Add the following with editor "The coefficients and prese				"The coefficient k list = {-3, -2		supported by the C2C	transmiter durin	g link training are:
k_list = {-3, -2 -1, 0, 1}			Tale.	preset 1	_ 1, 0, 1j			
preset 1				preset 2				
preset 2				preset 3 preset 4				
				preset 5"				
preset 3 preset 4					_			
•				Proposed Response	e Res	sponse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
preset 4 preset 5"	esponse Status W			PROPOSED A	CCEPT IN PR	,		

C/ 176D SC 176D.7.6	P 732	L 50	# 135	CI 179 SC 179.8.9 P372 L43 # 138	
Slavick, Jeff	Broadcom			Slavick, Jeff Broadcom	
comment Type TR	Comment Status D		ILT (bucket)	Comment Type TR Comment Status D	IL
	and presets that are supported			steady state measurement is also needed by ILT	
•	of the 178B over interfaces with	n aittering supp	оп.	SuggestedRemedy	
	editorial license at the end of t presets supported by the C2M			Add "The steady state voltage specifiction needed in 178B.11.4 is specified in 179.9.4 to the subclause.	1.1.2"
$ k_{list} = \{-3, -2, -1, 0,\}$		transmiter dum	ng link training are.	Proposed Response Response Status W	
preset 1				PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
preset 2 preset 3 preset 4				[Editor's note: changed line from 34 to 43.]	
preset 5"				It seems that the comment pertains to the steady-state voltage referred to in 178B.11	.4 (in
roposed Response	Response Status W			the definition of the function CHECK_EQ), addressed by comment #136. "steady-state voltage" currently points to 136.9.3.1.2 - which is superseded by 179.9.4	1 1
PROPOSED ACCEPT Implement the sugges comments about prese	ted remedy with considerations	s of any change	es due to other	One way to handle this is to change 178B.11.4 to point to 179.9.4.1 (definition of stea state voltage in this project) instead.	
470D SC 470D 44	A D 70 4	/ 27	# 136	However, we should not expect the ILT implementation (which is probably 100% logic	
/ 178B SC 178B.11. lavick, Jeff	4 P781 Broadcom	L37	# 136	design nowadays) to verify that steady-state voltage (essentially an electrical/analog s is not exceeded.	spec)
Comment Type TR The steady state meas SuggestedRemedy Remove the "(see `13)	Comment Status D surement technique differs from 5.9.3.1.2)"	n 136 for 179.	ILT	It seems preferable to change the definition of CHECK_EQ such that it does not refer the steady-state voltage but only the the equalization capability (which is more natural the context of ILT). To ensure that the steady-state voltage is not exceeded by equalization, an explicit requirement should be added in the electrical specifications, that the sum of the absol values of all coefficients does not exceed 1.	l in
Proposed Response	Response Status W			For CRG discussion.	
PROPOSED ACCEPT	-				
Resolve using the resp	oonse to comment #138.			C/ 176C SC 176C.4.3.1 P704 L19 # 139	
V 178 SC 178.8.9	P 340	L 34	# 137	Slavick, Jeff Broadcom	
lavick, Jeff	Broadcom			Comment Type TR Comment Status D	IL
comment Type TR	Comment Status D		ILT	steady state measurement is also needed by ILT	
steady state measurer	nent is also needed by ILT			SuggestedRemedy	
uggestedRemedy				Add "The steady state voltage specifiction needed in 178B.11.4 is specified in 178.9.2 the subclause.	2.4" to
Add "The steady state	voltage specifiction needed in	178B.11.4 is sp	pecified in 178.9.2.4" to	Proposed Response Response Status W	
the subclause.				PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 176D SC 176D.7.6 P732 L50 #	# 140	C/ 178B SC 178B.	14.3.5	P 790	L 20	# 143
Slavick, Jeff Broadcom		Slavick, Jeff		Broadcom		
Comment Type TR Comment Status D	ILT	Comment Type E	Comment S	Status D		(buckei
steady state measurement is also needed by ILT		Fig 178B-9 has an e	extraneous line			
SuggestedRemedy		SuggestedRemedy				
Add "The steady state voltage specifiction needed in 178B.11.4 is specified the subclause.	in 176D.7.4" to	extran to th right of	f the UCT exiting F	POLARIY_INV	/ERT	
Proposed Response Response Status W		Proposed Response	Response S			
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #138.		PROPOSED ACCE Remove extraneous	· · · · · · · · · · · · · · ·	-		
C/ 178B SC 178B.14.3.5 P789 L41 #	# 141	C/ 178B SC 178B.	14.3.5	P 790	L 27	# 144
Slavick, Jeff Broadcom	141	Slavick, Jeff		Broadcom		
Comment Type TR Comment Status D	(bucket)	Comment Type TR	Comment S	_		State diagram
Ambigous transition if timer_done and tf_lock both occur simultaneously	(Duchet)	Fig 178B-9 needs to	o clarify the transiti	ons out of TE	SI_MARKER.	
SuggestedRemedy		SuggestedRemedy				h - "(h - l' - l +
Add "!recovery_timer_done *" to the transition back to TRAIN_LOCAL		inverse_valid_mark				be "(!valid_marker * "
Proposed Response Response Status W			, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		,	
PROPOSED ACCEPT.		Change the transition "!polarity_correction			ARIT INVERT	o be
C/ 178B SC 178B.14.3.5 P790 L20 #	# 142	Proposed Response	Response S	tatus W		
Slavick, Jeff Broadcom	142	PROPOSED ACCE	-			
Comment Type E Comment Status D	(bucket)	Pending review of p <url 03<="" 3dj="" brown="" td=""><td></td><td></td><td></td><td></td></url>				
Fig 178B-9 has text box overlapping lines	(200100)	Polarity inversion sli	ides			
SuggestedRemedy		C/ 176 SC 176.4.	4.3	P 290	L34	# 145
tf_offset in GET_NEW_MARKER is covering up lies		He, Xiang		Huawei		
Proposed Response Response Status W		Comment Type T	Comment S	Status D		(bucket
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		The index y is not a	PMAL but a PAM	L number.		
Fix the GET_NEW_MARKER box and text to avoid overlap.		SuggestedRemedy				
		Change "where y is	the input PMAL" to	o "where y is t	the input PMAL nu	umber"
		Proposed Response	Response S	tatus W		
		PROPOSED ACCE	PT.			

C/ 177									
	SC 177.4.2	P 311	L18	# 146	C/ 184	SC 184.2	P 517	L 34	# 149
He, Xiang		Huawei			He, Xiang		Huawei		
Comment 7	Туре Т	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре т	Comment Status D		Testir
The ter lane".	rm "PMA lane" is	not accurate. Within the Inn	er FEC sublayer	r, it is an "Inner FEC	Clause	814 Inner FEC	C for 800GBASE-LR1 did not in	nclude any test p	oatterns.
	Domodu				Suggested	Remedy			
Suggestedl		"Inner FEC lane", to be cons	sistent within the	clause			at least one test pattern for th		
Proposed F		,			pattern		er box. Also insert a subclause	e III 104.4.11 ues	scribing the test
'	,	Response Status W			Proposed I	()	Response Status W		
	OSED ACCEPT.						T IN PRINCIPLE.		
C/ 177	SC 177.10	P 325	L 9	# 147	Some	test patterns ar	e defined in 185.8.1, but the re		
He, Xiang		Huawei					n 5 change the reference from reference from "184.4" to "172		.2.4.11" and for test
Comment 7	Туре Т	Comment Status D		(bucket)			ed with comment #128.		
"Inner I	FEC enable lane	x" variables are not defined	or backed by ar	y proposal, and should	Pendir	ig review of pre	sentation <url he_3dj_01_28<="" td=""><td>501></td><td></td></url>	501>	
be rem	loved in the next	draft.			C/ 174A	SC 174A.6.	1.1 <i>P</i> 663	L 43	# 150
Suggestedl	Remedy				He, Xiang	-	Huawei	-	
Remov	/e rows "Inner FE	EC enable lane 0" through "Ir	nner FEC enable	ane 7" in Table 177-6.	Comment	Type TR	Comment Status D		Inner FEC test patter
Proposed F	Response	Response Status W				51	nould not be in front of the Inne	er FFC transmit	,
	OSED ACCEPT	-			The PF	RBS31Q patter	should not go through the Inne		
Resolve	e using the resp	onse to comment #1.				in its character entation will be			
C/ 177	SC 177.1.4	P 307	L 31	# 148	Suggested		provided.		
						Remedy			
		Huawei			00		encoder" box. Then, either cha	ange "PRBS31Q	" to "PRBS31", or
He, Xiang	Type TR	Huawei Comment Status D		Inner FEC test patterns	First, re move '	emove "PAM4 'PRBS31Q" into	encoder" box. Then, either cha o the "Inner FEC transmit func		!" to "PRBS31", or
He, Xiang <i>Comment 1</i> There s	should be some	Comment Status D test patter checker on the red		Inner FEC test patterns	First, r move ' A pres	emove "PAM4 PRBS31Q" into entation will be	o the "Inner FEC transmit func provided.		!" to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 7 There s A contr	should be some ribution will be pr	Comment Status D		Inner FEC test patterns	First, r move ' A pres Proposed I	emove "PAM4 PRBS31Q" into entation will be Response	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W		!" to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 7 There s A contr Suggested	should be some ribution will be pr <i>Remedy</i>	Comment Status D test patter checker on the rec rovided to support this with bl	lock diagrams.		First, ro move ' A pres Proposed I PROP	emove "PAM4 PRBS31Q" into entation will be Response OSED ACCEP	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE.		t" to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 7 There s A contr Suggested	should be some ribution will be pr <i>Remedy</i>	Comment Status D test patter checker on the red	lock diagrams.		First, r move ' A pres Proposed I PROP Pendir	emove "PAM4 PRBS31Q" into entation will be Response OSED ACCEP	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. of the following contribution:		t" to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 7 There s A contr Suggested Add "te 176-2.	should be some ribution will be pr <i>Remedy</i> est pattern check	Comment Status D test patter checker on the rec rovided to support this with bl	lock diagrams.		First, r move ' A pres Proposed I PROP Pendir	emove "PAM4 'PRBS31Q" inte entation will be Response OSED ACCEP ig CRG review	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. of the following contribution:		to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 1 There s A contr Suggestedl Add "te 176-2. Proposed F	should be some ribution will be pr <i>Remedy</i> est pattern check	Comment Status D test patter checker on the re- rovided to support this with bl " on the receive path on the Response Status W	lock diagrams.		First, r move ' A pres Proposed I PROP Pendir	emove "PAM4 'PRBS31Q" inte entation will be Response OSED ACCEP ig CRG review	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. of the following contribution:		to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 1 There s A contr Suggestedl Add "te 176-2. Proposed F PROPO Pendin	should be some ribution will be pr <i>Remedy</i> est pattern check <i>Response</i> OSED ACCEPT ig review of the fo	Comment Status D test patter checker on the re- rovided to support this with bl " on the receive path on the Response Status W IN PRINCIPLE. ollowing presentation and CF	olock diagrams. PAM4 decode b		First, r move ' A pres Proposed I PROP Pendir	emove "PAM4 'PRBS31Q" inte entation will be Response OSED ACCEP ig CRG review	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. of the following contribution:		to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 1 There s A contr Suggested/ Add "te 176-2. Proposed F PROPC Pendin <url></url>	should be some ribution will be pr ribution will be pr <i>Remedy</i> est pattern check Response OSED ACCEPT og review of the fr -/he_3dj_01_250	Comment Status D test patter checker on the recovided to support this with bl " on the receive path on the <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. ollowing presentation and CF	olock diagrams. PAM4 decode b		First, r move ' A pres Proposed I PROP Pendir	emove "PAM4 'PRBS31Q" inte entation will be Response OSED ACCEP ig CRG review	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. of the following contribution:		to "PRBS31", or
He, Xiang Comment 1 There s A contr Suggested/ Add "te 176-2. Proposed F PROP(Pendin, <url> Also se <url></url></url>	should be some ribution will be pr ribution will be pr <i>Remedy</i> est pattern check Response OSED ACCEPT og review of the fr -/he_3dj_01_250	Comment Status D test patter checker on the recovided to support this with bl " on the receive path on the <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. ollowing presentation and CF 1 in editorial contribution: 2501	olock diagrams. PAM4 decode b		First, r move ' A pres Proposed I PROP Pendir	emove "PAM4 'PRBS31Q" inte entation will be Response OSED ACCEP ig CRG review	o the "Inner FEC transmit func provided. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. of the following contribution:		to "PRBS31", or

C/ 174A	SC 174A.9	P668	L11	# 151	C/ 169	SC	169.2.10	P173	L 45	# 153
He, Xiang	00 1144.9	Huawei	211	# 1 31	Bruckman		105.2.10	Nvidia	245	# 155
Comment T	vpe TR	Comment Status D		Error ratio budget	Comment		TR	Comment Status D		(bucket
Table 1	74A-1 has a sir le is for all optic	agle 2.28E-4 number for "BE al PHYs. It did not include th	R per sublayer ir ne 4.85E-3 BER	a PHY" column, and	ILT protection in the second sec	ovides a ion to D	a mechani ATA mod	sm to control the modulation	n, not the modul	()
Suggested	Remedy				Suggested		•	U T ana údaa a maabaaiam	fan a na achtanta	
Put two 2.28 x 1 4.85 x 1 Where	numbers in the 0-4 b 0-3 c footnote b says	field with footnotes: "If the PMD is a type defined the PMD is a type defined in			states and to To: "F such a	, such a indicate or each as equal	as equalization, m	ILT provides a mechanism ation, module, and precoding iver state." provides a mechanism for a iodulation, and precoding sta ate, and to coordinate transit	g states on the li receiver to contr ates on the link p	nk partner transmitter, rol transmitter states, partner transmitter, to
	SED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. the context of the RS-FEC in	the PCS. The B	ER measurement point	Proposed PROP	•	nse ACCEPT.	Response Status W		
is defin	ed as being in t	he PMA, this would be after	Inner FEC decod	ling when Inner FEC is	C/ 169	SC ·	169.4	P178	L23	# 154
	d by the PHY. T Inner FEC.	he BER is therefore commo	n for PMD with li	nner FEC or PMD	Bruckman	, Leon		Nvidia		
Howeve	However, it would be helpful to point this out.					Туре	TR	Comment Status D		(bucket
Add a f	SC 116.3.3.4	D-to-PMD" saying "As measu .1 P150	L12	closest to the PMD". # 152		alues for nced se		SE-R Inner FEC and 800GE	BASE-LR1 are d	efined in the respective
		Nvidia	L 12	# 152	Suggested	Remed	ly			
Bruckman, Comment T	ype E	Comment Status D		(bucket)				69-4 for 800GBASE-R Inner d sections	r FEC and 800G	BASE-LR1 with the
Missing	comma				Proposed	Respon	ise	Response Status W		
	e consistent wit	th the text in the previous se	ction penumtima	te paragph, add a				IN PRINCIPLE.		
		considered he previous section penumti	mate paragph, v	athever makes sense	C/ 174 Bruckman		174.2.12	P 231 Nvidia	L 41	# 155
	SED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			Comment	Туре	TR es transitio	Comment Status D		(bucket
On pag	e 149 line 27 de	elete comma preceding " but	it is considered"							
					and to To: "e	ge: "equ indicate qualizat	alization, e the rece ion, modu	modulation, and precoding s iver state." Ilation, and precoding states ate and to coordinate transiti	on the link partr	ner transmitter, to
					Proposed PROP	•	ose ACCEPT.	Response Status W		

Comment ID 155

C/ 184 SC 184.4.3 P520 L2 # 156	C/ 186 SC 186.3.3.2.2 P594 L19 # 158						
ruckman, Leon Nvidia	Bruckman, Leon Nvidia						
Comment Type TR Comment Status D Lane	ouping Comment Type TR Comment Status D ER1 frame alignment						
The figure seems to imply that the even PCS lanes are assigned to even pcsla flow the odd to odd. Also it may imply that the PCS lanes 0-15 are mapped to pcsla flow and the PCS lanes 16-31 to pcsla flows 16-31. This contradicts the text in the last paragraph of section 184.4.2.							
SuggestedRemedy	Delete: "using the multi-frame alignment signal, training sequence, and pilot sequence"						
A contribution will be provided with a detailed proposal to either remove Figure 184 related text, or to show a more generic example and change text to indicate that the is an example							
Proposed Response Response Status W	CI 187 SC 187.8.3 P627 L42 # 159						
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Pending review of presentation	Bruckman, Leon Nvidia						
<url>/bruckman_3dj_01_2501</url>	Comment Type TR Comment Status D (bucket)						
C/ 185 SC 185.8.3 P555 L34 # 157	There is no Lane wavelength (range) in Table 187-5						
Bruckman, Leon Nvidia	SuggestedRemedy						
Comment Type TR Comment Status D There is no Lane wavelength (range) in Table 185-5	ucket) If this is called "Carrier frequency (range)" in Table 187-5, then make naming consistent. Update also Table 187-11 row 2. If not, add Lane wavelength (range) to Table 187-5.						
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W						
If this is called "Carrier frequency (range)" in Table 185-5, then make naming consi Update also Table 185-11 row 2. If not, add Lane wavelength (range) to Table 185-5. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	nt. PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. In Table 187-11 and 187.8.3 change "Lane wavelength (range)" to "Carrier frequency (range)". Implement with editorial license.						
In Table 185-11 and 185.8.3 change "Lane wavelength (range)"	C/ 187 SC 187.8.6 P628 L8 # 160						
to "Carrier frequency (range)".	Bruckman, Leon Nvidia						
Implement with editorial license.	Comment Type ER Comment Status D (bucket						
	Redundant "is".						
	SuggestedRemedy						
	Change: "ETCC is the quality metric is used to define" To: "ETCC is the quality metric used to define"						
	Proposed Response Response Status W						

C/ 174A SC 174A.4	P662	L 3	# 161	C/ 174A SC 17	4A.6.1.4	P665	L16	# 164
Bruckman, Leon	Nvidia			Bruckman, Leon		Nvidia		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment Type	TR Comn	nent Status D		(bucke
Pre-FEC BER should be 2	21 × 10–4.			max should not	replace m but be	e target for Hm(k)		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy				
Change: " 2.21 × 10–14." To: "2.21 × 10–4."				Change: "Hmax to: "max(Hm(k))	()	ncences in this sec	tion.	
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response	e Respo	nse Status W		
PROPOSED ACCEPT.					CEPT IN PRIN			
C/ 174A SC 174A.6.1.3 Bruckman, Leon Comment Type TR	P 664 Nvidia Comment Status D	L 35	# 162 (bucket)	k on each lane i However, the pu Add the followin	. This is a per-la urpose of the hist g sentence at th	ne test, so for any k tograph should be c	there is only one larified. second paragraph	n_m(k), for each value e measured value. n of 174A.6.1.4: "The
In Hm is not clear what is	the meaning of "m"			C/ 174A SC 17	4A.6.1.4	P665	L 24	# 165
uggestedRemedy					4A.0.1.4		L 24	# 165
Define the meaning of "m"	in Hm or remove the "m"			Bruckman, Leon		Nvidia		
roposed Response	Response Status W			51		nent Status D		(buck
PROPOSED ACCEPT IN	,			Define the range	es of K and I			
H_m is a set of measured	0			SuggestedRemedy				
Change: "Hm(i)(k) is a set To: "Hm(i)(k) is a set of me		5"		Change: "for all To: "for k = 0 to		-1"		
C/ 174A SC 174A.6.1.3	P664	L 41	# 163	Proposed Response	e Respo	nse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🗤		
		L41	# 103	PROPOSED RE				
ruckman, Leon	Nvidia		<i>(</i> , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	The lane index i repeat this elsev		anes p are defined	in 174A.6.1.2. It i	s not necessary to
)	Comment Status D		(bucket)		where.			
The polynomial for PRBS3	TQ is not defined			C/ 174A SC 17	4A.6.1.5	P 665	L 34	# 166
uggestedRemedy				Bruckman, Leon		Nvidia		
Define that the PRBS31Q	is produced by the polyno	mial defined in	Equation (49–2) and	Comment Type	TR Comn	nent Status D		KER, all-lan
shown in Figure 49-9.				Point b) is uncle	ear:			
	Response Status W					(k)? If yes, then it s	should say: "He(k	.) ="
PROPOSED REJECT. The PRBS31Q test patterr	n is defined in the either th	e PMA clause o	or the Inner FEC clause	- Not clear how	to iterate			
This detail is beyond the s				SuggestedRemedy				
clarity or accuracy of the d	raft.			Clarify the mear Maybe add a sm	0 1 /	to describe the itera	ations	
				Proposed Response	e Respo	nse Status W		
				PROPOSED AC				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 166

Page 36 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

C/ 174A SC 174A.7.1.4	P667	L 20	# 167	C/ 178B SC 178	B.15 P792	L13	# 170
Bruckman, Leon	Nvidia			Bruckman, Leon	Nvidia		
Comment Type TR	Comment Status D		KER stress	Comment Type TI	Comment Status D		(bucket
It is not clear what is "stre	ss" or where is it applied i	in the lane.		The Managemen	tables need to be updated		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
In point a) change: "with r to "with no stress applied InPoint b) change: "with s to: "with stress applied on	to the receiver of any lane tress applied only to lane)" i"			8B-6 and 176B-7 variables an e and add a footnote for the ot Response Status W		
Proposed Response	Response Status W				CEPT IN PRINCIPLE.		
PROPOSED ACCEPT IN					sted remedy with editorial licer	ise.	
Pending review of slides v contribution: <url>/brown_3dj_03_25</url>		o stress" in the fo	bllowing editorial	C/ 180 SC 180	.9.5 P430	L 4	# 171
				Johnson, John	Broadcom	1	
C/ 174A SC 174A.7.1.4	P 667	L 26	# 168	Comment Type TI			SEI
ruckman, Leon	Nvidia				method points to clause 121.8 ppriate for 200G/lane AUIs. As		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)		ne AUIs should be 4.56e-4 for		
Point e) is unclear				SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Change: "substituting Hm	s(k) for Hx(k) for Hms (i)(k	<) for Hy(k)"		Add a new excep	tion to the list: mbol error ratio of 4.56e-4."		
To: "substituting Hms(k) f	or Hx(k) and Hms (i)(k) for	r Hy(k)"		Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN Implement the suggested		nse.		Add a new excep	symbol error ratio is 4.56e-4	and the related Q_t	value is 3.428."
C/ 176C SC 176C.4.3.1	P 704	L17	# 169	C/ 180 SC 180	.9.5 P430	L 32	# 172
Bruckman, Leon	Nvidia			Johnson, John	Broadcon		π 11 2
Comment Type T	Comment Status D		ILT (bucket)	Comment Type TI		1	tap
inter-sublayer link training	has a defined acronnym	already used in t	his Annex in 176C.3.		he minimum number of equali	zer pre-cursor taps	,
SuggestedRemedy Change: "inter-sublayer lii	nk training"				ils, this value should be 0, con		
To: "ILT"	0			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status W			Change TBD in T	able 180-18 to 0.		
PROPOSED ACCEPT.				Delete the associ			
				Proposed Response	Response Status W		
					CEPT IN PRINCIPLE.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 172

Page 37 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

C/ 181 SC 181.9.5 P454 L4 # 173	C/ 182 SC	182.9.5	P 483	L 25	# 175
ohnson, John Broadcom	Johnson, John		Broadcom		
Comment Type TR Comment Status D SER	Comment Type	TR	Comment Status D		tap
The TDECQ test method points to clause 121.8.5.3, which uses a target SER of 4.8e-4, which is not appropriate for 200G/lane AUIs. As given in Table 174A-1, the appropriate value for 200G/lane AUIs should be 4.56e-4 for uncorrelated bit errors. SuggestedRemedy	blank. In the in Table 180- the 5-tap FFE	absence 18, and th defined i	nimum number of equalizer p of further proposals, this FFE e value for minimum pre-curs n 121.8.5.4.	definition shoul	d be the same as given
Add a new exception to the list:	SuggestedRemed				
"Target PAM4 symbol error ratio of 4.56e-4."			be the same as Table 180-1		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a new exception to the list: "The target PAM4 symbol error ratio is 4.56e-4 and the related Q_t value is 3.428."	Delete the as	sociated e	ration: If the specs are identi		
Implement with editorial license.	Proposed Respor	nse	Response Status W		
C/ 181 SC 181.9.5 P454 L 31 # 174			IN PRINCIPLE.		
ohnson, John Broadcom	C/ 183 SC	183.9.5	P 509	L 14	# 176
Comment Type TR Comment Status D taps	Johnson, John		Broadcom		
In Table 181-13, the minimum number of equalizer pre-cursor taps is TBD. In the absence of further proposals, this value should be 0, consistent with the 5-tap FFE defined in	Comment Type	TR	Comment Status D		tap
121.8.5.4.	51	14, the mi	nimum number of equalizer p	re-cursor taps is	s TBD. In the absence
SuggestedRemedy		posals, thi	s value should be 0, consister	nt with the 5-tap	o FFE defined in
Change TBD in Table 181-13 to 0.	121.8.5.4.				
Delete the associated editors note.	SuggestedRemed				
For the editor's consideration: If the specs are identical, delete Table 181-13 completely and refer to Table 180-18.	Change TBD Delete the as				
Proposed Response Response Status W		's conside	ration: If the specs are identi	cal, delete Tabl	le 183-14 completely
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #186		ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. onse to comment #186.		

-										
C/ 185A	SC 185A.2.3	.2 P843	L 4	# 177	C/ 187	SC	187.6.2	P 624	L17	# 179
Johnson, Jo	ohn	Broadcom			Sheffi, Nir			Alphawave		
Comment T	ype TR	Comment Status D		ETCC	Comment	Туре	т	Comment Status D		Tx/Rx optical parameter
general	ity of the ETCC	e lowpass filter bandwidth is s test method. The value of 6	5 GHz is suitab	le for 800GBASE-LR1				ct on the transmit launch pow ed to Clause 185.	er (min) and a	average receive launch
	R1 (52.6% and MDs that refer	55% of signaling rate, respec to 185A.2.	tively), but may	not be suitable for	Suggestee	dRemed	ły			
Suggested								on for the transmitter "Average age receive power (min)" (Tab		
Change	e "with a 3 dB b	andwidth equal to 65 ± 1 GHz	" to "with a 3 d	B bandwidth equal to 0.5				Table 185-5 and Table 185-6)		
times th	ne signaling rate	e, ± 1 GHz."			Proposed	Respor	nse	Response Status W		
Proposed F	Response	Response Status W			PROF	OSED	REJECT.	•		
		IN PRINCIPLE.			The s	uggeste	d remedy	does not provide sufficient de	etail to implem	nent.
In 185A to	1.2.3.2 change	with a 3 dB bandwidth equal	to 65 +/- 1 GHz	<u>z</u> "	C/ 174A	SC	174A.6.1.	4 P665	L24	# 180
"with a		equal to 0.5 times the signaling rate, +/- 1 GHz"		GHz"	Brown, Ma			Alphawave Se		
With ec	litorial license.				Comment		т	Comment Status D		KER, per-lane
C/ 185	SC 185.6.3	P 552	L14	# 178		51	or ratio tes	st method in 174A.6.x.x provid	des a means t	7 I
Sheffi, Nir		Alphawave						le lane by constraining the er		
Comment T	<i>уре</i> т	Comment Status D		Link budget		all curv		tive and does not provide a si	ngle metric fo	r optical and electrical
		nk power budget is 6.8 dB if a			Suggested					
	d. But differenc d in Table 185-	e between TX power specifie	d in Table 185-	5 and RX power	00			ratio metric for a single lane	on a multi-lan	e PMD is required A
•		-5 IS 0.3 UD.						sal will be provided.		
00	SuggestedRemedy					Respor	ise	Response Status W		
Either increase TX power by 0.5 dB in Table 185-5 or set the allocation for penalties in Table 185-7 to 0.				ation for penalties in	PROF	OSED	ACCEPT	, IN PRINCIPLE.		
Proposed R		Response Status W			The following related contribution was reviewed at a previous a					
,	,	IN PRINCIPLE.			https:/ df	/www.ie	ee802.or	g/3/dj/public/adhoc/optics/012	5_OPTX/barr	ie_3aj_optx_01_250109.p
		the Allocation of penalties fro	om "0.5" to "0".		Implei	ment bo	th propos	als on slide xxx of barrie_3dj	optx_01_250	109.

Implement both proposals on slide xxx of barrie 3dj optx 01 250109. Pending CRG review of the following contribution: <URL/barrie_3dj_01_2501>

C/ 175	SC 175.2.4.6.1	P 247	L1	# 181	CI 73	SC 73.10.2	P130	L16	# 184
Brown, Ma	tt	Alphawave Ser	ni		Brown, Ma	att	Alphawave Sen	ni	
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре Т	Comment Status D		AN/ILT time-out
The ac spell it		ural AMs) is used a few time	es but never de	efined. Better to just			ibit_timer is TBD. Need value.		
Suggested	Remedy				Suggeste		with proposale		
	e "AM" to "alignme 1,249/54, 251/32 x2	nt marker" is several places 2, 253/16 x2	at page/line:	247/1, 248/12, 249/42,	Proposed	ct a contribution <i>Response</i>	Response Status W		
Proposed PROP	Response OSED ACCEPT IN	Response Status W					T IN PRINCIPLE. ponse to comment #131.		
		nedy with editorial license.			C/ 179	SC 179.9.4	P374	L 6	# 185
C/ 186	SC 186	P 576	L 6	# 182	Brown, Ma	att	Alphawave Sen	ni	
Brown, Ma	tt	Alphawave Ser	ni		Comment	Туре Т	Comment Status D		R_peak
Comment	Type E	Comment Status D		(bucket)	Value	s for R_peak ar	e TBD.		
	cronym AMs is use	d but never defined. Better t d name of "AM".	o just spell it c	out. Exception is if it is	Suggester Expec	<i>dRemedy</i> ct a contribution	with proposals.		
Suggested	Remedy				Proposed	Response	Response Status W		
Chang	e "AMs" to "alignm	ent markers".			•	•	T IN PRINCIPLE.		
Proposed I	Response	Response Status W			Resol	ve using the res	ponse to comment #303.		
	OSED ACCEPT IN suggested change	I PRINCIPLE. throughout clause 186. Imp	lement with ec	litorial license.	C/ 180	SC 180.9.4	P430	L 32	# 186
C/ 174A	SC 174A.6.1.5	P665	L33	# 183	Brown, Ma		Alphawave Sen	ni	
-				# 183	Comment	••	Comment Status D		taps
Brown, Ma		Alphawave Ser	ni		Value	for minimum "n	umber of equalizer pre-cursor ta	aps" is TBD.	
Comment	51	Comment Status D		KER, per-lane	Suggeste				
Howev	ver, some intermed	ause was "simplified" as pro iate equations which proide versed, reviving some of the	d context were	eliminated. Some of			ie to 0 allowing the number of pr /maximum columns with a value		
Suggested	0	versea, reviving some of the	onginar vane	isies and equations.	Proposed	Response	Response Status W		
00	e the intermediate e	equations that we in D1.1, si	milar to the wa	ay they are used in	Pendi	0010/1001	T IN PRINCIPLE. sion. Comment needs to be clos erent value.	sed in conjunct	ion with comment #422
Proposed	Response	Response Status W			WINCH	proposed a diff			

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement the suggested remedy with editorial license.

C/ 181	SC 181.9.5	P 454	L 30	# 187	C/ 185	SC 185.6.1	P 550	L 52	# 190
Brown, Mat	tt	Alphawave Ser	ni		Brown, Mat	tt	Alphawave Se	emi	
Comment 7	Туре Т	Comment Status D		taps	Comment	Туре Т	Comment Status D		Tx optical parameter
Value f	for minimum "nun	nber of equalizer pre-cursor ta	aps" is TBD.		The va	lue for "Tx lase	r frequency slew rate: post acc	quisition (max)"	is TBD.
Suggested	Remedy				Suggested	Remedy			
		to 0 allowing the number of plaximum columns with a value			•	a contribution			
Proposed F		Response Status W			Proposed I		Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT I	,			-		FIN PRINCIPLE. ponse to comment #398.		
01.400	<u> </u>	DEDD	1.4.4	# [100	C/ 186	SC 186.2.4.	4 P 581	L34	# 191
C/ 183	SC 183.9.5	P 509	L14	# 188	Brown, Mat	tt	Alphawave Se	emi	
Brown, Mat		Alphawave Ser	nı		Comment	Туре Т	Comment Status D		ER1 errors
Comment T	51	Comment Status D		taps	The va	lue for "number	r of bit errors detected is increa	ased" is TBD.	
Value	for minimum "nun	nber of equalizer pre-cursor ta	aps" is TBD.		Suggested	Remedy			
Suggested	•				Expect	a contribution	with proposals.		
		to 0 allowing the number of pl naximum columns with a value			Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed F PROP	Response OSED ACCEPT I	Response Status W	e or 5, permitti	g only a value of 5.		g review of the	FIN PRINCIPLE. following presentation and CR	G discussion:	
	0 1				C/ 186	SC 186.5	P 605	L 40	# 192
C/ 182	SC 182.9.5	P 483	L 25	# 189	Brown, Mat	tt	Alphawave Se	emi	
Brown, Mat		Alphawave Ser	ni		Comment	Туре Т	Comment Status D		(withdrawn)
Comment 1		Comment Status D		taps	Delay	constraints are	TBD.		, ,
Value f	for minimum "nun	nber of equalizer pre-cursor ta	aps" is not spe	cified.	Suggested	Remedy			
Suggested	,				00	a contribution	with proposals.		
		to 0 allowing the number of p			Proposed I		Response Status Z		
		naximum columns with a value	e or 3, permittir	ig only a value of 3.	•	OSED REJECT	,		
	OSED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE. onse to comment #186			_		· ITHDRAWN by the commente	r.	

CI 187 SC 187.6.1	P 623	L 32	# 193	C/ 176C SC 176C.4.3	P 703	L 26	# 196
Brown, Matt	Alphawave Se	mi		Brown, Matt	Alphawave Ser	ni	
Comment Type T	Comment Status D		ETCC	Comment Type T Col	mment Status D		RLcc
ETCC limits are TBD.				Value for "Common-mode to	common-mode return lo	oss, RLcc (min)	" is TBD.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Expect a contribution wit	h proposals.			Expect a contribution with pro	posals.		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT II				Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT IN PR Resolve using the response to	-		
This comment was subn presentation is not expe	nitted on behalf of the leader cted.	ship team and	a supporting	C/ 176C SC 176C.4.3.4	P 705	L 24	# 197
Pending CRG discussion	n			Brown, Matt	Alphawave Ser	ni	
C/ 174A SC 174A.5	P662	L 22	# 194	Comment Type T Con Exceptions for SNR_ISI meth	<i>mment Status</i> D od is TBD.		SNR_ISI
Brown, Matt	Alphawave Se	mi		SuggestedRemedy			
Comment Type T	Comment Status D		ER1 error ratio	Expect a contribution with pro	posals.		
codeword error ratio and	pre-correction BER values a	are TBD.		Proposed Response Res	ponse Status W		
SuggestedRemedy Expect a contribution with	h proposals			PROPOSED ACCEPT IN PR Resolve using the response to			
Proposed Response	Response Status W					1 50	# [100
PROPOSED ACCEPT I	,			C/ 176C SC 176C.4.3.5	P705	L 50	# 198
Resolve using the respo	nse to comment #77.			Brown, Matt Comment Type T Col	Alphawave Ser mment Status D	ni	ERL N
C/ 176C SC 176C.4.3	P 703	L 23	# 195	Value for "Length of the reflect			ERLN
Brown, Matt	Alphawave Se	mi		SuggestedRemedy			
Comment Type T	Comment Status D		SCMR	Expect a contribution with pro	posals.		
Value for "Signal to AC of	common-mode noise ratio, S	CMR (min)" is	TBD.	Proposed Response Res	ponse Status W		
SuggestedRemedy Expect a contribution wit	h proposals.			PROPOSED ACCEPT IN PR Resolve using the response to			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I Resolve using the respo	-						

C/ 176C SC 176C.4.4.3 P706	L 47	# 199	CI 176C SC 176C.5	P 710	L 25	# 202
Brown, Matt Alphawave Ser	ni		Brown, Matt	Alphawave Se	emi	
Comment Type T Comment Status D		RX RLcd	Comment Type T Cor	mment Status D		IL
Values/equations for RL_cd are TBD.			Value for "Maximum insertion	loss at 53.125 GHz (re	ecommended)"	
SuggestedRemedy			SuggestedRemedy			
Expect a contribution with proposals.			Expect a contribution with pro	posals.		
Proposed Response Response Status W			Proposed Response Resp	oonse Status W		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment 443.			PROPOSED ACCEPT IN PRI Resolve using the response to			
C/ 176C SC 176C.4.4.4.2 P708	L 31	# 200	C/ 176C SC 176C.5.1	P 7 11	L 37	# 203
Brown, Matt Alphawave Ser	mi		Brown, Matt	Alphawave Se	emi	
Comment Type T Comment Status D Values for N_p is TBD.		ITT Np	Comment Type E Cor 46.25 has orange highlight.	nment Status D		(buck
SuggestedRemedy Expect a contribution with proposals.			SuggestedRemedy Remove highlight.			
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment 552.			Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT.	bonse Status W		
C/ 176C SC 176C.4.4.3 P709	L30	# 201	C/ 176C SC 176C.5.2	P 713	L 36	# 204
		# 201	Brown, Matt	Alphawave Se	emi	
Brown, Matt Alphawave Ser <i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D Values for IL_dd are TBD.	ni	ITT ILdd	Comment Type T Cor Value for maximum IL_dd at N	<i>mment Status</i> D lyquist frequency is TB	BD.	IL
_			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy			Expect a contribution with pro	posals.		
Expect a contribution with proposals.			Proposed Response Resp	oonse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment 553.			PROPOSED ACCEPT IN PRI Resolve using the response to			

C/ 176C SC 176C.5.3	P 714	L 34	# 205	C/ 176D SC 176D.7.12 P735	L13	# 208
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		Brown, Matt Alphawave	Semi	
Comment Type T C	Comment Status D		Channel ERL	Comment Type T Comment Status D		ITOL
Value for minimum channel	ERL is TBD.			Values for channel ILdd are TBD.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		
Expect a contribution with p	roposals.			Expect a contribution with proposals.		
Proposed Response Re	esponse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉			Proposed Response Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN P Resolve using the response	-			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #353.		
C/ 176D SC 176D.5.3	P 724	L 24	# 206	C/ 176D SC 176D.7.12 P735	L14	# 209
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		Brown, Matt Alphawave	Semi	
Comment Type T C	Comment Status D		R_peak	Comment Type T Comment Status D		ITOL
Value for "Linear fit pulse pe	eak ratio, Rpeak (min)" i	s TBD.		Value for "Host channel parameters" is TBD.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		
Expect a contribution with p	roposals.			Expect a contribution with proposals.		
Proposed Response Re	esponse Status W			Proposed Response Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN P Resolve using the response				PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #354.		
C/ 176D SC 176D.5.4	P 725	L 24	# 207	C/ 179B SC 179B.2.1 P803	L 39	# 210
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		Brown, Matt Alphawave	Semi	
Comment Type T C	Comment Status D		R_peak	Comment Type T Comment Status D		MTF IL
Value for "Linear fit pulse pe	eak ratio, Rpeak (min)" i	s TBD.		Value for ILdd_rfref is TBD.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		
Expect a contribution with p	roposals.			Expect a contribution with proposals.		
Proposed Response Re	esponse Status W			Proposed Response Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN P Resolve using the response	-			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using response to comment #453.		

Comment ID 210

C/ 179B SC 179B.3.1	P 804	L 44	# 211	C/ 179B SC 179B.4.2	P 807	L 4	# 214
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		Brown, Matt	Alphawave Se	emi	
Comment Type T Co Value for ILdd_catfref is TBD	omment Status D).		MTF IL	Comment Type T Reference to "Table TBD".	Comment Status D		MTF ERL
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Expect a contribution with pro	oposals.			Provide reference to intend	led table.		
Proposed Response Res	sponse Status W			Proposed Response R	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN PR Resolve using response to co				PROPOSED ACCEPT IN F Two proposals: TABLE 93/ Pending review of <url>/</url>	A-4, and TABLE 179-18		
C/ 179B SC 179B.4.1	P 805	L 48	# 212	For CRG Discussion.	(00313_00j_02_2001.		
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		C/ 179B SC 179B.4.6	P811	L 8	# 215
···· //··	omment Status D		MTF FOM ILD	Brown, Matt	Alphawave Se	emi	
Value for maximum FOM_ILI	D is TBD.			Comment Type T	Comment Status D		MTF XTAL
SuggestedRemedy				Value for maximum "Integr	ated near-end crosstalk r	noise voltage" is	TBD.
Expect a contribution with pro	oposals.			SuggestedRemedy			
	sponse Status W			Expect a contribution with p	proposals.		
PROPOSED ACCEPT IN PR Resolve using response to co	-			Proposed Response R PROPOSED ACCEPT IN F	Response Status W		
C/ 179B SC 179B.4.1	P 805	L 21	# 213	Resolve using response fo	-		
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		C/ 179B SC 179B.4.6	P811	L 8	# 216
<i>,</i> ,	omment Status D	_	MTF ILDD	Brown, Matt	Alphawave Se	emi	
Values for ILdd_MTFmax and	d ILdd_MTEmin are TB	D.		Comment Type E	Comment Status D		(bucket
SuggestedRemedy Expect a contribution with pro	oposals.			It is out of convention to sp Similar issue in Table 179E		xxx".	
Proposed Response Res	sponse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🗤			SuggestedRemedy			
PROPOSED ACCEPT IN PR This comment points out a T For task force discussion.		ssed.		Change "Integrated near-e noise voltage (max)" Change "Less than TBD" to Make similar updates in Ta	o "TBD"	e" to "Integrated	near-end crosstalk
				Proposed Response R	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
				PROPOSED ACCEPT IN F Implement suggested reme Note that comment #217 p	edy with editorial license.	place of TBD.	

C/ 179B SC 179B.4.6	P811	L 43	# 217	C/ 176D	SC 176D.5	.3	P 724	L 38	# 219
Brown, Matt	Alphawave Se	emi		Rysin, Alex	kander		NVIDIA		
Comment Type T Com	ment Status D		MTF XTALK	Comment	Type TR	Comme	nt Status D		Jitt
Values for crosstalk noise are T	BD.								ects of slew rate and
SuggestedRemedy									exacerbated by the and reflections, and
Expect a contribution with propo	osals.			are hig	hly dependen	on the transi	mitted signal amp	litude. Accountin	g only for the faster
Proposed Response Respo	nse Status W								he currently proposed with commercial test
PROPOSED ACCEPT IN PRIN Pending review of the contributi <url>/mellitz_3dj_01_2501, ar</url>	on <url>/kocsis_3</url>			equipn metho	nent PPG. The	issue was de better quant	emonstrated in rys	sin_3dj_01a_240	
For CRG Discussion.				Suggested	Remedy				
C/ 186 SC 186.2.3.6.10	P 575	L 34	# 218	Other I	method of und	orrelated jitte	r measurement sh	ould be conside	red.
Slavick, Jeff	Broadcom			Proposed I	Response	Respons	se Status W		
Comment Type TR Com	nent Status D		ER1 architecture	PROP	OSED ACCE	T IN PRINCI	PLE.		
The definition of what values is				Pendir	ng review of ry	sin_01.			
and passed between layers, and needs improvement.	d how monitoring of	the RAML location	on in the data stream	C/ 176D	SC 176D.5	.4	P 725	L 38	# 220
SuggestedRemedy				Rysin, Alex	kander		NVIDIA		
Presentation will be provided.				Comment	Type TR	Comme	nt Status D		Jitt
•	onse Status W								cts of slew rate and
PROPOSED ACCEPT IN PRIN Update description of AMLT fea discussion: <url>/huber_3dj_01_2501</url>	CIPLE.	v of the following	presentation and CRG	charac the tra practic rysin_3	teristics of prantited signation resmitted signation al channels at 3dj_01a_2407	ctical test fixt l amplitude. <i>I</i> 106.25 Gbd A different m	ures - loss and re	flections, and are or the faster edge as demonstrated vill better quantify	
				Suggested	Remedy				
				Other	mothed of upo	orrolated jitta	mooguromont of	ould be conside	rad

Other method of uncorrelated jitter measurement should be considered.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #219.

C/ 179 S	C 179.9.4	P374	L 22	# 221		C/ 176 SC 176.8	P 299
Rysin, Alexande	er	NVIDIA				de Koos, Andras	Microchi
Comment Type	TR	Comment Status D			Jitter	Comment Type T	Comment Status D

J3u and JRMS measurements at TP2 are highly affected by the effects of slew rate and noise and do not reflect actual uncorrelated jitter. These effects are exacerbated by the characteristics of practical channels between TP0d and TP2 - loss and reflections, and are highly dependent on the transmitted signal amplitude. Accounting only for the faster edges does not work for practical channels at 106.25 Gbd rate and the currently proposed numbers cannot be met (and sometimes cannot be measured) even with commercial test equipment PPG. The issue was demonstrated in rysin_3dj_01a_2407. A different methodology that will better quantify phase-only uncorrelated litter has to be explored. Presentation is planned.

SugaestedRemedv

Other method of uncorrelated iitter measurement should be considered.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #219.

C/ 176	SC 176.8	P 299	L 6	# 222
de Koos, A	Andras	Microchip Teo	chnology	
Comment	Type T	Comment Status D		PMA delay

For Table 176-6, the delay of the 1:8 and 8:1 (for 200GBASE-R) and 2:16 and 16:2 (for 400GBASE-R) PMAs is complicated because of the 2CW skew introduced. Must be careful to avoid double-accounting the delay due to this skew! The max delay constraint (which is for the *sum* of Rx and Tx) should thus be calculated as the max base delay plus the intentional skew. (not 2x the intentional skew). This way, the total constraint will count the skew's contribution only once.

SuggestedRemedv

For the 1:8, 8:1, PMAs use the base max delay value (same as the 800GBASE-R 4:32 PMA or 32:4 PMA, presumably?) plus the intentional skew. Skew = 2 FEC CWs = 51.2ns for 200Gbps

200GBASE-R 1:8 PMA or 8:1 PMA : Maximum (bit time): 36864 + 40960 = 77824Maximum (pause quanta): 72 + 80 = 152Maximum (ns): 46.08 + 51.2 = 97.28

For the 2:16, 16:2, PMAs use the base max delay value (same as the 800GBASE-R 4:32 PMA or 32:4 PMA, presumably?) plus the intentional skew. Skew = 2 FEC CWs = 25.6ns for 400Gbps

400GBASE-R 2:16 PMA or 16:2 PMA : Maximum (bit time): 36864 + 20480 = 57334 Maximum (pause guanta): 72 + 40 = 112Maximum (ns): 46.08 + 25.6 = 71.68

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #451.

Cl 176	SC 176.8	P 299	L 6	# 223
de Koos, An	dras	Microchip Tech	nnology	
Comment T	vpe T	Comment Status D		PMA delay

Should the 4-codeword deskew (compensating for skew across an AUI) be included in the PMA delay constraint? I think not. This should be seen as the delay of the AUI itself, and should not be included in the PMA's delay constraint.

SuggestedRemedy

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #451.

C/ 176	SC 176.8	P 299	L 21	# 224	C/ 176	SC 176.8	P 299	L 6	# 226
de Koos, A	Indras	Microchip Tec	nnology		de Koos, A	Indras	Microchip Te	chnology	
Comment	Туре Т	Comment Status D		PMA delay	Comment	Туре Т	Comment Status D		PMA delay
Table may ge isolatio	176-6, a footnote et confused: look on, one could cor	ed to specify the max delay f to the table is required to ex sing at the delay through the F nclude that they should each	plain the metho Rx PMA in isola	d. Otherwise, readers tion, and the Tx PMA in	just be Is it be PMA?	e a wire? ecause it could	e value for a 4:4 PMA so large resonably be implemented wit IA value is correct, the same r	h a 4:32 PMA in	series with a 32:4
Suggested	lRemedy						the values of the 1:8, 2:16, a		
	e following note			Tu deleve the	Suggested	Remedy			
intentio		ay constraint is respect to the 1:8 and 8:1 PMAs (51.2ns) a ly ONCE.			For the	e '200GBASE-I '200GBASE-R	R 1:1 PMA' delay constraint va 1:8 PMA or 8:1 PMA' delay co	onstraints.	
	, OSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. onse to comment #451.			of the For the	'400GBASE-R e '1.6TBASE-R	R 2:2 PMA' delay constraint va 2:16 PMA or 16:2 PMA' delay 8:8 PMA' delay constraint val 3:16 PMA or 16:8 PMA' delay	constraints. ues, double the	,
C/ 176	SC 176.8	P 299	L 6	# 225	Proposed	Response	Response Status W		
de Koos, A	Indras	Microchip Tec	hnology				T IN PRINCIPLE.		
Comment		Comment Status D		PMA delay	Resolv	e using the res	sponse to comment #451.		
	51	for the '1.6TBASE-R 8:16 PM	A or 16:8 PMA	,	C/ 180	SC 180.3	P 412	L15	# 227
equal t	to those of the 80	00GBASE-R 4:32 PMA or 32:	4 PMA. It is tru	e that the 1.6T PMA	Ghiasi, Ali		Ghiasi Quna	um/Marvell	
		ay odd PCSLs by one symbol negligible in the context of th		4.2.4.1), but the latency	Comment	Type TR	Comment Status D		signal of
Suggested For the	IRemedy e '1.6TBASE-R 8	:16 PMA or 16:8 PMA' delay	·	e the same values as	on TX	and another IL	in Fig 180-2 is from the Inner T box on the RX has Signal_C /er variables before intorudcing	K out. We talk	
		PMA or 32:4 PMA'			Suggested	IRemedy			
	OSED ACCEPT				Refere	encing Fig 180-	2 would be helfull here. After upport Inter-sublayer Layer Tra		
Resolv	ve using the resp	onse to comment #451.			Proposed PROP	Response OSED REJEC	Response Status W		

The third paragraph in 180.3 says "The SIGNAL_OK parameter of the PMD:IS_SIGNAL.indication primitive corresponds to the variable training_status of the inter-sublayer training function, as defined in 178B.14.2.1." So it is evident that the PMD includes ILT.

Also, a definitive statement as proposed in the suggested remedy is beyond the intent of the service interface subclause, which is defining interfaces between sublayers.

C/ 181	SC 181.3	P 440	L 2	# 228	C/ 180	SC 180.7.3	P4	120	L 46	# 231
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	ım/Marvell		Ghiasi, Ali		Ghia	si Qunatum/Ma	arvell	
Comment	Type TR	Comment Status D		signal ok	Comment Ty	pe TR	Comment Status	D		power budge
		Fig 180-2 is from the Inner s			MPI/DGF	penalty of 0	.1 dB is too small for	this PMD type		
		box on the RX has Signal_OI r variables before intorudcing		about Signal_OK then	SuggestedRe	emedy				
Suggested		5				SE-DR MPI p	enalty is 0.4 dB with	0.18 dB DGD	the total p	penalty for this PMD is
Refere	ncing Fig 180-2	would be helfull here. After th	ne 1st paragra	oh add sentence: The	0.58 dB 400GBA	SE-DR2/8000	GBASE-DR4/800GBA	SE-DR8 MPI	penalty is	0.12 dB with 0.18 dB
PMD ir	n this clause sup	port Inter-sublayer Layer Trai	ning (ILT) type	O1, see Annex 178B.	DGD the	total penalty	for this PMD is 0.3 dl	B. Make the M	IPI/DĠD j	penalty 0.5 dB for all
Proposed I	Response	Response Status W					ble plant loss from 3 d		see Ghias	ii_3dj_02_2501
-	OSED REJECT.				Proposed Re	•	Response Status	w		
Resolv	e using the resp	oonse to comment #227				SED REJECT	ment #66 to D1.1 and	1 #262 D1 2 w	hich were	e rejected
C/ 182	SC 182.3	P 465	L 6	# 229	Table 14	0-12 does no	t show 0.4 dB MPI pe	enalty. If 0.4 dB	MPI pen	nalty is needed then a
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	m/Marvell				ne DR1 spec is neede te proposal for the rev			
Comment T	Type TR	Comment Status D		signal ok						provided as requested.
		Fig 180-2 is from the Inner s				00 404 7 0				
		box on the RX has Signal_OI r variables before intorudcing		about Signal_OK then		SC 181.7.3			L 48	# 232
Suggested					Ghiasi, Ali			si Qunatum/Ma	arvell	
00		would be helfull here. After the	ne 1st paragra	oh add sentence: The	Comment Ty	•	Comment Status 5 dB maybe to small.		VDA	power budge
PMD ir	n this clause sup	port Inter-sublayer Layer Trai	ning (ILT) type	O1, see Annex 178B.			.5 GD maybe to sman		ype	
Proposed I	Response	Response Status W			SuggestedRe	2	1 dB and DGD pena	14, io 0 10 tho t	atal nana	ltuie 0 50 dD not
-	OSED REJECT.						e current 0.5 dB mab			
See re	solution to comr	nent #227			Proposed Re	sponse	Response Status	w		
C/ 183	SC 183.3	P 494	L 6	# 230	PROPOS	SED REJECT	•			
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	ım/Marvell		No evide	nce has beer	n provided that the dra	aft is incorrect.		
Comment 7	Type TR	Comment Status D		signal ok						
on TX	and another ILT	Fig 180-2 is from the Inner s box on the RX has Signal_OI r variables before intorudcing	≺out. We talł							
Suggested	Remedy									
		would be helfull here. After the port Inter-sublayer Layer Trai								
Proposed P	Pasnonsa	Boononoo Statuo M								

Proposed Response Response Status W

SORT ORDER: Comment ID

PROPOSED REJECT. Resolve using the response to comment #227

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn

power budget

power budget

Cl 180	SC 180.7.3	P 473	L 46	# 233	C/ 180	SC 180).9	P 427	L 45	# 236
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	m/Marvell		Ghiasi, Ali			Ghiasi Qunati	um/Marvell	
Comment Typ	De TR	Comment Status D		power budget	Comment	Туре Т	R	Comment Status D		measurement method
		dB is too small for 200GBAS	E-DR and too g	eneraous for	Counte	er propaga	iting tra	ffic must be active for these	tests	
400G/800					Suggested	Remedy				
is 0.63 dE 400GBAS	SE-DR-2 MPI p 3 SE-DR2/800GE	enalty is 0.45 dB with 0.18 d BASE-DR4/800GBASE-DR8	MPI penalty is 0	.1 dB with 0.18 dB	at max PRBS3	imum OM 31Q, or a v	A appl valid 10	rpah, Counter-propagating a ed to the module under test 00GBASE-R, 200GBASE-R, ee Ghiasi_3dj_01_2501	TP3. The cro	sstalk pattern can be
		e is to limit the numbner of c			Proposed I	Response		Response Status W		
		budget. See Ghiasi_3dj_02				OSED RE				
Proposed Re	sponse	Response Status W			It is no probler		rated t	hat there is a problem and th	at the propos	ed remedy will fix the
	ED REJECT.				· · ·					
Resolve	using the respo	onse to comment #231			C/ 181	SC 181	.9	P 451	L 51	# 237
C/ 183	SC 183.7.3	P 502	L 46	# 234	Ghiasi, Ali		_	Ghiasi Qunati	um/Marvell	
Shiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	m/Marvell		Comment		R	Comment Status D		measurement method
omment Typ	De TR	Comment Status D		power budget			iting tra	iffic must be active for these	tests	
MPI/DGP	penalty of 0.5	dB is larger than needed for	800GBASE-FR	4	Suggested	Remedy				
	-	ed to 0.4 dB then link budget	increased by 0.	1 dB. See	at max PRBS3	imum OM 31Q, or a v	A applivalid 10	rpah, Counter-propagating a ed to the module under test 00GBASE-R, 200GBASE-R, ee Ghiasi_3dj_01_2501	TP3. The cro	sstalk pattern can be
Proposed Re	sponse	Response Status W			Proposed I	Response		Response Status W		
Pending I		llowing presentation and CR the revision of the power bu			-	OSED RE		onse to comment #236		
C/ 183	SC 183.7.3	P502	L 46	# 235	C/ 182	SC 182	2.9	P 480	L 45	# 238
	30 103.7.3			# 235	Ghiasi, Ali			Ghiasi Qunate	um/Marvell	
Shiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	m/iviarvell		Comment	Туре Т	R	Comment Status D		measurement method
Comment Typ		Comment Status D		power budget	Counte	er propaga	iting tra	ffic must be active for these	tests	
		dB is larger than needed for	000GDASE-LK	4	Suggested	Remedy				
								rpah, Counter-propagating a		
	can be reduce See Ghiasi_3dj	ed to 0.3 dB then link budget _02_2501	increased by 0.	1 dB or allocated to	PRBS	31Q, or a v	valid 10	ed to the module under test 00GBASE-R, 200GBASE-R,		
roposed Re	sponse	Response Status W			1.6TB/	ASE-R sig	nal. S	ee Ghiasi_3dj_01_2501		
	ED REJECT.				Proposed I			Response Status W		
Ghiasi_3	dj_02_2501	the revision of the power but		W	-	OSED RE		onse to comment #236		
			0							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 238

Page 50 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

C/ 183 SC	C 183.9	P 506	L38	# 239	C/ 181	SC 181.9.5	P 454	L22	# 241
Shiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	um/Marvell		Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	um/Marvell	
Comment Type	TR	Comment Status D		measurement methods	Comment T	ype TR	Comment Status D		TDECQ
Counter pro	pagating tra	affic must be active for these	tests		TDECC	masuremnt ne	eds to define test condition v	when there is an	optional AUI
uggestedReme	edy				SuggestedF	Remedy			
at maximum PRBS31Q, (o OMA appl or a valid 10 R signal. S	grpah, Counter-propagating a ied to the module under test 00GBASE-R, 200GBASE-R, See Ghiasi_3dj_01_2501 Response Status W	TP3. The cros	sstalk pattern can be	conform applical Module	ning implementa ole module stres stressed input t	o the list of requiremetns in ation must meet TDECQ with s input test as in 176C.4.4.5 colerance, or 120E.3.4.1 Moc iving the TDECQ pattern.	n the exposed AL 5 Receiver jitter t dule stressed inp	JI configured for olerance, 120G.3.4.3 ut test and the
PROPOSE					Proposed R	esponse	Response Status W		
		onse to comment #236				SED REJECT.	onse to comment #240		
1 80 SC	C 180.9.5	P 430	L 22	# 240					
niasi, Ali		Ghiasi Qunatu	um/Marvell		C/ 182	SC 182.9.5	P 483	L17	# 242
omment Type	TR	Comment Status D		TDECQ	Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	um/Marvell	
TDECQ mas	suremnt ne	eds to define test condition w	when there is a	n optional AUI	Comment T	ype TR	Comment Status D		TDECO
uggestedReme	edv				TDECC	masuremnt ne	eds to define test condition v	when there is an	optional AUI
Add followin conforming applicable m	g codition t implementa	to the list of requiremetns in 1 ation must meet TDECQ with ss input test as in 176C.4.4.5 tolerance, or 120E.3.4.1 Mod	the exposed A	AUI configured for r tolerance, 120G.3.4.3	conform	owing codition t	o the list of requiremetns in tion must meet TDECQ with ss input test as in 176C.4.4.5	n the exposed AL	JI configured for

Module stressed input tolerance, or 120E.3.4.1 Module stressed input test and the recovered AUI clock driving the TDECQ pattern. See Ghiasi_3dj_01_2501

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Insufficient evidence has been provided that there is a problem and that the proposed remedy will fix it.

Proposed Response Response Status W

Module stressed input tolerance, or 120E.3.4.1 Module stressed input test and the recovered AUI clock driving the TDECQ pattern. See Ghiasi 3dj 01 2501

PROPOSED REJECT.

Resolve using the response to comment #240

C/ 183	SC 183.9.5	P 509	L 4	# 243
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	um/Marvell	
Comment 7	Type TR	Comment Status D		TDECQ
TDECO	ວ masuremnt ne	eeds to define test condition v	when there is an	optional AUI
Suggested	Remedy			
conforr applica Module	ming implement able module stre e stressed input	to the list of requiremetns in tation must meet TDECQ with ess input test as in 176C.4.4.5 tolerance, or 120E.3.4.1 Mod riving the TDECQ pattern.	the exposed A Receiver jitter dule stressed inp	UI configured for tolerance, 120G.3.4.3 but test and the
Proposed I	Response	Response Status W		
PROP	OSED REJECT			
Resolv	e using the resp	ponse to comment #240		
C/ 180	SC 180.9.5	P 430	L 22	# 244
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	um/Marvell	
Comment	Type TR	Comment Status D		TDECQ
		ror measurement but the TDE		
		elop a Golden hardwre referer o capture block erros/penalty.		ve have to improve
		J capture block enos/penaity.		
Suggested	2	a de Cara da Cara a como la la sla 🖚		
	ng 10 SSPRQ	ndation is to measure block TI waveforms which forms 6553 FEC blocks when 4-with way	5 FEC symbols	, ~120 KP4 FEC blocks,
	nterleaved KP4	I LO DIOCKS WHEN 4-WILL Way		

Proposed Response

PROPOSED REJECT.

The follow related contribution is provided for review:

<URL>/ghiasi_3dj_03_2501

dB. See Ghiasi 3dj 03 2501

Insufficient evidence has been provided that there is a problem and that the proposed remedy will fix it.

Response Status W

C/ 181	SC 181.9.5	P 454	L 22	# 245
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunati	um/Marvell	
Comment 7	Type TR	Comment Status D		TDECQ

181.2 require block error measurement but the TDECQ is an average penalty measurment, either we need to develop a Golden hardwre reference receiver or we have to improve TDECQ test method to capture block erros/penalty.

SuggestedRemedy

Instead the recommendation is to measure block TDECQ where block TDECQ is by capturing 10 SSPRQ waveforms which forms 65535 FEC symbols, ~120 KP4 FEC blocks, or 30 interleaved KP4 FEC blocks when 4-with way interleaving. Each of the 30 KP4 blocks are processed as in definition in

https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_09/healey_3dj_02a_2409.pdf proposal. Use worst 3 blocks from each group of 30 blocks then combine 3 worst blocks from the 4 group to create the PDF. Then calculate block TDECQ, add line item to table 181-7 with limit of 3.6 dB. See Ghiasi_3dj_03_2501

Proposed Response	Response Status	w
1000000 1100001100	nesponse Status	**

PROPOSED REJECT.

Resolve using the response to comment #244

C/ 182	SC 182.9.5	P 483	L17	# 246
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatur	n/Marvell	
Comment	Type TR	Comment Status D		TDECQ

182.2 require block error measurement but the TDECQ is an average penalty measurment, either we need to develop a Golden hardwre reference receiver or we have to improve TDECQ test method to capture block erros/penalty.

SuggestedRemedy

Instead the recommendation is to measure block TDECQ where block TDECQ is by capturing 10 SSPRQ waveforms which forms 65535 FEC symbols, ~120 KP4 FEC blocks, or 30 interleaved KP4 FEC blocks when 4-with way interleaving. Each of the 30 KP4 blocks are processed as in definition in

https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_09/healey_3dj_02a_2409.pdf proposal. Use worst 3 blocks from each group of 30 blocks then combine 3 worst blocks from the 4 group to create the PDF. Then calculate block TDECQ, add line item to table 182-7 with limit of 3.6 dB. See Ghiasi_3dj_03_2501

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Resolve using the response to comment #244

C/ 183 SC 183.9.5	P 509	L 4	# 247	C/ 182	SC 182.9.5	P 483	L 25	# 249
Shiasi, Ali	Ghiasi Qunatu	ım/Marvell		Ghiasi, Ali		Ghiasi Qun	natum/Marvell	
Comment Type TR	Comment Status D		TDECQ	Comment	Type TR	Comment Status D		tap
	r measurement but the TDE			Numbe	er of pre-cursor	is not maximum but rather	just 3	
	op a Golden hardwre referen capture block erros/penalty.	ce receiver or w	e have to improve	Suggested	lRemedy			
SuggestedRemedy Instead the recommend	ation is to measure block TD			floating		ng Sept 2024 meeting to go w, given than agreement mo of 15.		
or 30 interleaved KP4 F blocks are processed as https://www.ieee802.org	/3/dj/public/24_09/healey_3	interleaving. Ea	ach of the 30 KP4 f proposal. Use worst		OSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. ponse to comment #186		
create the PDF. Then c	p of 30 blocks then combine alculate block TDECQ, add	line item to table	e 183-7 with limit of 3.6	C/ 181	SC 181.9.5	P 454	L 30	# 250
	and 4.0 dB for 800GBASE-L	.R4. See Ghias	6i_3dj_03_2501	Ghiasi, Ali		Ghiasi Qun	natum/Marvell	
Proposed Response	Response Status W			Comment	Type TR	Comment Status D		tap
PROPOSED REJECT. Resolve using the response	onse to comment #211			Numbe	er of pre-cursor	is maximum with min TBD		
				-	· .			
				Suggested	Remedy			
C/ 183 SC 183.9.5 Ghiasi, Ali	P 509 Ghiasi Qunatu	L 14 ım/Marvell	# 248	What v floating	was agreed during at least for now	ng Sept 2024 meeting to go w, given than agreement m n of 15.		
C/ 183 SC 183.9.5 Shiasi, Ali Comment Type TR	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D		# 248 taps	What w floating 3 simil	was agreed during at least for nov lar to FFE length	w, given than agreement m n of 15.		
C/ 183 SC 183.9.5 Ghiasi, Ali	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D			What w floating 3 simil Proposed I PROP	was agreed durii g at least for nov ar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT	w, given than agreement m		
Cl 183 SC 183.9.5 Shiasi, Ali Comment Type TR Number of pre-cursor is SuggestedRemedy What was agreed during floating at least for now,	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D maximum with min TBD g Sept 2024 meeting to go w given than agreement merg	im/Marvell	taps	What v floating 3 simil Proposed I PROP Resolv C/ 180	was agreed durin g at least for nov lar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT ve using the resp SC 180.9.5	w, given than agreement mo of 15. <i>Response Status</i> W TIN PRINCIPLE. ponse to comment #186 P 430	erge the TBD and	
2/ 183 SC 183.9.5 Shiasi, Ali Comment Type TR Number of pre-cursor is SuggestedRemedy What was agreed during floating at least for now, 3 similar to FFE length of	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D maximum with min TBD g Sept 2024 meeting to go w given than agreement merg of 15.	im/Marvell	taps	What w floating 3 simil Proposed I PROP Resolv C/ 180 Ghiasi, Ali	was agreed durin g at least for nov lar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT ve using the resp SC 180.9.5	w, given than agreement mo n of 15. <i>Response Status</i> W FIN PRINCIPLE. ponse to comment #186 <i>P</i> 430 Ghiasi Qun	erge the TBD and	max line and just enter # 251
183 SC 183.9.5 hiasi, Ali Imment Type omment Type TR Number of pre-cursor is ImagestedRemedy What was agreed during floating at least for now, 3 similar to FFE length or poposed Response	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D maximum with min TBD g Sept 2024 meeting to go w given than agreement merg of 15. Response Status W	im/Marvell	taps	What w floating 3 simil Proposed I PROP Resolv C/ 180 Ghiasi, Ali Comment	was agreed durin g at least for nov lar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT ve using the resp <i>SC</i> 180.9.5 <i>Type</i> TR	w, given than agreement mo of 15. <i>Response Status</i> W FIN PRINCIPLE. ponse to comment #186 <i>P</i> 430 Ghiasi Qun <i>Comment Status</i> D	erge the TBD and	max line and just enter
Ita3 SC 183.9.5 comment Type TR Number of pre-cursor is uggestedRemedy What was agreed during floating at least for now, 3 similar to FFE length of the second s	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D maximum with min TBD g Sept 2024 meeting to go w given than agreement merg of 15. Response Status W N PRINCIPLE.	im/Marvell	taps	What v floating 3 simil Proposed I PROP Resolv C/ 180 Ghiasi, Ali Comment Numbe	was agreed durin g at least for nov lar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT ve using the resp <i>SC</i> 180.9.5 <i>Type</i> TR er of pre-cursor	w, given than agreement mo n of 15. <i>Response Status</i> W FIN PRINCIPLE. ponse to comment #186 <i>P</i> 430 Ghiasi Qun	erge the TBD and	max line and just enter # 251
Cl 183 SC 183.9.5 Shiasi, Ali Comment Type TR Number of pre-cursor is SuggestedRemedy What was agreed during floating at least for now, 3 similar to FFE length of Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D maximum with min TBD g Sept 2024 meeting to go w given than agreement merg of 15. Response Status W N PRINCIPLE.	im/Marvell	taps	What v floating 3 simil Proposed I PROP Resolv Cl 180 Ghiasi, Ali Comment Suggested What v floating	was agreed durin g at least for nov lar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT ve using the resp <i>SC</i> 180.9.5 <i>Type</i> TR er of pre-cursor <i>Remedy</i> was agreed durin	w, given than agreement monof 15. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. ponse to comment #186 <i>P</i> 430 Ghiasi Quan <i>Comment Status</i> D is maximum with min TBD ng Sept 2024 meeting to go w, given than agreement monoperations.	<i>L</i> 30 <i>L</i> 30 hatum/Marvell	max line and just enter # 251 tap
Cl 183 SC 183.9.5 Shiasi, Ali Comment Type TR Number of pre-cursor is SuggestedRemedy What was agreed during floating at least for now, 3 similar to FFE length of Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	P 509 Ghiasi Qunatu Comment Status D maximum with min TBD g Sept 2024 meeting to go w given than agreement merg of 15. Response Status W N PRINCIPLE.	im/Marvell	taps	What v floating 3 simil Proposed I PROP Resolv Cl 180 Ghiasi, Ali Comment Suggested What v floating	was agreed during at least for nov lar to FFE length <i>Response</i> OSED ACCEPT ve using the resp <i>SC</i> 180.9.5 <i>Type</i> TR er of pre-cursor <i>IRemedy</i> was agreed during at least for nov lar to FFE length	w, given than agreement monof 15. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE. ponse to comment #186 <i>P</i> 430 Ghiasi Quan <i>Comment Status</i> D is maximum with min TBD ng Sept 2024 meeting to go w, given than agreement monoperations.	<i>L</i> 30 <i>L</i> 30 hatum/Marvell	max line and just enter # 251 tap

C/ 176C SC 1	176C.4.4.4.3	P 709	L 30	# 252	C/ 176C	SC 176C.5.2	P713	L36	# 254
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat			Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat		
Comment Type	TR Con	nment Status D		ITT ILdd	Comment 1	Type TR	Comment Status D		ILdd
Receiver interf	ference tolerance	e parameters are TBI	D		Channe	el ILD is TBD			
SuggestedRemedy	У				Suggested	Remedy			
folowing paran	neters:	/dj/public/24_07/heck	_3dj_01a_2407.	odf recommend the		ps://www.ieee80 el ILD of 32 dB	2.org/3/dj/public/24_07/heck	<_3dj_01a_2407.	pdf recommend
Receiver pack Test1: 10.5 to	age class A or B	3			Proposed F	Response	Response Status W		
Test2: 31.5 to					-	OSED ACCEPT	-		
Proposed Respons	se Resp	oonse Status W			Resolv	e using the resp	onse to comment 554.		
	ACCEPT IN PRI	-			C/ 178	SC 178.10.6	P 354	L 52	# 255
Resolve using	the response to	comment 553.			Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	tum/Marvell	
C/ 176C SC 1	176C.4.4.5	P 710	L 4	# 253	Comment 7		Comment Status D		AC Coupling
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	um/Marvell		Locatio	on of AC coupling	g may also be on chip and s	tating TP0 to TP	5 would not allow that
Comment Type	TR Com	nment Status D		JTOL	Suggested	Remedy			
		oise, ISI, and SJ. Re			change	PTP0 to TP5 to	TP0d to TP5d		
		ender JTOL test usel est method exist to p			Proposed F	•	Response Status W		
		JTOL test should be on which only tested the			-	OSED REJECT.	onse to comment #256.		
		ob tracking SJ and a				0 1			
absent of SJ!					C/ 178	SC 178.8.1	P 339	L 39	# 256
SuggestedRemedy	•				Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunat	tum/Marvell	
		t is used for C2M whi se added to Broadba		d comprehensive JTOL	Comment 1		Comment Status D		AC Coupling
Proposed Respons		oonse Status W		icu by 0.00 01.			g may also be on chip and s	tating IPU to IP	5 would not allow that
PROPOSED F	1-				Suggested	,			
	proposes a char	nge that breaks with p	orior methods wit	hout providing	implem	entation may be	hat AC coupling shown betw on chip.	een 1P3 and 1P	'5 but actual
For CRG discu					Proposed F	Response	Response Status W		
					The us engine		coupling is addressed in 178 can be additional requireme		
					The pro	oposed change v	would make operation withou is a new idea that has not d		oupling a requirement

C/ 178 SC 178.14.	4.5 <i>P</i> 361	L 29	# 257	C/ 176D SC 176D.7.12	2 P735	L13	# 259
Ghiasi, Ali	Ghiasi Qunat	um/Marvell		Ghiasi, Ali	Ghiasi Qunatu	um/Marvell	
Comment Type TR	Comment Status D		AC Coupling	Comment Type TR	Comment Status D		ITOL
Location of AC coupl	ing may also be on chip and st	tating TP0 to TP	5 would not allow that	Receiver interference to	olerance parameters are TBD)	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
change TP0 to TP5 t	o TP0d to TP5d				2.org/3/dj/public/24_05/kareti	i_3dj_01_2405.p	df, and recommend
Proposed Response	Response Status W			the folowing parameter Receiver package class			
PROPOSED REJEC	т.			Test1: 12.5 to 13.5 dB	SAUD		
Resolve using the res	sponse to comment #256.			Test2: 31.5 to 32.5 dB			
C/ 179 SC 179.11	P 390	L 48	# 258	Proposed Response	Response Status W		
Ghiasi, Ali	Ghiasi Qunat			PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. tation does not seem to recor	mmond or direct	ly montion the loss
Comment Type TR	Comment Status D		AC coupling	values provided in the s			
	he low frequency cust off but k :Hz!	ept the capacito	r value the same, 100	(see items a and b of 1	art of the test channel, althou 76D.7.12.2). It is not TBD and 2 match the ones suggested	d does not requi	re a change.

SuggestedRemedy

If we go with 33 nF the cutoff is 96 kHz for 50 Ohms and 104 kHz for 46.5 Ohms, I suggest we go with min of 33 nF otherwise the next value is 36 nF (less common) followed by more common 47 nF.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The AC coupling specification is for a maximum cutoff frequency. It is permitted to go below 100 kHz. Using 100 nF capacitors with 46.5 Ohm impedance would result in 34 kHz, which is ok. Using 33 nF, as in the suggested remedy, would also be ok.

The recommendation for capacitors is made in order "to limit the inrush current", and it essentially creates a minimum cutoff frequency. It has not been claimed or demonstrated that reducing inrush current compred to previous generation is required; hosts likely need to be backward compatible anyway. Adopting the suggested remedy would unnecessarily limit implementation options.

The comment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy.

Package class is not part of the test channel, although it does affect the test calibration (see items a and b of 176D.7.12.2). It is not TBD and does not require a change. The loss values for test 2 match the ones suggested by comment #353. The values for test 1 do not match the ones suggested by comment #353; they are substantially larger than the ILdd of nominal mated test fixtures (9.75 dB), which is the assumed minimum channel.

Resolve using the response to comment #353.

JTOL

C/ 176D	SC 176D.7.13.2	P 739	L 9	# 260
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qu	natum/Marvell	

Comment Type TR Comment Status D Real links must operate with noise. ISI. and SJ. Recomending that litter tolerance test

have no broadband noise will render JTOL test useless. C2M JTOL has always included broadband noise with SJ, the test method exist to perform such as test and given the concern about block error the JTOL test should be comprehensive. The KR/C2C JTOL leagcy goes back to 25G-KR which only tested the receiver with SJ, we all know any SerDes unstress will do good job tracking SJ and any SerDes can do good job with ISI in absent of SJ!

SuggestedRemedy

Lets not weaken C2M JTOL test by not including broadband noise, change No broadband noise added to Broadband noise is redcued by 0.05 UI.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

SJ is not an inherent impairment of links. It is a model of bounded uncorrelated jitter that transmitters can have, which is used in tests.

The interference tolerance (ITOL) test is calibrated with additive broadband noise using COM, in consideration of the jitter of the test transmitter (which is recommended to be adjusted to be adjusted "such that the jitter parameters are as close as practical to their specified limits"; this typically requires injection of both RJ and SJ). Thus, the ITOL itself requires tracking the maximum jitter that a transmitter is allowed to generate. Note that the specified jitter limit is based on a dual-Dirac model with DJ amplitude A_DD=0.02 UI (peak-to-peak is 0.04 UI) and RJ with RMS of 0.01 UI.

Jitter tolerance (JTOL) is a separate test that covers the jitter tracking capability at multiple frequencies considering the expected CDR bandwidtrh. The jitter is sinusoidal and has a minimum peak-to-peak of 0.05 UI, larger than that of the dual-Dirac model, and at low frequencies that create colored noise, so it has a larger stress on the receiver than the COM model. As the NOTE under Table 176D-10 indicates, it is possible that this jitter will cause failure to meet the COM requirement even without additive noise. The statement "with the exception that no noise is injected" in 176D.7.13.2 pertains to the additive noise used in ITOL.

Contrary to the claim in the comment, C2M JTOL in previous generations does not include any broadband noise, only jitter (RJ and BUJ, whose values are not specified). See Figure 120G–10, Figure 120E–12, and Figure 83E–15. Thus the current C2M requirements are no weaker than in previous generations (in fact, ITOL is a new addition that make them stronger).

In practice, a receiver that is unable to track jitter as required will likely fail at one or more of the test frequencies regardless of the noise stress, which has a minor effect compared to untracked jitter. Adding more complexity to the test that is unrelated to the purpose (jitter tolerance) is not required.

C/ 176D	SC 176D.5.3	P 724	L 39	# 261
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatum	n/Marvell	
Comment Typ	be TR	Comment Status D		JTOL

We currently have no effective output compliance test method for C2M or input caliburtion of stressor. We replaced VEC with with JRMS, EOJ, and J4U wihout any demonstration that using transmit jitter is sufficient for receive compliance.

SuggestedRemedy

TDECQ method works given all the data presentated and with the work of OIF LPO and RTLR developing. TDECQ/EECQ already captrues the jitter as shown in ghiasi_3dj_01a_2409 but also captures amplitude penalty and the effect of PM to AM conversion in thre same way as receiver will observe the penalty. EECQ for receive stress measurement and caliburation we need to do the follwing: Add editor note encouraging data if current jitter test method can be used for receive compliance and encourage data on EECQ for receive compliance.

compliance and encourage data on EECQ for receive comp

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT. This comment is a restatement of comment #315 against D1.2. The response to that comment was: "REJECT. Resolve using the response to comment #404." The response to comment #404 was: "REJECT. The CRG reviewed slides 11-14 of

https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_01a_2411.pdf, and the contribution https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/dawe_3dj_01_2411.pdf, related to this comment and a related group of comments.

There was no support to make the proposed changes in comment 404 and related comments 400, 308, 411, 416, 405, 315, 316, and 401."

TDECQ (and EECQ, not defined in 802.3) are not specifications of AUI-C2M, but of optical transmitters. The claims made in previous comments and repeated here (comment and suggested remedy) have been refuted; there is no consensus that TDECQ of optical transmitters captures the effect of jitter (the referenced presentation was about EECQ with a high-loss host channel).

Tx jitter measurements and Rx jitter tolerance are part of well-established CR compliance methodology, which has been adopted for C2M in this project (comments #186-#189 against D1.0).

This comment includes neither new information to support changing previous decisions, nor sufficient detail to implement a change to the draft.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 261

Page 56 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

	SC 176D.5.4	P 725	L 38	# 262	C/ 183 S	C 183.9.13	P 512	L12	# 264
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	um/Marvell		Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	um/Marvell	
Comment T	Type TR	Comment Status D		JTOL	Comment Type	e TR	Comment Status D		reference
		ffective output compliance te			Reference	121.8.10 doe	esn't exist		
		ed VEC with with JRMS, EO.		it any demonstration	SuggestedRen	nedy			
Suggested	0 ,	is sumeent for receive comp	Jianee.		The correc	t reference is	121.8.9		
00		given all the data presentate	d and with the w	ork of OIE LPO and	Proposed Resp	oonse	Response Status W		
RTLR o ghiasi_ convers	developing. TDE _3dj_01a_2409 bi sion in thre same	CQ/EECQ already captrues at also captures amplitude p e way as receiver will observi- uration we need to do the fo	the jitter as show benalty and the effective the penalty. EE	wn in ffect of PM to AM	The comm	D REJECT. ent refers to the correct	121.8.10, while 183.9.13 refe eference.	ers to 122.8.10.	
		aging data if current jitter test		used for receive	C/ 176D S	C 176D.6.2	P 730	L 26	# 265
complia	ance and encour	age data on EECQ for receiv	ve compliance.		Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	um/Marvell	
Proposed F	Response	Response Status W			Comment Type	TR	Comment Status D		(bucket
The co		suggested remedy are identi			Typical gD as KR/CR	C1 gain for C	2M is just few dB's, and ther	re is no reason to	o have the same gDC1
		onse to comment #261.			SuggestedRen	nedy			
	SC 181.9.13	P 457	L 7	# 263	Reduce gD	C1 to -12 dE	6		
CI 404	30 101.9.13			# 263	Proposed Res	oonse	Response Status W		
C/ 181		Ghiasi Qunatu	Jm/Marvell			D REJECT.			
Ghiasi, Ali	T				This some		ct restatement of comment #	#318 against D1	.2.
Ghiasi, Ali Comment T	<i>Type</i> TR ence 121.8.10 doe	Comment Status D esn't exist		reference	The respor		mment was:		
Ghiasi, Ali Comment 7 Referer Suggestedł	ence 121.8.10 doe	esn't exist		rererence	The respor "REJECT. The comm	nse to that co ent does not		n to support the	
Ghiasi, Ali Comment 7 Referer Suggestedł	ence 121.8.10 doe Remedy prrect reference is	esn't exist		rererence	The respor "REJECT. The comm It is unclea calibrate th	nse to that co ent does not r what benef le noise in in	mment was: provide sufficient justificatior	n to support the s The reference r gDC1 value is lin	eceiver is only used to nited as stated (without

Comment ID 265

	SC 179A.4	P 799	L16	# 266	C/ 1	SC 1.4.92a	P 53	L10	# 269
Shiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	m/Marvell		Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	ype TR	Comment Status D		(bucket)	Comment T	rpe E	Comment Status D		(withdrawn)
Recomm	mended channe	I IL in table 179A-1 don't add	up				AUI-n includes "used for chip		
SuggestedR	Remedy					is not helpful	y "For chip-to-module interfac	ces and for chip-to	o-chip interfaces". This
to 6.25 c Host-Lo Host-Me		11.5 dB	dB connector a	and 3.8 dB HCB sums	Followir definitio	g the new de n can be impr	scriptions introduced in the ne		,
Proposed R	esponse	Response Status W			SuggestedF	emedy			
PROPO	SED REJECT.					the definition	text to:		
Resolve	e using response	e to comment #267.					on of the PMA service		
C/ 179A	SC 179A.4	P 799	L12	# 267			 enabling partitioning of a 1.6 es. Specified separately for cl 		
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qunatu	m/Marvell		interfac	s. Two			
Comment Ty	vpe TR	Comment Status D		(bucket)	eight-lai		re defined: 16-lane (1.6TAUI	-16 C2C and 1.61	AUI-16 C2IM), and
Host cha	annels here is a	ctually package+Host PCB					1.6TAUI-8 C2M)."		
00									
	esponse SED REJECT.	Response Status W		play the connector loss		SED REJEC	Response Status Z I. ITHDRAWN by the comment	ter.	
Proposed Re PROPO The Hos	esponse DSED REJECT. st Channel does	U	he text above		PROPC	SED REJEC	г. [′]	ter. L 28	# <u>270</u>
Proposed Re PROPO The Hos	esponse DSED REJECT. st Channel does	Response Status W	The text above T	Table179A-1 clearly	PROPC	SED REJEC	Γ. ITHDRAWN by the comment		# 270
Proposed R PROPO The Hos states w Cl 179A	SED REJECT. SED REJECT. St Channel does vhat losses are	Response Status W sinclude the connector loss. T included in the Host Channel. P800	L 22		PROPC This con C/ 1 Ran, Adee Comment T	SED REJEC noment was W SC 1.5 rpe TR	T. 'ITHDRAWN by the comment P 57 Cisco Comment Status D	L 28	# 270 (bucket)
Proposed Re PROPO The Hos states w Cl 179A Ghiasi, Ali	SED REJECT. St Channel does what losses are SC 179A.4	Response Status W sinclude the connector loss. T included in the Host Channel. P800 Ghiasi Qunatu	L 22	Table179A-1 clearly # 268	PROPC This con C/ 1 Ran, Adee Comment T	SED REJEC noment was W SC 1.5 rpe TR	T. /ITHDRAWN by the comment P 57 Cisco	L 28	
Proposed Re PROPO The Hos states w Cl 179A Ghiasi, Ali Comment Ty	SED REJECT. St Channel does what losses are SC 179A.4	Response Status W sinclude the connector loss. T included in the Host Channel. P800	L 22 m/Marvell	Table179A-1 clearly	PROPC This con C/ 1 Ran, Adee Comment T	SED REJEC Inment was W SC 1.5 SC T.5 Type TR Itions ILcd ar	T. 'ITHDRAWN by the comment P 57 Cisco Comment Status D	L 28	
Proposed Re PROPO The Hos states w Cl 179A Ghiasi, Ali Comment Ty Ildd MTF	Pesponse DSED REJECT. St Channel does what losses are SC 179A.4 SC 179A.4 Sype TR F loss of 9.75 d	Response Status W sinclude the connector loss. T included in the Host Channel. P800 Ghiasi Qunatu Comment Status D	L 22 m/Marvell	Table179A-1 clearly # 268	PROPC This con Cl 1 Ran, Adee Comment T Abbrevi SuggestedF	SED REJEC Inment was W SC 1.5 SC T.5 Type TR Itions ILcd ar	T. ITHDRAWN by the comment P57 Cisco <i>Comment Status</i> D Ind ILdc are also used, and sho	L 28	
Proposed Re PROPO The Hos states w Cl 179A Ghiasi, Ali Comment Ty Ildd MTF SuggestedR	Pesponse DSED REJECT. St Channel does what losses are SC 179A.4 SC 179A.4 Pype TR F loss of 9.75 d Remedy	Response Status W sinclude the connector loss. T included in the Host Channel. P800 Ghiasi Qunatu Comment Status D	L 22 m/Marvell in loss	Table179A-1 clearly # 268 Host Channel IL	PROPC This con Cl 1 Ran, Adee Comment T Abbrevi SuggestedF Add def Proposed R	SED REJEC mment was W SC 1.5 The TR ations ILcd an emedy nitions for ILc esponse	T. THDRAWN by the comment P57 Cisco Comment Status D d ILdc are also used, and sho d and ILdc. Response Status W	L 28	
Proposed Re PROPO The Hos states w Cl 179A Ghiasi, Ali Comment Ty Ildd MTF SuggestedR	SED REJECT. St Channel does what losses are SC 179A.4 SC 179A.4 F loss of 9.75 d Remedy e minimum from	Response Status W sinclude the connector loss. T included in the Host Channel. P800 Ghiasi Qunatu Comment Status D B is the target loss and not m	L 22 m/Marvell in loss	Table179A-1 clearly # 268 Host Channel IL	PROPC This con Cl 1 Ran, Adee Comment T Abbrevi SuggestedF Add def Proposed R PROPC	SED REJEC mment was W SC 1.5 pe TR titions ILcd ar emedy nitions for ILc esponse SED REJEC	T. THDRAWN by the comment P57 Cisco Comment Status D d ILdc are also used, and sho d and ILdc. Response Status W	L 28	

C/ 45	SC 4	45.2.1	P 70	L 7	# 271		CI 00	SC	0
Ran, Adee	Э		Cisco				Ran, Adee	;	
Comment	Туре	ER	Comment Status D			(bucket)	Comment	Туре	TR
addre This t	sses are ext point	allocate s to 83.1	l includes references to multip d. .4, 109.1.4, and 120.1.4, but d PMAs: 173.1.4 (apparently mis	loes not includ	de the correspond		the va	MDIO I iriables i entence	is recor
Suggeste	dRemed	y						s to the	
Bring	in the fir	st paragr	aph of 45.1.2 and add referen	ces to 173.1.4	1 and 176.11.		otherv	vise it is	only re
Proposed	•		Response Status W					is optio ot impler	
-			IN PRINCIPLE. aph of 45.2.1 from the base st	tandard and a	dd references to	173.1.4	Suggestee	dRemed	ly
and 1	76.1.5		•				Chang instan	ge "prov ices	ision of
C/ 45	SC 4	45.2.1	P 70	L 7	# 272		Proposed	Respon	ise
Ran, Adee	Э		Cisco				PROF	POSED	ACCEF
Comment	Туре	т	Comment Status D			(bucket)		5.8, 176.	
			e contained in the PMA/PMD s in the stack, nor to the clauses				Chang	1, and 1 ge "If the ess the	e MDIO
Suggeste	dRemed	y						mende	
Add te	est desc	ribing the	e inner FEC MDIO positioning	(in the same N	MMD as the PMD).		the MD	
Proposed	Respon	se	Response Status W					gement ment wit	
		REJECT.	or having FEC control and state	us reaisters in	the PMA/PMD a	ddress			

There is precedence for having FEC control and status registers in the PMA/PMD address space and the postioning of this FEC functionility is not called out in 45.2.1. There is no justification for making an exception for the inner FEC registers.

CI 00	SC 0	P 261	L 47	#	273
Ran, Adee		Cisco			

Comment Status D

rface is not implemented, provision of an equivalent mechanism to access ecommended."

repeated in multiple clauses and annexes (14 instances).

nagement variables is required ("shall") if MDIO is implemented, but ly recommended to have them accessible.

but access to the management variables should be a requirement even if nted.

n of... is recommended" to "shall be provided", with editorial license, in all

Proposed Response	Response Status	w
-------------------	-----------------	---

CEPT IN PRINCIPLE.

177.10, 178.13, 179.14, 180.11, 181.11, 182.11, 184.9, 185.11, 186.7, 3.15.

DIO Interface is not implemented, provision of an equivalent mechanism iables is

Interface is not implemented, an alternate mechanism to access iables shall be provided."

ditorial license.

Management interface

C/ 177	SC 177.1.4	P 307	L 26	# 274
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		decoding

Comment Type TR Comment Status D

In Figure 177-2, the receive direction is shown as if the first function is PAM4 decoding and the rest of the data path is defined as bits.

This description matches a hard-decoding operation, but the inner FEC is assumed to have a soft decoder. as stated in 177.5.4.

In a soft-decoding receiver, the "PAM4 decoding" operation is actually part of the "Inner FEC decode" block.

The PAM4 (hard) decoding is required for the inner FEC sync - since this cannot rely on the decoder output - but the rest of the data path (deinterleaving and decoding) should operate on the input symbols directly. The suggested remedy is based on this idea.

SuggestedRemedy

Move the "PAM4 decoding" and "inner FEC sync" operations to a separate branch. Make the output of the "Inner FEC sync" a dashed-line input into the "pad removal" (a separate block) and the deinterleaver (renamed from "1:8 bit-pair deinterleaver" to "1:8 symbol deinterleaver").

The main input to the deinterleaver block is the signal from the sublaver below.

In the "PAM4 decoding" subclause 177.5.1, add a statement that this function includes hard decision and is used only for initial synchronization. The output of this function is not used in the remainder of the data path, since the "Inner FEC decode" function in 177.5.4 performs the required decoding.

In the "PAM4 deinterleaving" subclause 177.5.3 change the title to "1:8 symbol deinterleaving" and in its text change "bit pairs" to "input symbols".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See related slides in the following editorial contribution: <URL>/nicholl 3di 01 2501. For task force discussion.

C/ 177	SC 177.3.	P 308	L 44	# 275
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		PMD service interface

Comment Type TR Comment Status D

The statement that the PMD service interface is in instance of the inter-sublaver service interface is misleading.

The service interface semantics in 116.3.3.1.1 state that tx symbol and rx symbol are either from a set of two values (NRZ) or from a set of four values (PAM4).

In this interface (which is the service interface below the inner FEC), the tx symbol parameters are PAM4 symbol streams, but contrary to what's written here, the rx symbol are not PAM4 symbol streams - they are converted to PAM4 symbols by the inner FEC's decoding function.

The final sentence of this paragraph states that rx symbol "may include an implementationdependent set of values that are beyond the scope of this standard" which is an awkward way of saving it is not PAM4 symbols. In fact, 177.5.4 states that the decoder requires "a higher resolution than two bits for each received PAM4 symbols" (sic), so "more than PAM4" is a requirement. not "mav".

A similar problem exists in the definitions of the PMD service interfaces in 182.3 and 183.3, and in 185.3 (this PMD uses the inner FEC in 184 - but there is no definition of the interface below the inner FEC in clause 184).

SugaestedRemedv

Separate this paragraph into two, one for transmit direction and one for receive direction.

In the transmit direction, the service interface primitives (PMD:IS UNITDATA i.request and PMD:IS SIGNAL indication) are as defined in the generic inter-sublaver service interface (as written in D1.3).

In the receive direction, PMD:IS SIGNAL indication is as defined by the generic intersublaver service interface, but PMD:IS UNITDATA i.indication is modified from that service interface, in that the rx symbol parameters are taken from a set of more than four values, as generated by the PMD's service interface. The size of this set is implementation dependent.

Apply similar changes in the PMD service interface definitions in 182.3, 183.3, and 185.3.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

See related slides in the following editorial contribution: <URL>/brown 3dj 01 2501. For task force discussion.

[Editor's note: CC 182, 183, 185]

Comment ID 275

Cl 177	SC 177.4.	1 P 309	L 32	# 276
Ran, Adee		Cisco		
Comment 7	Type ER	Comment Status D		(bucket)
"4-sym	bol" is used o	only here, elsewhere the ter	m "symbol quartet" i	is used instead.
Suggested	Remedy			
Change	e to "symbol	quartet"		
Proposed F	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCE	PT.		
C/ 177	SC 177.4.	1.5 <i>P</i> 311	L15	# 277
Ran, Adee		Cisco		
Comment T	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
	ader may be ASE-R PHYs	curious why symbol multiple s.	exing is not performe	ed for 200GBASE-R and
perforn	ned by the PN	data on each PCS lane alre MA (as illustrated in Figure ated explicitly.		5
Suggested	Remedy			
"NOTE	In 200GBA	note at the end of 177.4.1.5 SE-R and 400GBASE-R PH elow the PCS is already syr	IYs, this operation is	
•	gure 176–6).'			, ,

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license.

C/ 177	SC 177.4.2	P 311	L 24	# 278
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	rpe T	Comment Status D		(withdrawn)

The last delay line (labeled "Delay Line 2") is actually not a delay line. The interleaver can be described as being composed of three data paths, of which the first two include delay lines (0 and 1) and the third does not.

SuggestedRemedy

Rephrase the text in this subclause and change Figure 177-4 per this comment, changing "Delay Line n" to "interleaver path n".

Implement any additional edits required by this change with editorial license.

Proposed Response	Response Status	Ζ
-------------------	-----------------	---

PROPOSED REJECT.

This comment was WITHDRAWN by the commenter.

C/ 177	SC 177.4.2	P 311	L 26	# 279
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe ER	Comment Status D		(bucket)

Commas are missing in the 4 paragraphs about delay lines, and periods are inconsistent.

SuggestedRemedy

In the first paragraph, add commas after "200GBASE-R" and before "and the last line". Similarly for the other 3 paragraphs.

Add a period at the end of the second and third paragraphs.

Proposed Response	Response Status	w
PROPOSED ACCEPT.		

Cl 177	SC 177.4.4	P 312	L 34	# 280
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe ER	Comment Status D		(bucket)

The last sentence in 177.4.4 is "Within each RS-FEC symbol, bit 0 is transmitted first and bit 9 is transmitted last". The transmission order is relevant for the 120-bit block creation, not for the circular shift (circular shift would be the same regardless of the bit order within a symbol).

SuggestedRemedy

Move the quoted sentence to 177.4.3.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement the suggested remedy with editorial license.

Comment ID 280

Page 61 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

C/ 177	SC 177.4.5	P 313	L 24	# 281	C/ 177 SC 177
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee
Comment	Type ER	Comment Status D		(bucket)	Comment Type E
Missin	g commas				The second sen
Suggested	lRemedy				instances of "an It also includes "
	comma after "flov				SuggestedRemedy
		d after "m<119:0>".			Rewrite this sent
Proposed		Response Status W			Proposed Response
PROP	OSED ACCEPT.				PROPOSED AC
C/ 177	SC 177.4.5	P313	L 51	# 282	Implement the s
Ran, Adee		Cisco			C/ 177 SC 17
Comment	Type ER	Comment Status D		(bucket)	Ran, Adee
	eger i is a scalar, nstances)	not a vector, so it should no	ot be in boldface	here (it is not bold in	Comment Type T
	,				"The rate is'
Suggested	ve the boldface fo	rmat from i			The exact rate d It would be helpf
					information shou
Proposed		Response Status W			SuggestedRemedy
PROP	OSED ACCEPT.				Change "the rate
C/ 177	SC 177.4.5	P 313	L 51	# 283	Add a statement
		Cisco			Proposed Response
Ran, Adee					PROPOSED AC
Ran, Adee Comment		Comment Status D		(bucket)	Implement the s

This reads as if the s bits are the binary representation of the 128 elements of the field - but per Equation 177-2 these are actually the binary coefficients in the linear combination of α_0 through α_6 that creates α_i . I suspect these are not the same.

SuggestedRemedy

Move the quoted sentence after the subsequent one (which states that the elements can be expressed as a linear combination), and change "binary vector corresponding to" to "binary coefficients of the linear combination that creates".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license.

C/ 177	SC 177.4.	5 P3 ⁻	14	L 1	# 284
Ran, Adee		Cisco			
Comment	Type ER	Comment Status	D		(bucket)
instand	ces of "and", a	e in the first paragraph and 2 instances of "when , but there seems to be	e".	It is difficult to follow.	es 6 commas, 3
Suggested	IRemedy				
Rewrit	e this sentend	e, preferably breaking it	into	more readable piece	es.
	, OSED ACCEI	Response Status PT IN PRINCIPLE. ested remedy with edito		icense.	
C/ 177	SC 177.4.	7 P3	15	L 10	# 285
Ran, Adee		Cisco			
Comment	Type TR	Comment Status	D		(bucket)
The ex It woul	d be helpful fo	nds on the input rate wh or the reader to write the referably be placed in th	rati	o of the output rate a	
Suggested	IRemedy				
		"the nominal rate". out the ratio, here and in	177	7.1.3.	
Proposed I	Response	Response Status	w		
		PT IN PRINCIPLE.	rial I	icense	

C/ 177	SC 177.4.9	P 317	L 4	# 286		C/ 177	SC 177.5.1	.1	P 317	L 41	# 288
Ran, Adee		Cisco				Ran, Adee			Cisco		
Comment Typ	pe TR	Comment Status D			(bucket)	Comment T	<i>уре</i> т	Commen	t Status D		decodin
"These te between	est patterns are an Inner FEC	e used to test adjacent layer and external testing equipm	r interfaces or to ient"	perform testing		data eq	uivalent to th	e process spec	ified for input la	nes in 135.5.7.2"	cesses the detected ormed (i.e., in the initial
		nterfaces? and what is "testir	0			synchro	onization). In t	the main data p	bath it is assume	ed that the Inner	
		only in the output direction, s (which is then used with exte			the		decoding. be beneficial t	o inform the re	ader of this diffe	erence.	
SuggestedRe	∍medy					The su	aaested reme	dv assumes th	at the Inner FE	C decoding opera	tion is performed on
Change t					1				ted in another c		
	nentea, tnese ting purposes"	test patterns can be used to .	o drive the PiviD s	service interface	e for	Suggested	Remedy				
Proposed Re		Response Status W						ote at the end			
'	,	IN PRINCIPLE.									/4 decoding, it also utput of the PAM4
Implemen	nt the suggest	ed remedy with editorial lice	ense.				ng function."		7.0.4, Which do		
/ 177	SC 177.4.9	P317	L 5	# 287		Proposed R	Response	Response	Status W		
an, Adee		Cisco						PT IN PRINCIP			
comment Typ	pe TR	Comment Status D			(bucket)	Implem	ent the sugge	ested remedy w	vith editorial lice	nse.	
		happens when more than or	ne generator is e	nabled on the s	()	C/ 177	SC 177.5.2	2	P318	L 7	# 289
lane.			-			Ran, Adee			Cisco		
		e 120 which are referenced the case where two are enabled				Comment T	vpe TR	Commen	t Status D		(bucke
				160 111 40.2.1.17	0.	"Blind 1	:8 bit-pair dei	nterleaving (ea	ach pair of bits c	orresponding to a	a PAM4 symbol) is
	t some of the p its per lane.	patterns in clause 120 are no	ot per-lane but he	ere all patterns h	nave		-	iner FEC flows			
SuggestedRe	∍medy						clear what "bli mal use is inc		this operation.	"blind" is no defir	ed in 802.3 and its
generator	rs on a lane af	ting that all generators are pe ffects only that lane, and tha	t the behavior w					ore adequate h	nere.		
0		n the same lane is not specif	fied.			Suggested	Remedy				
	SED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.					e "blind" to "in n this subclau		ted sentence ar	nd the one with th	e other instance of
Implemer	nt the suggest	ed remedy with editorial lice	ense.			Proposed R	Response	Response	e Status W		
						PROPO	SED ACCER	, PT IN PRINCIP			
							e the first sent pair deinterle		ir of bits correst	conding to a PAN	14 symbol) is performed

Comment ID 289

C/ 177	SC 177.5.2	P 318	L 7	# 290	C/ 177	SC	177.5.4	P 319	L11	# 292
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment T	ype TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре	TR	Comment Status D		(bucket)
cannot r The sou into bits Howeve than bit SuggestedR Add text hard dea	rely on the FEC arce of the bit pa a. pairs. This is cu <i>Remedy</i> t stating that the coding is used f	airs is likely hard decoding of nterleaving is later performed irrently not stated. e alignment found by the initia or deinterleaving of soft inpu <i>Response Status</i> W	the input symb I on the input s al synchronizati	ols into PAM4 and then ymbols, which are more on based on the PAM4	Also, it decode stated. Compa specifi This is implen The su	t is not er does . The e are to th cations import nentation uggeste	stated what not mark error patter ne RS-FEC for correct ant inform on. d remedy	a capability of the decoder is at happens when a codeword the data as error in any way ns that appear in this case a C decoder specification in 91 tion capability and uncorrect ation for testing, monitoring a is based on slide 9 of	d is uncorrectab (since it is an in the not describe .5.3.3 (where the cable error mark and analyzing the	nner code) but it is not d. here are normative king). he performance of an
		ed remedy with editorial licen	se.		https://	/www.ie	ee802.org	/3/df/public/22_05/22_0517/	/bliss_3df_01a_	_220517.pdf.
		·			Suggested	Remea	ly			
C/ 177	SC 177.5.4	P 319	L10	# 291		ome tes		ed to correct all codewords ir	which hard do	
Ran, Adee		Cisco						st codewords with up to three		
Comment T	ype E	Comment Status D		(bucket)				ontain at least four bit errors'		
		r is a soft-decision decoder t ed PAM4 symbols"	hat requires a l	higher resolution than	Or mo	dificatio	ons of the	above if necessary.		
Wording	g can be improv	ed.						for additional text (either the tributions in this area.	e one above or	otherwise), add an
SuggestedR	Remedy				Proposed I	Respon	ise	Response Status W		
	ner FEC decodir	ng assumes soft-decision op ach received symbol".	eration that req	uires a resolution of				N PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen	ISE.	
Proposed R	esponse	Response Status W								
	SED ACCEPT ent the suggeste	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen	se.							

	SC 177.5.4	P 319	L11	# 293
Ran, Adee		Cisco		
Comment T	ype TR	Comment Status D		(bucket)
"The de value"	coder evaluate	es the incoming codeword and	d determines the	most likely codeword
). The input is a	oder is not a codeword (a code a vector of "soft" samples that		
SuggestedF	Remedy			
		ler evaluates the incoming blo kely codeword value".	ock of 64 rx_sym	bol inputs and
Proposed R	esponse	Response Status W		
		IN PRINCIPLE.		
Implem	ent the sugges	ted remedy with editorial licer	ise.	
C/ 177	SC 177.5.4.	1.1 <i>P</i> 319	L 21	# 294
Ran, Adee		Cisco		
Comment T	ype ER	Comment Status D		(bucket)
	Itput of the Inne	er FEC decoder will recognize	the miscorrecte	d codewords as
		parate entity, it is a block of 12 t came from. The counter is ir		
SuggestedF	Remedy			
Change				
		der will treat any miscorrected	l codeword as a	corrected codeword."
Proposed R	•	Response Status W		
PROPC Change		IN PRINCIPLE.		
0		ler interprets miscorrected co	dewords as corre	ected codewords."
Implem	ent with editori	al license.		

CI 177	SC 177.5.4.1.2	P31	9 L 29	# 295
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	be TR	Comment Status	D	decoding

"An uncorrected Inner FEC codeword is a codeword that contains errors that were not able to be corrected by the decoders."

The phrase "able to be corrected by the decoders" is convoluted. The ability is in the decoder, not in the codeword.

It is unclear to me if a decoder is even allowed to "not correct" a codeword. Does it mean that hard detection would result in 4 errors, such that the decoder is unsure of the most likely codeword, so it just spits the hard-detected bits (stripping the parity bits)? if that is done, then the (normative?) statement in 177.5.4 "The decoder evaluates the incoming codeword and determines the most likely codeword value" is not true.

SuggestedRemedy

At the minimum change the quoted statement to "An uncorrected Inner FEC codeword is a codeword with errors that the decoder chose not to correct due to a high probability of miscorrection".

Preferably add some text in 177.5.4 to cover this possibility and the likelihood that the message contains several bit errors.

roposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change "contains errors that were not able to be corrected by the decoder" to "contains errors that the decoder was unable to correct".

C/ 177	SC 177.6.2.1	P 320	L 34	# 296
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	/pe ER	Comment Status D		(bucket)

The definition of all_synced does not (strictly) cover the case where sync_flow<x> is true for all eight flows but the Inner FEC flow 0 is not identified.

Iso, "and" here has no special meaning and should not be capitalized.

SuggestedRemedy

Change "set to false when sync_flow<x> is false for any x" to "set to false otherwise". Change "AND" to "and".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 177	SC 177.6.3	P 323	L 29	# 297
Ran, Adee	e	Cisco		
Comment	Type ER	Comment Status D		(bucket)
transit	tion conditions.	are two states titled "COUNT red (if not, the bottom one s		
Suggested	dRemedy			
Renar	me the states to C	OUNT_NEXT_1 and COUN	T_NEXT_2.	
Proposed	Response	Response Status W		
PROF	POSED ACCEPT.			
C/ 177	SC 177.10.	P325	L 9	# 298
Ran, Adee	9	Cisco		
Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket)
		ntrol variables for per-lane in ables are not defined.	nner FEC enabl	e. As stated in the
	idea of disabling never been discus	the FEC and the behaviors on sed.	of the encoder a	nd decoder in this state
enable		way to power down the FEC t functions can be used. How ed in a standard.		
Suggested	•			
Delete	,	enable" control variables in ta	ble 177-6 and t	he corresponding MDIO
Proposed	Response	Response Status W		
PROF	POSED ACCEPT	N PRINCIPLE.		
_				

Resolve using the response to comment #1.

C/ 177	SC 177.10.	P32	25 L	39 #	299				
Ran, Adee		Cisco							
Comment Ty	pe TR	Comment Status	D		(bucket)				
The status variable name "pmal_locked_demux" is not mentioned in the referenced 177.4.1.2. It is defined in 176.4.4.2.1.									

Also, it is a per-lane variable.

SuggestedRemedy

Either change the cross-reference to clause 176, or add text in 177.4.1.2 that the inner FEC has separate status variables for this function (only in the transmit direction? Or both?) Add "lane 0 through 7".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change the cross reference to clause 176, and implement with editorial license.

C/ 177	SC 177.10.	P 325	L 40	# 300
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		management variables

Inner_FEC_sync_status is defined here and in clause 45 as per-lane (lane 0 through 7) but the variable definition in 177.6.2.1 includes "all_synced" which is the AND of all lanes, and fas_lock which is not defined per lane.

SuggestedRemedy

Change the mapping to be a single bit.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The bit allocation is correct. But the variable column needs to be updated to be clear this variable is per lane.

This comment raised the need to clarify which variables are per-lane and which are global. Add text to all variables clarifying if they are per lane, per-flow, or global. Pending task force discussion.

C/ 177	SC	177.10.	P 328	L 48	# 301	C/ 179	SC	179.9.4.1	P 374	L 6	# 303
Ran, Adee			Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment	Туре	TR	Comment Status D		(bucket)	Comment 7	Гуре	TR	Comment Status D		R_pea
The "a subcla		ariables l	isted in Table 177-7 do not ap	opear in the varia	able reference	R_peal	k is TE	3D for the th	nree host classes.		
Also, f bit per Suggested	lane).		is sufficient to have one bit fo	r the whole inne	r FEC sublayer (not a	for R_p the req	eak, a uireme	as has beer	ce model for each host clas o done for SNDR (now dSN test fixture specifications a	DR). This would	remove dependence of
00			ability bits in the correspond	ing subclauses.		Suggested	Reme	dy			
			rather than per-lane.	ing outoiddood.					peak requirement to be rela	tive to what the	reference transmitter
Proposed	,		Response Status W						ixture used. details will be provided.		
			IN PRINCIPLE.	SP		Proposed F	Respoi	nse	Response Status W		
	Implement the suggested remedy with editorial license.						OSED	ACCEPT I	N PRINCIPLE.		
CI 00	SC	0	P 338	L 30	# 302	Pending review of the contribution mentioned in the suggested remedy. It is expected that this contribution will also address C2M.					
Ran, Adee			Cisco					: CC 179, 1			
Comment	Туре	т	Comment Status D		(withdrawn)	[
			ariation at SP2 are specified			C/ 179	SC	179.9.4.5	P 378	L 50	# 304
			points it is specified with "sha an informative statement, but			Ran, Adee			Cisco		
			SP2 may not be accessible; t			Comment 1	Гуре	т	Comment Status D		dSNDR (bucket
			n multiple places in the draft			The pro illustrat		re for calcul	lation of dSNDR may be so	mewhat easier to	o follow with an
		g is used i enance.	n multiple clauses of the bas	e standard. If ne	cessary, it can be dealt	Commo		h a .a'uu !lau .	also at dD mask and	de falafia a dia	Anney 100 A subject in
								Figure 163	calculation of dR_peak and A-1.	uv_i, defined in .	Annex 163A, which is
Suggested		,	- "shall ha lass these" is all in		and Olympicities at	Suggested	, Reme	dv			
SP2.	je is lir	nited to t	o "shall be less than" in all in	stances of Skew	and Skew variation at	00			similar to Figure 163A–1 b	ut with "reference	e SNDR" and
Proposed	Respoi	nse	Response Status Z			"measu	ured S	NDR".	0		
•	•	REJECT.	,					0	figure with editorial license.		
1101	COLD					Proposed F	Respoi	nse	Response Status W		
		+ = 10/1	THDRAWN by the commente	-				ACCEPT.			

C/ 179	SC 179.9.4	5.3	P380	L 22	# 305	C/ 179	SC 179.	9.4.6	P 381	L 21	# 306
Ran, Adee			Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment T	Type TR	Comme	ent Status D		Reference SNDR (bucket)	Comment T	ype TF	l	Comment Status D		Jitte
Suggested	H_t(f) is not fully defined since T_r is not provided. <i>ggestedRemedy</i> Add a reference to T_r in Table 179-18						d in https:/	/www.ie	r to 120D.3.1.8.1 for the pr eee802.org/3/dj/public/24_ nts from different transitior	1/ran_3dj_06a	_2411.pdf, the method
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Several COM parameters (from Table 179-18) are required for the calculation of the reference SNDR but are currently not mentioned. - Equation 179-11 has H_t(f) which refers to 178A.1.6.2 which needs T_r. - Equation 179-15 has S_tn(theta) which refers to Equation 178A-18 which needs SNR_TX and f_b.						in an op asymm jitter) ar amplify the true	oposite way etric, the d re mirror in the effect jitter distri	/ for risi istribution ages of of the a bution.	Iditive noise (which is alwa ng/falling transitions. If the ons created by the noise a f each other, and combinin dditive noise. Especially, th nation from multiple transit	additive noise one (in the abs g them as in th 14 J4u would no	distribution is ence of clock phase e 120D method would of be representative of
Add the following paragraph at the end of 179.9.4.5.3: "Calculation of the reference SNDR uses values in Table 179-18 for the parameters f_b, T_r, SNR_Tx." Include any other missing parameters. Implement with editorial license				measur The me	ement in t	ne prese mbining	the distributions should be	oise.	,		
Implem	Implement with editorial license.					and slo	pe depend	ence.			
						SuggestedRemedy					
						A contri	ibution with	h further	details is planned.		
							DSED ACC	EPT IN	Response Status W PRINCIPLE. htribution mentioned in the	suggested rem	edy.
						C/ 179	SC 179.	9.5	P 384	L10	# 307
						Ran, Adee			Cisco		
						Comment T	ype TF	ł	Comment Status D		Amplitude toleranc
						The amplitude tolerance definition in 179.9.5.2 is now stated in terms of steady-state voltage (v_f) rather than peak-to-peak. Therefore, the value 1 Volt is inadequate.					
				TP2)". Change	•		to 0.5.	nce" to "Amplite	ude tolerance (v_f at		
						Proposed R	Response		Response Status W		
						PROPO It is sug defined defined	DSED ACC ggested to as v_f at t this way (EPT IN retain th he test f subject	PRINCIPLE. ne parameter name, and in transmitter's output. The re of comment #352). suggested remedy with ec	ferenced 179.9	

Comment ID 307

C/ 179	SC 179.9.5.3	P 385	L 31	# 308	C/ 179	SC	179.11	P 391	L 5	# 310	
an, Adee		Cisco			Ran, Ade	e		Cisco			
omment	Туре Т	Comment Status D			TOL Comment	Туре	TR	Comment Status D		CA react	
addres The pa the co "intern equali: Deviat item b signal measu	ased". attern generator in rresponding KR ti al loss" is not ext zation as part of ti ion from the refering of 179.9.5.3.3, ir into the device m	The internal loss of the test p in this case is expected to be est, there is no provision for jiernally observable and is pos- he instrument's calibration. rence transmitter model is ad istead of the reference T_r (w iodel). This may be emphasiz ferent list item (similar to item	an instrument-g ust "a complian sibly compensa dressed by usir hich models the red by separatir	prade equipment (un t transmitter). The ated for by internal ng the measured T_1 e transition time of the ng the transition	first ro ike inform Note that a in ne Comr There	ow, but on that prevident of that prevident pr	does not s or the read vious PME s the india 00 against	sembly characteristics summ tate the expected reach of ea ler. D clauses include this informa cated length, although it is no D1.2 suggested modifying the port for the idea, but the reac	ach class, which ation, and there t indicated. ne table to inclu	n is the most useful is a NOTE in 179.11 ide this information.	
Suggested	Remedy						ine discus	sion, the expected reach per	cable assembly	y class is:	
Separa calcula Reord	ate the measuren				CA-B	: 1.5 m					
	Response	Response Status W			Suggeste		•				
•	OSED ACCEPT.	,			https:	Implement the changes shown on slide 37 of https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_01a_2411.pdf, with the exception that the values in the "Expected Reach" row are as listed in this comment.					
7 179	SC 179.11	P 390	L33	# 309							
an, Adee		Cisco						.11 to a NOTE (informative) in or's note in 179.11.	n Table 179-13.		
Comment		Comment Status D		Nomenclature (bu				Response Status W			
comm	ents have been r	bly class" has been used as a eceived to use another term. Illy adopt this term.	a placeholder fo	or several drafts. No	PRO	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen	se.		
uggested	Remedy				C/ 179	SC	179.11.1	P 391	L28	# 311	
		changing any other term refer	rring to the cabl	e assembly class wi	th Ran, Ade	е		Cisco			
	al license. the editor's note				Comment	Туре	т	Comment Status D	lefer	ence impedance (bucket	
roposed Response Response Status W						al impedance is stated, but the for cable assemblies.	nere are also co	ommon-mode and mode			
PROP	PROPOSED ACCEPT.				Suggeste	dRemea	ły				
					Add a	specific	cation for	common-mode impedance of	25 Ohm, with	editorial license.	
					Proposed	Respor	200	Response Status W			

C/ 179	SC 179.11.7	7	P 393	L 48	# 312	C/ 179	SC 179.12	P 399	L 21	# 31	5
Ran, Adee			Cisco			Ran, Adee		Cisco		_	
Comment T	Гуре E	Comment	Status D		COM (bucket)	Comment	Type ER	Comment Status D			
			ded in Table 17 ng to it is prefera		n exception for some		ID is specified ir irrelevant here.	179.8 and 179.9. 179. ⁻	14 contains ma	anagement variable	e m
SuggestedF	Remedy					Suggested	Remedy				
Replace	e "3 dB" with a	reference to T	able 179-13 wit	th editorial licens	se.	Chang	e the reference p	er the comment.			
Proposed R	Response	Response	Status W			Proposed I	Response	Response Status W	,		
PROPC	DSED ACCEP	T.				PROP	OSED ACCEPT.				
C/ 179	SC 179.11.7	7.2.2	P 398	L 32	# 313						
Ran, Adee			Cisco								
Comment T	rvpe E	Comment	Status D		COM (bucket)						
0											
Change	e "using the pa	rameters in Ta	able 179–16" to	"using the param	neters in Table 179–16						
Change and Tat	e "using the pa ble 179-17.".			"using the param	neters in Table 179–16						
Change and Tat Proposed R	e "using the pa ble 179-17.".	Response	able 179–16" to Status W	"using the param	neters in Table 179–16						
Change and Tat Proposed R PROPC	e "using the pa ble 179-17.". Response	Response T.		"using the param <i>L</i> 34	neters in Table 179–16 # 314						
Change and Tat Proposed R PROPC Cl 179	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP	Response T.	Status W								
Change and Tat Proposed R PROPC Cl 179 Ran, Adee Comment T The cal "The pa	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP SC 179.11.7 SC 179.11.7 Fype TR Iculation of the arameter z_p^(Response T. 7.2.2 Comment NEXT path ind h) for the trans	Status W P398 Cisco Status D cludes:		# 314 COM (bucket)						
Change and Tat Proposed R PROPC Cl 179 Ran, Adee Comment T The cal "The pa But thei	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP SC 179.11.7 Type TR Iculation of the	Response T. 7.2.2 Comment NEXT path ind h) for the trans column.	Status W P398 Cisco Status D cludes:	L 34	# 314 COM (bucket)						
Change and Tat Proposed R PROPC Cl 179 Ran, Adee Comment T The pa But thei Similart	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP SC 179.11.7 SC 179.11.7 Fype TR Iculation of the arameter z_p^(re is no such c ly for the FEXT ring to 162.11.	Response T. 7.2.2 Comment NEXT path ind h) for the trans solumn. " (line 46). 7.1.1 and 162.	Status W P398 Cisco Status D cludes: smitter is taken to 11.7.1.2, the var	L 34	# 314 COM (bucket) sor path column"						
Change and Tat Proposed R PROPC Cl 179 Ran, Adee Comment T The cal "The cal "The pa But the Similar! Compare each or	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP SC 179.11.7 SC 179.11.7 Type TR Iculation of the arameter z_p^(re is no such c ly for the FEXT rring to 162.11. ne but the valu	Response T. 7.2.2 Comment NEXT path ind h) for the trans solumn. " (line 46). 7.1.1 and 162.	Status W P398 Cisco Status D cludes: smitter is taken to 11.7.1.2, the var	L 34	# 314 COM (bucket) sor path column"						
Change and Tat Proposed R PROPC Cl 179 Ran, Adee Comment T The cal "The pa But the Similarl Compare each or SuggestedF The refe The refe The tex S is the	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP SC 179.11.7 SC 179.11.7 Type TR lculation of the arameter z_p^(re is no such c ly for the FEXT ring to 162.11. ne but the valu Remedy erence to the " tt in 179.11.7.2	Response T. 7.2.2 Comment NEXT path ind h) for the trans column. (line 46). 7.1.1 and 162. e was the sam aggressor pati 2.2 can refer to EXT/FEXT inste	Status W P 398 Cisco Status D cludes: smitter is taken to 11.7.1.2, the value, 110.3 mm (and h column" shoul	<i>L</i> 34 from the aggress alue of z_p was s ind it makes sens ld be removed. in 179.11.7.2.1,	# 314 COM (bucket) sor path column"						
and Tat Proposed R PROPC Cl 179 Ran, Adee Comment T The cal "The pa But ther Similarl Compare each or SuggestedF The refe The refe The tex S is the	e "using the pa ble 179-17.". Response DSED ACCEP SC 179.11.7 SC 179.11.7 Type TR lculation of the arameter z_p^(re is no such c ly for the FEXT ring to 162.11. ne but the valu Remedy erence to the " ct in 179.11.7.2 measured NE ment with editor	Response T. 7.2.2 Comment NEXT path ind h) for the trans column. (line 46). 7.1.1 and 162. e was the sam aggressor pati 2.2 can refer to EXT/FEXT inste	Status W P398 Cisco Status D cludes: smitter is taken f 11.7.1.2, the value, 110.3 mm (a h column" shoul the similar text ead of through S	<i>L</i> 34 from the aggress alue of z_p was s ind it makes sens ld be removed. in 179.11.7.2.1,	# 314 COM (bucket) sor path column" specified separately in se).						

C/ 180	SC 180.5.1	P 413	L 27	# 316
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		PMD block diagram

The subclause title is "PMD block diagram", and the text refers to Figure 180-2 as the PMD block diagram, but it is not - it is a block diagram of the full link between two PMDs and their adjacent PMAs.

The diagram is good as it is, but the title and the text should be changed. The suggested remedy is one possibility, but variations of it can be used.

Also applies to the similar subclauses 181.5.1, 182.5.1, 183.5.1. Other two subclauses. 185.5.1 and 187.5.1, have a separate PMD block diagram and refer to the link diagram as "A block diagram for the PMD transmit/receive paths" instead, but their titles are still "PMD block diagram" ...

SuggestedRemedy

Change the subclause title to "PMD specification points". Change the text to refer to the diagram as a "link block diagram".

Change the figure title to align with the description.

Implement as appropriate in all optical PMD clauses with editorial license.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The referenced block diagram provides much more than just the PMD. It shows the transmit and receive paths from the PMA at the transmitting end to the PMA at the receiving end and including the PMDs, MDIs, medium, test points, etc. between. It is therefore inaccurate to title the subclause "PMD block diagram". The figure title is okay as it is. The text in similar paragraphs is inconsistent with "The PMD block diagram" in the first paragraph and "The block diagram" in the second, third, and fouther paragraphs.

ln 180 5 1 via the PMD service interface" Change the subclause title to "Block diagram" On page 413 line 28, change "PMD block diagram" to "block diagram". This is not true anymore; the service interface conveys the state of the ILT function (as In 181.5.1... shown in the diagram). The variable has a different semantic and is only accessible Change the subclause title to "Block diagram" through management. On page 441 line 3, change "PMD block diagram" to "block diagram". In 182.5.1... SuggestedRemedy Change the subclause title to "Block diagram" Delete the guoted sentence. On page 466 line 34, change "PMD block diagram" to "block diagram". In 183.5.1... Implement similarly in other optical PMD clauses as necessary, with editorial license. Change the subclause title to "Block diagram" On page 495 line 8, change "PMD block diagram" to "block diagram". Proposed Response Response Status W In 185.5.1... PROPOSED ACCEPT. Change the subclause title to "Block diagram" On page 546 line 43, change "for the PMD transmit/receive paths" to "transmit/receive paths"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

In 187.5.1...

Change the subclause title to "Block diagram"

On page 619 line 43, change "for the PMD transmit/receive paths" to "transmit/receive paths"

Implement with editorial license.

[Editor's note: CC: 180, 181, 182, 183, 185, 187]

C/ 180 S	C 180.5.1	P 414	L 24	# 317
Ran, Adee		Cisco		
Comment Type	E	Comment Status		(bucket)

The text boxes in Figure 180-2 are somewhat cluttered.

SuggestedRemedy

Change the service interface labels to "PMD:IS UNITDATA i.request" and "PMD:IS UNITDATA i.indication" (instead of "0 to 3").

Move the text "For clarity..." to the bottom of the diagram, and precede it with "NOTE".

Implement similarly in other optical PMD clauses as necessary, with editorial license.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement part of the proposed remedy: "Move the text "For clarity..." to the bottom of the diagram, and precede it with "NOTE".

Implement similarly in other optical PMD clauses as necessary, with editorial license.

C/ 180	SC 180.5.4	P 41	5	L1	# 318
Ran, Adee		Cisco			
Comment Ty	pe TR	Comment Status	D		(bucket)

"The state of the Global_PMD_signal_detect variable is conveyed to PMD client sublayers

Comment ID 318

C/ 180	SC 180.7.1	P 418	L12	# 319	C/ 18
Ran, Ade	е	Cisco			Ran,
Comment	Туре Т	Comment Status D		(withdrawn)	Comr
		return loss tolerance in 200G	BASE-DR1 is di	fferent than in the other	Т
speci case Shou	ume this is due to fication for a 200 can still have a s	r's RINxxOMA in this case be	r MDI (breakout)? The receiver in that	Sugge D Propo P
Suggeste	dRemedy	-			
Not s	ure what the ans	wer is and where this distincti	on should be ma	ade.	C/ 18
licens	se.	is, implement similarly in clau	use 182 as nece	ssary, with editorial	Ran, / Comn "P
•	Response	Response Status Z			1
PRO	POSED REJECT				Sugg
This	comment was W	ITHDRAWN by the commenter	er.		D
CI 180	SC 180.7.3	P 420	L 24	# 320	lr –
Ran, Ade	e	Cisco			Propo
Comment	Туре Т	Comment Status D		power budget	P Ir
This :	subclause is in th	ne hierarchy undier 180.7 "PM	D to MDI optica	specifications".	
		ntent does not contain any specifications. It is informative in		nly explains the	
		renaming clauses and/or cha but others may be chosen.	nging the hierar	chy. The suggested	
Suggeste	dRemedy				
	this subclause on this subclause on this subclause on the subclause of the	out to a 2nd-level subclause a get".	fter the 180.8 (t	hat is, a new 180.9) and	
Imple	ment similarly in	other optical PMD clauses as	s necessary, with	n editorial license.	
Proposed	Response	Response Status W			
	POSED REJECT	-			

Even when 180.7.3 is not normative it is very useful to the reader to show the capabilities and limitation of the interface. Separating it from 180.7.1 and 180.7.2 does not improve the quality of the draft.

C/ 180	SC 180.8	P 421	L 41	# 321
Ran, Adee		Cisco		
Comment	Type ER	Comment Status D		(bucket,
The wo	ords "shall meet	t the" appear twice in success	ion.	
Suggested	Remedy			
Delete	once.			
Proposed I	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT	г.		
C/ 180	SC 180.8	P 421	L 42	# 322
Ran, Adee		Cisco		
Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket
•	e definitions in [.]) in 180.9.	180.9" seems irrelevant. There	e are not specific	ations related to Table
Suggested	Remedy			
Delete	"per the definiti	ions in 180.9".		
Implem	nent similarly in	other optical PMD clauses as	necessary, with	editorial license.
Proposed I	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		

Implement suggested remedy with editorial license.

C/ 180	SC 180.8	P 422	L17	# 323	C/ 180	SC 180.8	3.1	P 422	L 44	# 325
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		channel requirements	Comment T	ype TR		Comment Status D		(bucket)
"DGD_n	nax is the max	kimum differential group delay	that the system	is required to tolerate"	Dispers	ion slope u	nit is I	ps/(nm^2 km).		
		ere are both a definition of an he way it is written makes it im			IEEE Si The IEE this rule	E SA style	04 (4. guide	.3) requires parentheses in se e says a multiplication sign is	uch cases. required, but v	we often do not follow
		nis footnote appears in many c ay of specifying things.	lauses in the ba	se document, it is	SuggestedF	Remedy				
neverin		ay of speenying trings.				entheses.				
		to separate the definition to a	subclause, and	possibly add a	Conside	er adding a	multip	plication sign.		
•	•	er specification.			Implem	ent similarl	y in ot	ther optical PMD clauses as i	necessary, with	n editorial license.
SuggestedR	-			ale and a well at the	Proposed R	esponse		Response Status W		
		ave DGD tolerance as a recei tolerate" to "that a receiver is o						N PRINCIPLE. medy with editorial license.		
If this is	a receiver rec	uirement, add a row in Table	180-8 with "DGE) tolerance".	C/ 180	SC 180.8	3.3	P 423	L 45	# 326
		, create a new subclause in 1	30.9 with a defin	ition of DGD, instead of	Ran, Adee			Cisco		
having i	t in a footnote				Comment T	vpe TR		Comment Status D		MDI
Impleme	ent similarly in	other optical PMD clauses as	necessary, with	editorial license.				definitions for each of the PM		
Proposed R	esponse	Response Status W				iately addre		eakout, as described by Ann	ex 180A (the w	vord "breakout" does not
	SED REJECT	-			even ap		s claus	50).		
case co fundame DGD_m channel	ndition to the r ent of optical i ax in Table 18 . The impact o	nental requirement to the link, receiver in combination with a nterface specifications. 30-10 specifies the worst case on the receiver is accounted for	worst case trans	smitter. This is the ted on the optical	assignn DR1 (18	nents" (180 30.8.3.2) th imilarly, 18	.8.3.1 at, as	oned in NOTE paragraphs (w)), there are normative ("shall written, do not address the p 3 do not address the possibl	") MDI requirer	ments for 200GBASE- wider MDIs for this
allocate	d as noted in	Table 180-9, footnote b.			SuggestedF	Remedy				
C/ 180	SC 180.8.1	P 422	L 43	# 324			eferer	nces to the alternative MDIs (180.8.3.3 and	180.8.3.4) and to
Ran, Adee		Cisco			Annex 1 In 180.8		refer	ence to the alternative MDI (180.8.3.4) and	to Annex 180A
Comment Ty	ype E	Comment Status D		fiber characteristics						
-		lues is usually indicated by "a	to b" (see 14.2 i	n the style manual).	Conside to Anne	0	stater	ment in the text of 180.8.3 wi	th the word "br	eakout" and a reference
SuggestedR	-									
Change	to						y in ot	ther optical PMD clauses as i	necessary, with	n editorial license.
Proposed R	esponse	Response Status W			Proposed R	•		Response Status W		
	SED REJECT	-			PROPC Resolve		EPT II	N PRINCIPLE.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 326

Page 73 of 127 1/16/2025 12:42:09 PM

	.8.3.1.1 P423	L 52	# 327	C/ 180 SC 1	80.8.3.2	P 426	L 41	# 330
Ran, Adee	Cisco			Ran, Adee		Cisco		
Comment Type El	Comment Status D		(bucket)	Comment Type	TR	Comment Status D		(bucket
	htmost" are standard English bounds are nonstandard and c					itter compliance testing doe s. It is not required.	es not appear in	any of other MDI
SuggestedRemedy Change to "leftmo	.1.3 uses the correct words. ost" and "rightmost", here and rly in other optical PMD clause			SuggestedRemedy Delete this NC Proposed Respons PROPOSED A	DTE. se	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			C/ 180 SC 1	180.9.5	P 430	L35	# 331
PROPOSED ACC	,			Ran, Adee		Cisco		
			# 328	Comment Type	TR	Comment Status D		(bucket
Ran, Adee <i>Comment Type</i> El Table 180-14 is fo	Cisco R Comment Status D or 800GBASE-DR4.		(bucket)	value. Even with that	assumptio	anywhere, though it may boom, It is unclear whether this tap's coefficient or that the co	s means that the	coefficient limits are
Change the refere	ence to Table 180-13. <i>Response Status</i> W CEPT.			main tap inde I suspect the a SuggestedRemedy Change footno	x is 0, or b answer is " y ote a to rea		n the text.	
Proposed Response	Response Status W	L33	# 329	main tap inde I suspect the a SuggestedRemedy Change footno values are rela	x is 0, or b answer is " y ote a to rea ative to this	oth. both" but it is not clear from ad "The main tap is marked	n the text. by i=0. The min	imum and maximum

		•								
C/ 180 SC 1	80.9.5	P 431	L 9	# 332	C/ 180	SC 180.9.1	0	P 432	L 35	# 333
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee		C	isco		
Comment Type	TR	Comment Status D		channel requirements	Comment 7	Type TR	Comment Sta	atus D		channel requirement
		180-19 contains the term " paragraph of this subclause		and this term also	whethe		n time measuremer e equalizer is to be			il, but it is unclear or not (this will likely
difference betw	veen two ti	m means. DGD is defined (imes; based on this definition bes not have a mean.					MA (180.9.11) it is equalizer. I assum			noise is measured ansition time too.
I suspect that t but I may be w		s just that the DGD of the c	hannel is belo	w the maximum value,	S <i>uggestedl</i> Specify	-	reference equalizer	r is to be us	ed or not.	
SuggestedRemedy	/									
		e a mean of some distributi	on of DGD, cla	arify what that distribution	Implem	ent similarly i	n other optical PMI	D clauses a	s necessary, wi	th editorial license.
is. Otherwise, r	reword as	appropriate.			Proposed F	Response	Response Sta	tus W		
Implement sim	ilarly in oth	her optical PMD clauses as	necessary, w	ith editorial license.	PROPO	OSED REJEC	т.			
channel is not ' chromatic dispo Add a new note	CCEPT IN of a value f "spoiled" b ersion and e d to Tabl	Response Status W N PRINCIPLE. for mean DGD is to make s by excessive DGD so that th d that the penalty due to DG le 180-19 (and also in 181, ance channel specification	ne major contr D is a minor o 182 and 183):	ibutior to TDECQ is contributor to TDECQ. "The limit for maximum	"referer for use It is not	nce receiver" i of measuring t clear if the O r defined for T	s also defined for T RIN measurement E bandwidth define	TDECQ/TĔ(is. ed for transi	CQ measureme tion time is the s	Q only. A separate nts and is also specified same as the reference tent specification would
	OGD is sub	ostantially less than the prin					does not unambig	juously defi	ne a reference r	eceiver.

Implement with editorial license.

There is some ambiguity about what filtering is used where.

For CRG discussion.

C/ 180	SC 180.9.11	P 433	L12	# 334	C/ 180	SC	180.10.1	P 433	L 47	# 336
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee	;		Cisco		
Comment Ty	pe ER	Comment Status D		channel requirements	Comment	Туре	ER	Comment Status D		(bucket)
result cor	nsistent with the	an important observation th at of the older method. This	is important info		-			n green? It is not expected to b	ecome an act	ive cross-reference.
without th	his observation	, the equation does not make	e much sense.		Simila	rly for IE	EC referei	nces in 180.10.2.		
SuggestedRe	emedy				Suggested	lRemed	ly			
"NOTE		such as f RINxxOMA in equation 180 surement method defined in		o make the result	0			nese references to regular text. other optical PMD clauses as n	ecessary, with	n editorial license.
I	ant a facilita alta facilita			Provide L. Provide -	Proposed I			Response Status W		
•		ther optical PMD clauses as	necessary, with	n editorial license.	•	•		IN PRINCIPLE.		
Proposed Re		Response Status W			Implen	nent su	iggested r	emedy with editorial license.		
The note		intended to convey the mess joing to WG Ballot	sage to the TF th	nat more work is	C/ 180	SC	180.11	P435	L 46	# 337
needed c					Ran, Adee)		Cisco		
C/ 180	SC 180.9.13	P 433	L37	# 335	Comment		ER	Comment Status D		(bucket)
Ran, Adee		Cisco			"PMD_	_signal_	_detect_3	, to PMD_signal_detect_2"		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		(bucket)	Suggested	lRemed	ly			
		the RINxxOMA of the SRS to pecified in Table 180–7".	est transmitter a	re said to be "no	Delete					
However	for the extinct	ion ratio it just says "as giver	n" which is unc	lear: should it he above				other optical PMD clauses as n	ecessary, with	n editorial license.
the minin		nitter, or no higher than the			-	OSED	ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial license	9	
		assumes that ER is just requ				00	181.1	D (00	1.40	# 000
	,	s not the case, something els	se should be wr	itten.	C/ 181		181.1	P 438	L 49	# 338
SuggestedRe	-				Ran, Adee			Cisco		(harden ()
Change "	"are as given in	" to "are within the limits spe	ecified in".		Comment		ER dad in this	Comment Status D		(bucket)
Impleme	nt similarly in o	ther optical PMD clauses as	necessary, with	n editorial license.				amendment.		
Proposed Re	sponse	Response Status W			Suggested		-			
PROPOS	SED ACCEPT I	, N PRINCIPLE.					tive link.			
		ed remedy with editorial licen	ise		Proposed I			Response Status W		
Impleme					PROP	OSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		

C/ 181	SC 181.3	P 440	L 6	# 339	C/ 181	SC 181.7.1	P 445	L13	# 342
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee		Cisco		
Comment 7	Type ER	Comment Status D		(bucket)	Comment 7	ype TR	Comment Status D		Tx optical paramete
For this Using " appears	n" just makes li	ber of PMD lanes is always 4 e harder for the reader, espe- the clause, and in some plac sed.	cially since n (w	ith this meaning) only	than the This ma	e per-lane aver akes the "total"	otal average launch power" is age launch power. specification redundant - if ea f the total fails, one of the land	ch lane meets i	ts specification then the
Note th	at the "n" in 800	GAUI-n is a different variable	and should be	kept as is.	The sa	me holds for th	e FR4/LR4 WDM transmitters	in Table 183-4.	
Suggestedl	Remedy				Suggestedl	Remedy			
	e to "where i = 0 "The number of	to 3". parallel streams, n, is 4.".					Add a footnote for the "each ove the per-lane maximum or		g that the maximum
	5.4 change n to				Implem	ent similarly in	183.7.1 with modified values	as necessary.	
		1-15, and in Table 181-16, ch	nange "n-1" to 3		Proposed F	Response	Response Status W		
	DSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. remedy with editorial license.			Maintai		: age power is a useful addition The total power is necessary t		
C/ 181	SC 181.4.1	P 440	L 25	# 340	C/ 181	SC 181.9.11	P 456	L 39	# 343
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee		Cisco		
Comment 7	Type ER	Comment Status D		(bucket)	Comment 7	уре Е	Comment Status D		(bucke
169.4 is	s included in thi	s amendment.			The su	oclause title ind	cludes a specific value of xx, 1	7.1, but the text	still has "xx".
Suggestedl	2				Suggestedl	-			
Make it	t an active link.						e text to use the specific value. 0.91.11 add "with xx equal to 17	7 1"	
Proposed F		Response Status W			Proposed F		Response Status W		
		IN PRINCIPLE. remedy with editorial license.			PROPO	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. remedy with editorial license.		
C/ 181	SC 181.4.2	P 440	L 28	# 341					
Ran, Adee		Cisco							
Comment 7 169.5 is	Type ER s included in thi	Comment Status D s amendment.		(bucket)					
S <i>uggestedl</i> Make it	R <i>emedy</i> t an active link (wice).							
	DSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. remedy with editorial license.							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 180	80.	180.7.1		P463	L 26	# 044		<u> </u>	80	182.9.1		P 481	L9	# 045
		100.7.1	0		L 20	# 344		C/ 182	30	102.9.1			L9	# 345
Ran, Ade	е		C	isco				Ran, Adee				Cisco		
Comment	t Type	E	Comment Sta	atus D			(bucket)	Comment T	уре	TR	Comment	Status D		test pattern
			ition of comment 'each lane". The									PRBS31Q with oner FEC enco		C encoding. In contrast,
			es of the parame de the table; for					Table 1	82-17	says RS	and SRS can	be tested with	either pattern 3	or pattern 5.
lane".	-													EC encoding is ent test pattern definition.
create	es unnec	cessary cl	ble is applicable utter in the table arameters and no	and elsewhe	re in the clause	, and having "ea	•	seem li	ke a d	esirable te	est, but this ca	annot be the no	ormative require	er FEC encoding) may ment, since it does not
Suggeste	dRemed	ly						accoun	t for co	orrelated e	errors that the	PMD's receive	er can cause.	
Add "	' on each	lane" to t	the table heading	g. Delete it fro	m the rows it a	ppears on.		Suggested	Remea	ly				
			bove the table to	2	alcowhoro in t	his clause (e.g.	the text	referen	ce to tl	he PMA's				oding, or change the has to be able to add
	v the tabl			ie parameters		nis clause (e.g.				0	0	o		
		-)-						Proposed R			Response			
•			other optical PME		necessary, with	editorial license	9.			ACCEPT	IN PRINCIPL on.	.E.		
Proposed	•		Response Sta	tus W				·	5					
			appropriate. With	h editorial lice	ense									

C/ 182 SC 182.9.5	P 483	L1	# 346	C/ 184	SC 184	.5.7	P 528	L 8	# 347
Ran, Adee	Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment Type TR	Comment Status D		SE	R Comment	Туре Т	R (Comment Status D		Decoder
"Target PAM4 symbol errr If this value is used instea ideal transmitter would be with the BER and target s	d of 4.8e-4 as TDECQ wa negative, because the no	rmalization facto	r Q_t is "consistent	Also, i decod	t is not sta er does no	ted what h t mark the	apability of the decoder is appens when a codeword a data as error in any way that appear in this case a	d is uncorrectab (since it is an ir	iner code) but it is not
This makes TDECQ some	ething other than a "penalt	y" as it is typical	y understood.				ecoder specification in 91 n capability and uncorrect		
In addition, as demonstra feasible, as test signal ac					important nentation.	informatio	on for testing, monitoring	and analyzing th	e performance of an
It would make more sense and instead relax the max the lower Q function of the - For SER=4.8e-4: Q(SER	imum TDECQ value in thi e higher SER, to allow a m (*2/3)=-3.414 (as in 121.8.	s clause by a fac lore closed eye:		https:/	/www.ieee	802.org/3/	pased on slide 9 of df/public/22_05/22_0517/ y bits and thus d_min=8		220517.pdf, modified to
- For SER=9.6e-3: Q(SER - 10*log10(3.414/2.489)=1				Suggested	Remedy				
Thus the relaxation should				Add so	ome test e	g.			
SuggestedRemedy							o correct all codewords in		
Change the target PAM4 Change the maximum TD Make corresponding char	ECQ and TECQ from 3.2			decod	ed correctl	y will conta	codewords with up to seve ain at least eight bit errors ove if necessary.		dewords that are not
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,					r additional text (either the outions in this area.	e one above or o	otherwise), add an
Implement similarly in cla	use 183 with modified valu	les as necessary	v, with editorial license.	Proposed		-	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN		and the second the second			OSED AC RG discuss		PRINCIPLE.		
Similar as comment #146 SER value 9.6x10-3. The sufficient.				C/ 184	SC 184	.5.7.1	P 535	L 9	# 348
However, the Q_t value sl	nould be adjusted to align	with the SER va	ue.	Ran, Adee			Cisco		
In 182.9.5				Comment	Туре Т	R (Comment Status D		Counters
Change: "Target PAM4 sy To: "The target PAM4 syn			Q_t value is 2.489."		ner FEC d corrected)		ave bin counters defined	(binning codewo	ords by the number of
In 183.9.5… Change: "Target PAM4 sy	mbol error ratio of 9.6×10	–3 for 800GBAS	E-FR4 and 800GBASE	_ Suggested	Remedy				
LR4" To: "The target PAM4 syn		and the related	Q_t value is 2.489."				5.4.1.5, but possibly with rect more bit errors).	a larger numbe	er of bins (assuming the
Implement with editorial li	cense.			-	OSED AC	CEPT IN I	Response Status W PRINCIPLE. comment #32		
TYPE: TR/technical required							Comme		

:10 PM

C/ 184	SC 184.5.	7.2	P 535	L19	# 349	C/ 176D	SC 176	D.5.4	P 725	L 24	# 351
Ran, Adee			Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment	Type TR	Comment	Status D		(bucket)	Comment 7	Type T	ર (Comment Status D		R_pea
				ms to assume that may l	at the inner FEC is nave been	R_peal	k for modu	le output i	is TBD.		
This ca uncorr	ectable errors		that a soft-deci	ision BCH decode	t for ability to detect er can also detect a	used fo depend	or R_peak, dence of th	as has be e requirer	model for the C2M model een done for SNDR (now ments on the test fixture iture drafts).	dSNDR). This	would remove
				·	bility of the decoder.				del in Table 176D-5 inclue ager one and should be u		
					.1.1. and 177.5.4.1.2 odeword, suggesting	Suggested	Remedy				
	e decoder car	not detect an ur			deword, suggesting	will cre	ate with th	e test fixtu		tive to what the	reference transmitter
00		test about the a	bility to detect i	uncorrected code	words (and how it can				etails will be provided.		
be dor	e) somewher inge the defini	e in this clause.	iter to account		of such detection.	-	OSED AC	CEPT IN F	Response Status W PRINCIPLE. e to comment #303.		
	OSED REJEC		Status W			C/ 176D	SC 176	D 7 11	P 734	L 34	# 352
-			vide sufficient	detail to impleme	nt.	Ran, Adee	00 170	0.7.11	Cisco	234	# <u>552</u>
C/ 176D	SC 176D.	3	P 724	L6	# 350	Comment 7	Tvpe T	२ (Comment Status D		Amplitude tolerance
Ran, Adee Comment		Comment	Cisco Status D		R_peak	its com than pe	pliance po	int (as do different	nplitude tolerance in term ne in 179.9.5.2, following tial voltage, which depen	g comment #406	against D1.2) rather
K_pea	K IOI HOSI OUL	DULIS TED.				Suggested		n			
for R_ the rec	beak, as has b	been done for SI the test fixture s	NDR (now dSN	DR). This would	method can be used emove dependence of odel (in case these	In the f	irst paragr		nge "defined as the maxir steady-state voltage (see		-to-peak output" to
•		115).							hange "The initial peak-t		
will cre	the minimum ate with the te	R_peak require est fixture used. hore details will l		ative to what the r	eference transmitter	176D-8		ansmitter	e 176D.7.1), with equaliz that is connected" to "The connected" to "The connected".		
Proposed	Response	Response	Status W						176D-5, change the par lerance (v_f)" and chang		
		sponse to comr				Implem	nent with e	ditorial lice	ense.		
Resolv	c using the re										

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 352

C/ 176D												
	SC 176D.7.12	P 735	L13	# 353		C/ 178B	SC 1	78B.5	P 766	L 33	# 355	
Ran, Adee		Cisco				Ran, Adee			Cisco			
Comment 7	Type TR	Comment Status D			ITOL	Comment 7	уре	E	Comment Status D		(4	bucket)
	,	t channel insertion loss for a				and PM	IDs.	0 1	of 178B.5 are not about the	protocol, but a	bout AUI compone	ents
		n/max die-to-die IL minus the		or the module, plus	the	They se	em to l	pelong to	178B.4, based on its title.			
nomina		s equal to the IL allocation f	or the module).			Suggestedl	Remedy					
The tes	st channel include	es a mated test fixture as a r	ninimum.			Move the	nese pa	ragraphs	to 178B.4.			
Tho mi	inimum II. aaaa (fe	ar toot 1) abould represent a	direct connecti	ion to the MCP (au	ah	Proposed F	Respons	е	Response Status W			
	,	or test 1) should represent a ust the mated test fixture, wi		· · ·	UN		-		N PRINCIPLE. 78B.5 is related to the sectio	n, so it should s	stay in 178B.5.	
	,	or Test 2) should be based wn in Figure 176D-6.	on the adopted (C2M die-to-die cha	nnel			nd paragi editorial	aph of 178B.5 to the beginir license.	ng of 178B.4		
Suggestedl	Remedy											
Juggesieui	rioniouy											
In row ' Module	"Test channel IL", e test 1 (low loss)	, change column values (cur - Min: 9.25, Max: 10.25) - Min - 31.5, Max: 32.5	rently TBD) as f	ollows:								
In row ' Module	"Test channel IL", e test 1 (low loss) e test 2 (high loss)	- Min: 9.25, Max: 10.25	rently TBD) as f	ollows:								
In row ' Module Module Proposed F	"Test channel IL", e test 1 (low loss) e test 2 (high loss)	- Min: 9.25, Max: 10.25) - Min - 31.5, Max: 32.5	rently TBD) as f	ollows:								
In row ' Module Module Proposed F	"Test channel IL", e test 1 (low loss) e test 2 (high loss) Response	- Min: 9.25, Max: 10.25) - Min - 31.5, Max: 32.5	rently TBD) as f	iollows: # <u>354</u>								
In row ' Module Module Proposed F PROPC	"Test channel IL", e test 1 (low loss) e test 2 (high loss) Response OSED ACCEPT. SC 176D.7.12	- Min: 9.25, Max: 10.25) - Min - 31.5, Max: 32.5 <i>Response Status</i> W			_							
In row ' Module Module Proposed F PROPC	"Test channel IL", e test 1 (low loss) e test 2 (high loss) Response OSED ACCEPT. SC 176D.7.12	- Min: 9.25, Max: 10.25) - Min - 31.5, Max: 32.5 Response Status W P 735		# 354	ITOL							

SuggestedRemedy

In row "Host channel parameters", change "Host test" column from TBD to "Table 176D-5".

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 178B SC 178B.14.2.1 P783 L10 # 356	C/ 179B S	C 179B.2.1	P 803	L 39	# 357
Ran, Adee Cisco	Ran, Adee		Cisco		
Comment Type TR Comment Status D State diag	m Comment Type	F TR	Comment Status D		MTF IL
The NOTE about SIGNAL_OK seems to apply not just the adjacent_isl_ready but also to adjacent_remote_rts.	The referen	nce insertion	loss for TP2/TP3 test fixture	(HCB) is TBD.	
Also, "the other interface of the device" is not defined for an endpoint (when client_is_pcs is true).	reference, loss. Figure	Equation 17	ributed S-parameters in seke 9B-1 should be a polynomial ould be generated accordingl	in sqrt(f) fitted t	
Also, I am not sure the concept of "other interface" is fully defined for the case of an optic module, where one interface is the PMD and the other interface is a PMA. Neither the NOTE nor the text in 178B.5 address this case.	Alternative		nt of 179B.2.1 (TP2 or TP3 to get at 53.125 GHz.	est fixture insert	ion loss) can be
SuggestedRemedy	SuggestedRem	nedy			
Define an additional variable adjacent_signal_ok whose value is taken from the parameter	A contribut	ion with furth	ner details is planned.		
of the appropriate primitive (as the current note explains) and is undefined when client_is_pcs is true.	Proposed Resp	oonse	Response Status W		
Redefine adjacent_remote_rts and adjacent_isl_ready based on the new variable. Add whatever is needed to cover the optical module case.	Pending re For CRG D	view of the o Discussion.	IN PRINCIPLE. contribution <url>/ran_3dj_0 resolution in ran_3dj_03_250</url>		irense
Proposed Response Response Status W					
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. The case of a PMA adjacent to a PMD is a special case of the retimer defined in 178B.5.		C 179B.3.1	P 804	L 44	# 358
In section 178B.5.2 there is a definition of the "other interface".	Ran, Adee		Cisco		
Add a note to 178B.5.2: "NOTE - Interface A (see Figure 178B-2) is a component of a PM	Comment Type	F TR	Comment Status D		MTF IL
and Interface B may be a component of PMA or a PMD." Define an additional variable adjacent_signal_ok defined as: "Enumerated variable derive	The referen	nce insertion	loss for the Cable assembly	test fixture (MC	B) is TBD.
from the value of the SIGNAL_OK parameter. This variable may be assigned one of the following values: PROGRESS, READY, OK, FAIL. If client_is_pcs is true this varable is undefined." Move the note mentioned in the original comment to be below the new adjacent_signal_c	Assuming reference, loss.		ributed S-parameters in seke 9B-2 should be a polynomial		
variable. Change the definition of the adjacent_isl_ready variable to: "Boolean variable that indicat the value of isl ready on the other interface of the device. It is set to true if the value of			nt of 179B.3.1 (cable asseml get at 53.125 GHz.	oly test fixture in	sertion loss) can be
adjacent_signal_ok is OK or READY and to false otherwise."	SuggestedRem	nedy			
Change the definition of the adjacent_remote_rts variable to: "Boolean variable that	A contribut	ion with furth	ner details is planned.		
indicates the value of remote_rts on the other interface of the device. It is set tto true if th value of adjacent_signal_ok is OK and to false otherwise."	Proposed Resp	oonse	Response Status W		
Implement with editorial license.			IN PRINCIPLE. e to comment #357.		
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/edito	al G/general		Comm	ent ID 358	Page 82 of 12

	SC 185A.2.3	P 842	L 38	# 359	C/ 178A	SC 178A	P 757	L 26	# 360
an, Adee		Cisco			Shakiba, Ho	ossein	Huawei Tech	nnologies Canada	
omment Ty	pe TR	Comment Status D		ETCC	Comment T	ype T	Comment Status D		Quantization nois
		the word "decisioning". This			Add qu	antization noise.			
	ed anywhere, a nces in Google	and I think it is not part of the	e English langua	ge, although there are a	Suggested	Remedy			
		, search.			Add a r	ew sub-section	"178A.1.7.6 Quantization N	loise". Please refe	er to slides 2-4 of the
		t symbol is generated by a r			support	ing document fo	r the proposed sub-section	content and text.	
00		is based on that. An alternat	tive term is "estil	mation".	Proposed R	esponse	Response Status W		
uggestedRe						SED REJECT.			
-	-	ng", all instances.				ing document /www.ieee802.o	rg/3/dj/comments/D1p3/80	23di D1p3 comm	ent 360 attachment.p
Proposed Re	•	Response Status W			df> was	provided.			
		IN PRINCIPLE.	ning"				EEE P802.3dj May 2024 Ta		
to	2.3 change an i	nstances of "symbol decisio	ning			onverter.	I noise term to more explicit	itty represent nois	e nom an analog-to-
	estimation"				"IĔEE F	802.3dj May 20	24 Task Foce Straw Poll #		
With edite	orial license.					rt adding a new ference receive	noise term (such as 'eta_1' r	in healey_3dj_01	a_2405, slide 6) to the
						(all) Y: 13, , N:			
						the receiver inp	out-referred noise (eta0) wa	is increased to all	ocate margin for this
					noise.	porting docume	ent introduces two new para	motoro: "Numbor	- Commenting the section of the W
							ate". Values for these para		
					and "Qu result o	antization clip r	ate". Values for these parameters of the second states and the second states and the second states and the second states and the second states are second states and the second states are secon	meters have not b would be the addi	een proposed and the tion of multiple "TBDs"
					and "Qu result o to the d	antization clip r adopting the pr raft. It may also	ate". Values for these parameters of the second sec	meters have not b would be the addi r the agreed value	een proposed and the tion of multiple "TBDs" es for the eta0
					and "Qu result o to the d parame	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly	ate". Values for these parameters of the second states and the second states and the second states and the second states and the second states are second states and the second states are secon	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so	een proposed and the tion of multiple "TBDs" as for the eta0 urce is included.
					and "Qu result o to the d parame Analysi values.	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconside y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so	een proposed and the tion of multiple "TBDs" as for the eta0 urce is included.
					and "Qu result o to the d parame Analysi values. Respor	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconside y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion.	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so	een proposed and the tion of multiple "TBDs" as for the eta0 urce is included.
					and "Qu result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C anote: CC: 178,	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconside y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D]	meters have not b would be the addir r the agreed value dditional noise so ustify new values a	een proposed and the tion of multiple "TBDs" es for the eta0 urce is included. and changes to existing
					and "Qi result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C a note: CC: 178, SC 178A.1.7	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconsider y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D]	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so ustify new values a <i>L</i> 50	een proposed and the tion of multiple "TBDs" es for the eta0 urce is included. and changes to existing # <u>361</u>
					and "Qu result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's C/ 178A Shakiba, Ho	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C a note: CC: 178, SC 178A.1.7 pssein	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconsider y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D] P754 Huawei Tech	meters have not b would be the addir r the agreed value dditional noise so ustify new values a	tion of multiple "TBDs" s for the eta0 urce is included. and changes to existing # 361
					and "Qi result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's C/ 178A Shakiba, Ho Comment T	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C a note: CC: 178, SC 178A.1.7 Scsein ype T ng first commen	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconsider y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D]	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so istify new values a <i>L</i> 50 nnologies Canada	tion of multiple "TBDs" so for the eta0 urce is included. and changes to existing # 361
					and "Qi result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's <i>CI</i> 178A Shakiba, Ho <i>Comment T</i> Followin	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C a note: CC: 178, SC 178A.1.7 SSein ype T ng first commen- pler.	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconsider y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D] P754 Huawei Tech Comment Status D	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so istify new values a <i>L</i> 50 nnologies Canada	een proposed and the tion of multiple "TBDs" as for the eta0 urce is included. and changes to existing # 361 Quantization nois
					and "Qi result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's <i>Cl</i> 178A Shakiba, Ho <i>Comment T</i> Followin the sam <i>Suggestedf</i> Add qua	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C a note: CC: 178, SC 178A.1.7 ssein ype T ng first commen- pler. Remedy	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconsider y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D] P754 Huawei Tech Comment Status D	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so ustify new values a <i>L</i> 50 nnologies Canada ow addition of the	een proposed and the tion of multiple "TBDs" as for the eta0 urce is included. and changes to existing # 361 Quantization noise quantization noise after
					and "Qi result o to the d parame Analysi values. Respor [Editor's <i>Cl</i> 178A Shakiba, Ho <i>Comment T</i> Followin the sam <i>Suggestedf</i> Add qua	antization clip r adopting the pr raft. It may also ter, and possibly s of channels wi se is pending C anote: CC: 178, SC 178A.1.7 ssein ype T og first commen- pler. Remedy antization noise posed change.	ate". Values for these para roposal as currently stated be necessary to reconsider y other parameters, if this a Il likely need to redone to ju RG discussion. 179, 176C, 176D] P754 Huawei Tech <i>Comment Status</i> D t, Figure 178A-7 should sho	meters have not b would be the addi r the agreed value dditional noise so ustify new values a <i>L</i> 50 nnologies Canada ow addition of the	een proposed and the tion of multiple "TBDs" es for the eta0 urce is included. and changes to existing # 361 Quantization noise quantization noise after

Comment ID 361

C/ 178A SC 178A.1.7	P 755	L 2	# 362	C/ 178A SC 178A.1	.7 P755	L15	# 365
Shakiba, Hossein	Huawei Techno	ologies Canada		Shakiba, Hossein	Huawei Tech	nologies Canada	
Comment Type T	Comment Status D		Quantization noise	Comment Type T	Comment Status D		Quantization noise
Following first commer	nt, Table 178A-9 should include	e quantization no	ise parameters.	Following first comm	ent, "sampler" should be repla	ced with "quantizer".	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
	noise parameters to the table. I or the proposed change.	Please refer to sl	de 6 of the	Change "sampler" to	•		
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response PROPOSED REJEC	Response Status W		
PROPOSED REJECT	,				sponse to comment #360.		
C/ 178A SC 178A.1.7	P 755	L19	# 363	CI 178A SC 178A.1	.8.1 P757	L 43	# 366
			# 363	Shakiba, Hossein	Huawei Tech	nologies Canada	
Shakiba, Hossein	Huawei Techno	biogles Canada		Comment Type T	Comment Status D		Quantization noise
Comment Type T	Comment Status D	·	Quantization noise	Following first comm	ent, "sampler" should be repla	ced with "quantizer".	
Following first commer	nt, Equation (178A-14) should i	include quantizat	ion noise PSD.	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				Change "sampler" to	"quantizer".		
	e PSD to the equation and its d		descriptions. Please	Proposed Response	Response Status W		
	upporting document for the pro	oposed change.		PROPOSED REJEC	•		
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			Resolve using the re	sponse to comment #360.		
	Donse to comment #360.			C/ 178A SC 178A.1	.8.1 P757	L18	# 367
C/ 178A SC 178A.1.7	P 754	L32	# 364	Shakiba, Hossein	Huawei Tech	nologies Canada	
Shakiba, Hossein	Huawei Techno			Comment Type T	Comment Status D		Quantization noise
Comment Type T	Comment Status D	0	Quantization noise		ent, quantization noise should prward filter in Figure 178A-9.	be added before san	npler output is
Following first commer	nt, "sampler" should be replace	ed with "quantize	-" -	SuggestedRemedy	-		
				,	se to the figure. Please refer to	slide 8 of the suppo	rting document for
SuggestedRemedy				the proposed change			0
SuggestedRemedy Change "sampler" to "	quantizer".						
Change "sampler" to "	quantizer". <i>Response Status</i> W			Proposed Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			PROPOSED REJEC	,		

01 470 4	SC 47		0704	140	# 000	CL 470 A	SC 4704 4	
C/ 178A		'8A.1.9	P 761	L10	# 368	C/ 178A	SC 178A.1.9	3
Shakiba, H		-	Huawei Techno	logies Canada		Shakiba, Ho		0
Comment		T	Comment Status D	naluda augati-	Quantization noise	Comment 7	51	Comment S
	0	omment,	Equation (178A-34) should i	nciude quantiz	alion hoise PSD.			goes through rec n 93A.1.7.2 and r
Suggested			CD to the equation Disease	afan ta alida O	of the summer time.	Suggestedl	Remedy	
			SD to the equation. Please r ed change.	eter to slide 9	of the supporting	00		d possibly equation
Proposed			Response Status W			amplific	cation by Hrxffe).
•	OSED R					Proposed F	•	Response Si
Resolv	ve using t	he respor	nse to comment #360.					T IN PRINCIPLE
C/ 178A	SC 17	'8A.1.10.2	2 P 761	L 51	# 369			amplitude noise v al is filtered by th
Shakiba, H		•••••••	Huawei Techno	-		comput	tation of the co	rresponding amp
Comment		т	Comment Status D	logico canad	Quantization noise			ms defined in 17 nd interference a
								to dual-Dirac jitt
			more text should be added t					zed that the rela
			nction of the quantization noi	se and its add	ition to the probability		7.3 may be diff	
distribu	ution tune	tion of the	e noise and interference.					under 178A.1.10
Suggested	Remedy							A.1.7.3 to clarify
Add th	e sugges	ted text ir	n slides 10-11 of the supporti	ing document	before the last sentence			for Annex 178A
of the	paragrap	h.				Implem	nent with editor	al license.
Proposed	Response	Э	Response Status W			C/ 178A	SC 178A.1.	9
	OSED R					Shakiba, He		
Resolv	e using t	he respor	nse to comment #360.			Comment 7		Comment S
C/ 178A	SC 17	'8A.1.11	P 762	L 39	# 370			een mentioned in
Shakiba, H	lossein		Huawei Techno	logies Canada	à			by the receiver F
Comment	Туре	т	Comment Status D		Quantization noise	Suggestedl	Remedy	
Follow	ing first c	omment,	quantization noise should be	added before	sampler output is			d possibly equation
applied	d to the fe	ed-forwa	rd filter in Figure 178A-10.			its amp	lification by Hr	xffe.
Suggested	Remedy					Proposed F	Response	Response S
Add qu	uantizatio	n noise to	the figure. Please refer to s	lide 12 of the s	supporting document for			T IN PRINCIPLE
the pro	posed cl	nange.	-					are subject to fil
Proposed I	Response	Э	Response Status W					.1.10.2, it is state he distribution of
•	, OSED RI							ward filter on cro
-			nse to comment #360.					zed that the relat
110001	o uonig t	10 100001					7.3 may be diffi	
						50/1.1./		

Huawei Technologies Canada Status D eceiver FFE noise amplification. This is not captured in I needs to be mentioned here. ation to the section to highlight dual-Dirac jitter noise Status W Ε. e via the slope of the signal around the sampling points. the receiver feed-forward equalizer prior to nplitude noise (see page 760, line 53). In 178A.1.10.2. 178A.1.9 are to be used for the calculation of the amplitude. Therefore, the impact of the feed-forward itter is included. lationships between 178A.1.9, 178A.1.10.2, and 10 that consolidates the content of 178A.1.9 and y the process for computing the noise and interference A COM. P761 L # 372 Huawei Technologies Canada Status D in this section. This is important because this noise FFE. ation to the section to include xtalk noise and highlight Status W Ε. filtering by the receiver feed-forward filter (see page ated that the terms defined in 178A.1.9 are to be used of noise and interference amplitude. Therefore, the rosstalk is included. lationships between 178A.1.9, 178A.1.10.2, and

P761

L14

371

Resolve using the response to comment #371.

C/ 171 SC 171.1	P190	L 8	# 373	C/ 174A	SC 174A.7	P666	L 8	# 376	
D'Ambrosia, John	Futurewei, U.S	. Subsidiary of	Huawei	D'Ambrosia,	John	Futurewei	, U.S. Subsidiary of	Huawei	
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment Ty	be ER	Comment Status D		KER for PH	
800GMII is noted as rec	quired in first entry in Table 17	71-1				hat is actually being teste			
SuggestedRemedy					neasurement r counters in	of the performance of all	physical lanes in a	PHY as a group using	
1. Change table entry to				SuggestedRe					
	table entry - The 800GMII is	an optional inte	rface. However, if the	00		ex to "Error ration tests for	2 PHV"		
800GMII is not implementation behave	ented, a conforming is functionally as though the R	S and 800GMI	l were present.			hange "receiver under test		st"	
Proposed Response	Response Status W					nange "inner FEC only if re	equired by the PMD	" to "inner FEC only if	
PROPOSED ACCEPT.	•			•	by the PHY"				
				Proposed Re	•	Response Status W			
C/ 171 SC 171.1	P 190	L 8	# 374			IN PRINCIPLE. A.7 to "Error ratio tests fo	r > PHV""		
D'Ambrosia, John	Futurewei, U.S	. Subsidiary of	Huawei		174A-4		lainn		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Change "Receiver under test" to "PHY receiver under test" Change "Inner FEC only if required by the PMD" to "Inner FEC only if required by the PH					
1.6TMII is noted as req	uired in first entry in Table 17	1-1a		Change	Inner FEC or	nly if required by the PMD	to "Inner FEC only	r if required by the PHY	
SuggestedRemedy				C/ 174A	SC 174A.6.1	P662	L 21	# 377	
1. Change table entry to				D'Ambrosia,	John	Futurewei	, U.S. Subsidiary of	Huawei	
2. Add note to 1.6TMII t 1.6TMII is not implement	table entry - The 1.6TMII is ar	n optional interfa	ace. However, if the	Comment Ty	be ER	Comment Status D		(bucke	
	es functionally as though the R	S and 1.6TMI	were present.	Text in th	e body of the	specification as well as ir	figures appears in	consistent, as at times i	
Proposed Response	Response Status W		•			evel, while other parts see receiver under test.	m to be talking abo	out at the PHY. And in	
PROPOSED ACCEPT.	,			-		receiver under test.			
				SuggestedRe		han an aitin alla ta athr			
C/ 184 SC 184.1.2	P 515	L35	# 375			y unless specifically testir	g a PMD		
D'Ambrosia, John	Futurewei, U.S	. Subsidiary of	Huawei	Proposed Re		Response Status Z			
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	PROPOS	SED REJECT				
Fig 184-1 does not sho not the MEDIUM.	w the correct boundaries of a	PHY. It ends a	t the PMD sublayer,	This com	ment was W	THDRAWN by the comm	enter.		
SuggestedRemedy									
Change lower boundary	y of PHY to the bottom of the	PMD sublayer l	DOX.						
Proposed Response	Response Status W								
	,								

C/ 176B SC 176B.3	P683	L12	# 378	C/ 178B	SC 178B.5	P 767	L1	# 381
D'Ambrosia, John	Futurewei, U.S	. Subsidiary of Hu	uawei	Healey, Ac	am	Broadcom Inc		
Comment Type E Co	mment Status D		(bucke	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
This subclause is included to implementation, but the figure help.					nt to the defini	g" bit is in the control field. Also ition of the "Continue training" b		rence to 178B.8.8 does
SuggestedRemedy Add "BM-" or "SM-" as appro	priate to the PMA subla	ver boxes in Fig 1	76B-4.`	Chang		inue training bit in the control fie s enabled."	eld of the trainir	ng frames (see
Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT.	sponse Status W			Proposed PROP	Response OSED ACCEF	Response Status W		
C/ 179B SC 179B.2.1	P 804	L1	# 379	C/ 178B	SC 178B.1	4.2.1 P783	L 31	# 382
D'Ambrosia, John	Futurewei, U.S	. Subsidiary of Hu	uawei	Healey, Ac	am	Broadcom Inc		
Comment Type ER Co There doesn't appear to be a	<i>mment Status</i> D figure - was it deleted?	is this an editoria	MTF II I issue?	<i>Comment</i> The "C	51	Comment Status D ng" bit is in the control field.		(bucket)
SuggestedRemedy Add figure to 179B-1 Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT IN PR Resolve using response to co	-			encod <i>Proposed</i> PROP Implen	e the last sent ed as the "cont Response OSED ACCEF nent suggested	ence of the definition of local_rt tinue training" bit in the control f <i>Response Status</i> W PT IN PRINCIPLE. d remedy with editorial license.	ïeld of transmit	ted training frames."
C/ 179B SC 179B.4.1	P806	L1	# 380	Also in	the definition	of remote_rts change: "of the s	tatus field" to "o	of the control field".
D'Ambrosia, John	Futurewei, U.S	. Subsidiary of Hu		C/ 178A	SC 178A.1	.10.2 P762	L11	# 383
	mment Status D		(bucke	Healey, Ac	am	Broadcom Inc		
There doesn't appear to be a	figure - was it deleted?	is this an editoria	l issue?	Comment	Туре Т	Comment Status D		
SuggestedRemedy add figure to 179B-2				recom	mendation for	icates that the content of NOTE the amplitude step. This placeh Annex 93A and no proposals for	older is consist	ent with a similar
Proposed Response Res	sponse Status W					editor's note no longer seems to		
PROPOSED REJECT. The issue is not editorial. The implement.	al. The suggested remedy does not provide sufficient detail to				<i>Remedy</i> ve the editor's	C C		
				Proposed	Response	Response Status W		

C/ 174A	SC 174A.6.1	.5 P665	L 40	# 384
Healey, Ada	am	Broadcom Inc		
Comment T	Гуре Т	Comment Status D		KER, all-lanes
function functior 6), the i	n so that it can t n "combine(Hx(ł instruction in ite	by Equation (174A-5) and (17 be invoked in a more clear and k), Hy(k))" was defined to be r m b) above could reduce to "l fe(k), Hm(i)(k))" or similar.	d concise way. F esult of Equation	For example, if the ns (174A-5) and (174A-
Suggested	Remedy			
Replace	e references to	lefines the combination of two Equation (174A-5) and (174A , with an expression the uses	-6), with the cori	esponding text
D	-			
Proposea F	Response	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉		
, PROPC	, DSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. red remedy with editorial licen	se.	
, PROPC	, DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen	se.	# [385
Implem	DSED ACCEPT thent the suggest SC 174A.7.1	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen	L17	# 385
PROPO Implem	DSED ACCEPT nent the suggest SC 174A.7.1 am	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen 4 P667	L17	# <u>385</u> (withdrawn)
Cl 174A Healey, Ada Comment 7 An "erro option of whethe process does no that the	SC 174A.7.1 am <i>Type</i> T or mask" test m can be used for r or not the bloc sing. As is the c ot necessarily m e method curren	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen 4 P667 Broadcom Inc	L17 PCS-based me Id enable a quicl et with reduced ments, failure to irement is not m	<i>(withdrawn)</i> asurements. This assessment of (or no additional) post- meet the error mask et. It instead means
Cl 174A Healey, Ada Comment 7 An "erro option of whethe process does no that the	SC 174A.7.1 am Fype T or mask" test m can be used for er or not the bloc sing. As is the c ot necessarily m e method curren ck error ratio rec	IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licen 4 P667 Broadcom Inc Comment Status D ethod can also be defined for lane-by-lane testing and would k error ratio requirement is m ase for PMA-based measurer tean the block error ratio required ty defined in 174A.7.1.4 would	L17 PCS-based me Id enable a quicl et with reduced ments, failure to irement is not m	<i>(withdrawn)</i> asurements. This assessment of (or no additional) post- meet the error mask et. It instead means

measurements". The error mask is computed in the same way as defined in 174A.6.1.4 (using the value of BERadded appropriate for PCS-based measurements). The new subclause should also note that errors on unstressed lanes will be (incorrectly) attributed to the lane under test and should be minimized for the most accurate results.

Proposed Response Response Status Z

PROPOSED REJECT.

This comment was WITHDRAWN by the commenter.

C/ 179	SC 179.9.5.3	P 385	L15	# 386
Noujeim, L	eesa	Google		
Comment [*]	Type TR	Comment Status D		ITOL

The adopted values for test channel insertion loss for use in the interference tolerance test were based on https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_03_2411.pdf. Slide 4 of this presentation has an error: the "MCB IL = 3.5 dB" should be 5.95dB so that it includes the connector allocation f 2.45dB. The current 3.5dB results in a double-counting of the host receiver connector; the test channel insertion losses in Table 179-11 are thus insufficient to appropriately stress the receiver under test. The resulting "frequency dependent attenuator" values would be too small.

SuggestedRemedy

Increase test channel insertion losses in Table 179-11 Test Case 2 (high loss) columns from (34.55,29.55,24.55)+/-0.5dB to (37,32,27)+/-0.5 dB.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The host channel loss of 13.95 dB on slide 3 of

https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_03_2411.pdf includes the host connector (as shown on Figure 179A-2).

Therefore, the MCB that replaces the host channel should also include the connector. The MCB loss budget is equal to the mated test fixture minus the HCB; per Figure 179A–1, this is 9.75-3.8 = 5.95 dB, or an additional 2.45 dB.

Applying this correction results in the values in the suggested remedy.

Implement the suggested remedy with editorial license.

2/ 178A SC 178A.1.4.3 P751 L21 # 387	C/ 176D SC 176D.6.2 P729 L16 # 389
loujeim, Leesa Google	Noujeim, Leesa Google
Comment Type TR Comment Status D Partial channel model	Comment Type TR Comment Status D Partial channel me
Capacitance C0 in table 178A-5, "Single ended package capacitance at port 1" description is incorrect; C0 represents part of the partial host channel, while Cp (in Table 178A-4) is "Single ended package capacitance at the package-to-board interface".	Capacitance C0 in table 176D-5, "Single ended package capacitance at port 1" description is incorrect; C0 represents part of the partial host channel, while Cp is "Single ended package capacitance at the package-to-board interface".
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Change "Single ended package capacitance at port 1" to "Single ended board capacitance at the package-to-board interface (port 1)"	Change "Single ended package capacitance at port 1" to "Single ended board capacitance at the package-to-board interface (port 1)"
Proposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "Single-ended package capacitance at port 1" to "Single-ended board capacitance at the package-to-board interface". This agrees with the description of Cp given in Table	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #391.
178A-4.	C/ 176D SC 176D.6.2 P729 L22 # 390
Change "Single-ended package capacitance at port 2" to "Single-ended capacitance at the model-to-measurement interface". This is a more generic, but accurate, description of this	Noujeim, Leesa Google
capacitor's position in the calculation.	Comment Type TR Comment Status D Partial channel me
Implement with editorial license. [Editor's note: CC: 179, 176D.]	Capacitance C1 in table 176D-5 is not associated with the package, so description "Singl ended package capacitance at Port 2" is incorrect.
2/ 178A SC 178A.1.4.3 P751 L31 # 388	SuggestedRemedy
loujeim, Leesa Google	Change "Single ended package capacitance at port 2" to "Single ended board capacitanc at board-model-to-test_connector interface (port 2)"
Comment Type TR Comment Status D Partial channel model	Proposed Response Response Status W
Capacitance C1 in table 178A-5 is not associated with the package, so description "Single ended package capacitance at Port 2" is incorrect.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #391.
SuggestedRemedy	······································
Change "Single ended package capacitance at port 2" to "Single ended capacitance at board-model-to-test connector interface (port 2)"	

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #387.

welcome.

For CRG discussion.

C/ 179	SC	179.11.7.1	P 395	L 27	# 391	C/ 179	SC	179.11.7.1	P 395	L 33	# 393
Noujeim, l	_eesa		Google			Noujeim, Le	esa		Google		
Comment	Туре	TR	Comment Status D		Partial channel model	Comment T	ype	TR	Comment Status D		Partial channel mode
is inco	orrect; (C0 represer	179-16 "Single ended pack its part of the partial host ch the package-to-board interf	annel, while C		Cable A generat	ions, l	bly Test Fiz been used	resents a shunt capacitance xtures (cl 179B.3). This cap to compensate fthe disconti	acitance C1 i nuity on the C	may have, in prior CATF between the RF
Suggeste	dReme	dy							CATF printed circuit board t plane is typically at the coa		
			ackage capacitance at port interface (port 1)"	1" to "Single e	nded board capacitance	Howeve	er, in t	he 200Gbp	s/lane generation the coax on sation is ineffective. A diff	connector is n	nultiple UI long and so a
Proposed	Respo	nse	Response Status W						ue to the 50 ohm RF conne		
PROF	OSED	ACCEPT II	N PRINCIPLE.						lel transmission line (charac ine (typ 92.5 ohm board imp		
			the name "Single-ended pa	ckage capacita	ance at port 1" in Table				connector).		
		s named sir are indeed n	nilarly. lot representative of what th	e parameters s	stand for.	Suggested	Remed	dy			
Howe Chang	ver, the ge the r	e suggested names of Co	remedy is not accurate eith 0 and C1 in Table 178A-5 to	er. "Single-endeo	d capacitance at port 1/2".			nd time-gat asurement	te the RF coax connector/lat s.	unch out of th	e TP1-TP4 cable
		oarameter n ordingly.	ames in the COM paramete	er tables (Table	e 179–16 and Table	Proposed R	espor	nse	Response Status W		
	0) 400	oranigiy.						REJECT.			
C/ 179	SC	179.11.7.1	P 395	L 33	# 392				C0 and C1 were adopted by mment it was noted that the		
Noujeim, l	_eesa		Google						was proposed to make the		not represent real
Comment	Туре	TR	Comment Status D		Partial channel model	Howeve	er, it w	as claimed	that these capacitances ac	tually improve	
			179-16 is not associated wi ince at Port 2" is incorrect.	th the package	e, so description "Single	effect o	f the c	connector.	able assembly S-parameters		, C
Suggeste	dReme	dy						e nonzero v	led to support this statemen values:	t, but the stra	w poil taken indicated
			ackage capacitance at port connector interface (port 2)"	2" to "Single e	nded board capacitance	Straw F	oll #E	-6 (directio	nal)		
Proposed	Respo	nse	Response Status W					ed (1e-5 nF)		
PROF	OSED	ACCEPT II	, N PRINCIPLE.			B: 0 nF A: 22 B					
						· D					

Resolve using the response to comment #391.

SORT ORDER: Comment ID

Note that there are several comments on this topic. Data to support the decision would be

C/ 176	SC 176.7.4.	1 P 298	L16	# 394
Shrikhand	e, Kapil	Marvell		
Comment	Type TR	Comment Status D		counter format
the bir in 175	n counters define .2.5.3). The cou	nat of the test block error bin ed in the PCS clauses (see Fl nter size is not included in 17 ude counter size.	EC codeword err	or bin counter definition
Suggested	dRemedy			
0		ition format in 176.7.4.1 to the ize in the definition in 176.7.4		inition in 175.2.5.3, and
Proposed	Pooponoo			
•	•	Response Status W		
PROP Resolv [Editor #1 mo	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de tion.]	IN PRINCIPLE. conse to comment #11. eleted): Note that comment #7		
PROP Resolv [Editor #1 mo	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de titon.] SC 177.5.4.	IN PRINCIPLE. bonse to comment #11. eleted): Note that comment # 1.5 P319	11 is in bucket #1 	I. Resolve after bucket # 395
PROP Resolv [Editor #1 mo C/ 177 Shrikhande	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de titon.] SC 177.5.4. e, Kapil	IN PRINCIPLE. bonse to comment #11. eleted): Note that comment #7 1.5 P319 Marvell		# <u>395</u>
PROP Resolv [Editor #1 mo Cl 177 Shrikhande Comment The de	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de titon.] SC 177.5.4. e, Kapil Type T efinition of the in	IN PRINCIPLE. bonse to comment #11. eleted): Note that comment # 1.5 P319	L 49	# <u>395</u> (bucket)
PROP Resolv [Editor #1 mo Cl 177 Shrikhande Comment The de	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de tion.] SC 177.5.4. e, Kapil Type T efinition of the in align to the FEC	IN PRINCIPLE. bonse to comment #11. eleted): Note that comment #1 1.5 <i>P</i> 319 Marvell <i>Comment Status</i> D ner fec codeword error bin co	L 49	# <u>395</u> (bucket)
PROP Resolv [Editor #1 mo Cl 177 Shrikhande Comment The de better Suggested	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de titon.] SC 177.5.4. e, Kapil Type T efinition of the in align to the FEC dRemedy	IN PRINCIPLE. bonse to comment #11. eleted): Note that comment #1 1.5 <i>P</i> 319 Marvell <i>Comment Status</i> D ner fec codeword error bin co	<i>L</i> 49 punters in 177.5.4 n 175.2.5.3.	# <u>395</u> <i>(bucket)</i> 4.1.5 could be edited to
PROP Resolv [Editor #1 mo Cl 177 Shrikhande Comment The de better Suggested Align b	POSED ACCEPT ve using the resp r's note (to be de titon.] SC 177.5.4. e, Kapil Type T efinition of the in align to the FEC dRemedy	IN PRINCIPLE. bonse to comment #11. eleted): Note that comment #1 1.5 P 319 Marvell <i>Comment Status</i> D ner fec codeword error bin co	<i>L</i> 49 punters in 177.5.4 n 175.2.5.3.	# <u>395</u> (bucket) 4.1.5 could be edited to

Resolve using the response to comment #11.



he amplitude tolerance of a receiver is defined to be the maximum amplitude at which the lock error ratio requirement is met when in DATA mode. The test condition is stated to be reset 1 (no equalization). However, the subclause also states that the receiver "is allowed control the transmit equalizer coefficients of its partner using the ILT protocol (see 76D.7.6) to create suitable output signal." This means that receiver can change the ansmitter configuration to something other than preset 1 resulting in a signal with lower mplitude, higher equalization, or some combination thereof prior to reaching DATA mode. his calls into question why the receiver is required to meet block error ratio requirements or preset 1 in DATA mode. It would be more justifiable to require a receiver to be able to cquire training frame lock when connected to a transmitter with maximum amplitude and the preset 1 configuration. However, this only requires reliable detection of DMEncoded (PAM-2) data at a lower effective rate. This can be expected to be a (much) lower ar than meeting block error ratio requirements in DATA mode. Note the Clause 178 and nnex 176C do not include amplitude tolerance requirements while Clause 179 and Annex 76D do. There is no obvious reason why amplitude tolerance requirements are needed in ome cases but not in others since ILT is available throughout.

SuggestedRemedy

Remove the amplitude tolerance requirements from Clause 179 and Annex 176D. If it is deemed necessary to state that a receiver must be able to acquire training frame lock over some range of transmitter parameters, and thereby enable transmitter configuration via ILT, then the requirement should be restated in these terms and applied to all relevant clauses and annexes (including Clause 178 and Annex 176D).

roposed Response Response Status W

ROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The text in 176D.7.11 defines amplitude tolerance specifically as the "maximum initial peakto-peak output", where that "initial" is defined as the value with preset 1. This initial value is a characteristic of the transmitter used in the test. The DUT is allowed to control the equalization state using ILT (before going into DATA mode), and thus the error ratio requirements are not required to be met at preset 1. However, the initial value may still affect the signal after ILT (e.g. if the DUT only selects another preset, the swing will be scaled by the "initial" value).

Note that comment #352 suggests rephrasing the specification such that tolerance is defined as v_f of the transmitter (which is specified more precisely, including measurement with preset 1), instead of the peak-to-peak value, aligning it with the definition in 179.9.5.2. This may clarify the intent of the amplitude tolerance.

The comment highlights the lack of amplitude tolerance requirements in clause 178 and annex 176C.

Add a row for amplitude tolerance in Table 178–9 and in Table 176C–3, and add subclauses defining amplitude tolerance based on 179.9.5.2 with appropriate modifications. Implement with editorial license.

C/ 185	SC	185.6.1	P 550	L 42	# 397	C/ 185	SC 185.6.2	P 551
Maniloff, E	Fric		Ciena			Maniloff, E	Eric	Ciena
Comment	Туре	т	Comment Status D		Tx optical parameter	Comment	Type E	Comment Status D
			specification of 35dB is lowe as allocating additional penal					ax) is not the correct entr ct is Polarization rotation
Suggested	dReme	dy				Suggestee	dRemedy	
Chang	ge the v	alue of Tra	ansmitter OSNR from 35 dB	to 40 dB.		Chang	ge this entry to "Po	plarization rotation speed
Proposed	Respo	nse	Response Status W			Proposed	Response	Response Status W
PROP	POSED	ACCEPT.				-	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. 'State of polarization (ma
C/ 185	SC	185.6.1	P 550	L 52	# 398	to	Ū	, , ,
Maniloff, E	Fric		Ciena				rization rotation sp the same change	
Comment	Туре	т	Comment Status D		Tx optical parameter			
			rate: post acquisition (max)			C/ 185	SC 185.12.4.1	
rate po	ost acq	uisition sh	ould be slower than the pre-a	acquisition rate.		Maniloff, E	=ric	Ciena
•			ould be slower than the pre-a	acquisition rate.		Comment		Ciena Comment Status D
Suggested	dReme	dy	ould be slower than the pre-a a laser frequency slew rate: p	·		Comment	Туре Т	
Suggested	dRemed	<i>dy</i> TBD for Tx		·		Comment	<i>Type</i> T mitter nominal cer	Comment Status D
Suggested Replac Proposed	dRemed ce the ⁻ Respol	<i>dy</i> TBD for Tx	laser frequency slew rate: p Response Status W	·		Comment Trans Suggestee	<i>Type</i> T mitter nominal cer	Comment Status D
Suggested Replac Proposed	dRemed ce the ⁻ Respoi POSED	dy TBD for Tx nse	laser frequency slew rate: p Response Status W	·		Comment Trans Suggested Delete Proposed	<i>Type</i> T mitter nominal cer <i>dRemedy</i> e this entry. <i>Response</i>	Comment Status D
Suggested Replac Proposed PROP	dRemed ce the ⁻ Respoi POSED SC	dy TBD for Tx nse ACCEPT.	laser frequency slew rate: p Response Status W	ost acquisition	(max) with 1 GHz/s.	Comment Trans Suggested Delete Proposed	<i>Type</i> T mitter nominal cer <i>dRemedy</i> e this entry.	Comment Status D nter frequency is not appl
Suggested Replac Proposed PROP Cl 185 Maniloff, E	dRemed ce the ⁻ Respoi POSED SC	dy TBD for Tx nse ACCEPT.	a laser frequency slew rate: p Response Status W P551	ost acquisition	(max) with 1 GHz/s.	Comment Trans Suggested Delete Proposed	<i>Type</i> T mitter nominal cer <i>dRemedy</i> e this entry. <i>Response</i>	Comment Status D nter frequency is not appl Response Status W
Suggested Replace Proposed PROP C/ 185 Maniloff, E Comment	dRemed ce the ⁻ Respoi POSED SC Eric Type	dy TBD for Tx nse ACCEPT. 185.6.2 T	a laser frequency slew rate: p <i>Response Status</i> W <i>P</i> 551 Ciena	ost acquisition	(max) with 1 GHz/s. # <u>399</u> <i>Rx optical parameter</i>	Comment Trans Suggestee Delete Proposed PROF	Type T mitter nominal cer dRemedy e this entry. Response POSED ACCEPT. SC 185.12.4.1	Comment Status D nter frequency is not appl Response Status W
Suggested Replace Proposed PROP C/ 185 Maniloff, E Comment	dRemed ce the ⁻ Respoi POSED SC Eric Type er to er	dy TBD for Tx nse ACCEPT. 185.6.2 T nsure interc	a laser frequency slew rate: p Response Status W P551 Ciena Comment Status D	ost acquisition	(max) with 1 GHz/s. # <u>399</u> <i>Rx optical parameter</i>	Comment Trans Suggested Delete Proposed PROF Cl 185	Type T mitter nominal cer dRemedy e this entry. Response POSED ACCEPT. SC 185.12.4. 1	Comment Status D Inter frequency is not appl Response Status W
Suggested Replac Proposed PROP Cl 185 Maniloff, E Comment In orde	dReme ce the ⁻ Respon POSED SC Eric Type er to er dReme	dy TBD for Tx nse ACCEPT. 185.6.2 T nsure intero	a laser frequency slew rate: p Response Status W P551 Ciena Comment Status D	ost acquisition <i>L</i> 34 damage thresh	(max) with 1 GHz/s. # <u>399</u> <i>Rx optical parameter</i>	Comment Trans Suggestee Delete Proposed PROF Cl 185 Maniloff, E Comment	Type T mitter nominal cer dRemedy e this entry. Response POSED ACCEPT. SC 185.12.4.1 Eric Type T	Comment Status D Inter frequency is not appl Response Status W P 562 Ciena
Suggested Replac Proposed PROP Cl 185 Maniloff, E Comment In orde	dRemed ce the Respon POSED SC Eric Type er to er dRemed ase spe	dy TBD for Tx nse ACCEPT. 185.6.2 T nsure intero dy cification fo	Response Status W P551 Ciena Comment Status D p with OIF 800LR, a higher	ost acquisition <i>L</i> 34 damage thresh	(max) with 1 GHz/s. # <u>399</u> <i>Rx optical parameter</i>	Comment Trans Suggestee Delete Proposed PROF Cl 185 Maniloff, E Comment	Type T mitter nominal cer dRemedy e this entry. Response POSED ACCEPT. SC 185.12.4.1 Eric Type T ver nominal cente	Comment Status D Inter frequency is not appl Response Status W P562 Ciena Comment Status D
Suggested Replac Proposed PROP Cl 185 Maniloff, E Comment In orde Suggested Increa Proposed	dRemed ce the Respon POSED SC Eric Type er to er dRemed ase spe Respon	dy TBD for Tx nse ACCEPT. 185.6.2 T nsure intero dy cification fo	Response Status W P551 Ciena Comment Status D op with OIF 800LR, a higher or Receiver Damage thresho Response Status W	ost acquisition <i>L</i> 34 damage thresh	(max) with 1 GHz/s. # <u>399</u> <i>Rx optical parameter</i>	Comment Trans Suggested Delete Proposed PROF Cl 185 Maniloff, E Comment Recei Suggested	Type T mitter nominal cer dRemedy e this entry. Response POSED ACCEPT. SC 185.12.4.1 Eric Type T ver nominal cente	Comment Status D Inter frequency is not appl Response Status W P562 Ciena Comment Status D
Suggester Replace Proposed PROP Cl 185 Maniloff, E Comment In orde Suggester Increa Proposed	dRemed ce the Respon POSED SC Eric Type er to er dRemed ase spe Respon	dy TBD for Tx nse ACCEPT. 185.6.2 T nsure interd dy cification for nse	Response Status W P551 Ciena Comment Status D op with OIF 800LR, a higher or Receiver Damage thresho Response Status W	ost acquisition <i>L</i> 34 damage thresh	(max) with 1 GHz/s. # <u>399</u> <i>Rx optical parameter</i>	Comment Trans Suggestee Proposed PROF Cl 185 Maniloff, E Comment Recei Suggestee Delete	Type T mitter nominal cer dRemedy e this entry. Response POSED ACCEPT. SC 185.12.4. Type T ver nominal cente dRemedy	Comment Status D Inter frequency is not appl Response Status W P562 Ciena Comment Status D

correct entry, this refers to the rate of change in SOP. tion rotation speed (max) ation speed (max)" Status W Ε. rization (max)" -6. P562 L10 # 401 Ciena Status D (bucket) is not applicable to this PMD. Status W P 562 L13 # 402 Ciena Status D (bucket) not applicable to this PMD Status W

L 46

400

Rx optical parameter

C/ 185 SC 185.12.4.2	24 P 562	L 40	# 403	C/ 185 SC 185.12.4	.4 P 563	L 36	# 406
Maniloff, Eric	Ciena			Maniloff, Eric	Ciena		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Comment Type T	Comment Status D		(bucke
PMD receive center free SuggestedRemedy	quency ability is not applicab	le to this PMD		Minimum average cha clause 185 PMDs	nnel power at maximum adju	stable power sett	ing is not applicable to
Delete this entry.				SuggestedRemedy			
,	D			Delete this entry.			
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT.				PROPOSED ACCEPT	•		
C/ 185 SC 185.12.4.4	4 P 563	L19	# 404	C/ 185 SC 185.12.4	.4	L 4 1	# 407
Maniloff, Eric	Ciena					241	# 407
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Maniloff, Eric	Ciena Comment Status D		(buole
SMSR is not defined as	a parameter in clause 185			Comment Type T	unamplified PMD, ROSNR is	not defined	(bucke
SuggestedRemedy						not delined	
Delete this entry.				SuggestedRemedy Delete entries OM11 a	and OM12		
Proposed Response	Response Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🖉						
PROPOSED ACCEPT.				Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
C/ 185 SC 185.12.4.4	4 P 563	L 34	# 405	. <u> </u>			
Maniloff, Eric	Ciena			C/ 185A SC 185A.2.4		L35	# 408
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Maniloff, Eric	Ciena		
Adjustable range of trar				Comment Type T	Comment Status D		ETC
optical power is not defi SuggestedRemedy	ned for clause 185			Text is needed to fill ir 185A.2.4.7, 185A.2.4.	entries for 185A.2.4.1, 185A 9, and 185A.2.4.10	2.4.2, 185A.2.4.3	3, 185A.2.4.4,
Delete this entry.				SuggestedRemedy			
	D			A contribution with the	definitions for these paramet	ters will be provid	ed.
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT.				PROPOSED ACCEPT	,		
				Pending review of the maniloff_3dj_0x_2501	following presentation and CI	RG discussion.	

C/ 184 SC 184.4.1	P519	L 5	# 409	C/ 187	SC 187.12.4.	2 P634	L 40	# 412
Maniloff, Eric	Ciena			Maniloff, E	Fric	Ciena		
Comment Type T	Comment Status D		Alignment	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket
	o clause 172.2.5.1 for alignmen			PMD I	receive center fre	quency ability is not applica	ble to this PMD	
The PCS for 800GB/ symbols.	ASE-LR1 only requires deskew	to 20 bit bounda	aries, covering two RS	Suggested	dRemedy			
SuggestedRemedy				Delete	e this entry.			
00	efine the requirement as a 20-b	it deskew		Proposed	Response	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			PROF	OSED ACCEPT.			
PROPOSED ACCEF								
	nse to comment #472			C/ 187	SC 187.12.4.4		L 34	# 413
00 407 00		1.10	# 440	Maniloff, E		Ciena		
C/ 187 SC 187.12		L10	# 410	Comment	51	Comment Status D		(bucket
Maniloff, Eric	Ciena		<i>.</i>		able range of tran	nsmit ined for clause 187		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Suggester				
	center frequency is not applica	able to this PMD.		00	e this entry.			
SuggestedRemedy					Response	Response Status W		
Delete this entry.				•	POSED ACCEPT.	Response Status W		
Proposed Response	Response Status W			FROF	USED ACCEPT.			
PROPOSED ACCEF	PT.			C/ 187	SC 187.12.4.4	4 P 635	L 36	# 414
C/ 187 SC 187.12	.4.1 <i>P</i> 634	L13	# 411	Maniloff, E	ric	Ciena		
Maniloff, Eric	Ciena			Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)		um average chan e 187 PMDs	nel power at maximum adju	istable power setti	ng is not applicable to
	nter frequency is not applicable			Suggested	dRemedy			
SuggestedRemedy				Delete	e this entry.			
Delete this entry.				Proposed	Response	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEF	Response Status W			PROP	OSED ACCEPT.			

Comment ID 414

C/ 187 SC 187.12	2.4.4 P635	L 41	# 415	C/ 171 SC 171.7	P 200	L 41	# 418
Maniloff, Eric	Ciena			Nicholl, Gary	Cisco System	IS	
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)
Clause 187 PMDs a defined.	are not amplified, receiever OSM	NR and tolerance	are not applicable or		t show any MMD numbering.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	antanaa fram.		
Delete entries OM1	1 and OM13			Change the second s "Annex 173A and An	nex 176B show additional exam	nples of 800GXS	S partitioning and MMD
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W PT.			numbering" to: "Annex 173A shows ;	additional examples of 800GXS	S partitioning and	d MMD numbering
C/ 187 SC 187.12	2.4.6 <i>P</i> 636	L 21	# 416		76B.6.2 shows additional exam		
Maniloff, Eric	Ciena			Change the second s	entnce of the second paragrpa	ah from:	
Comment Type T Clause 187 is not a	Comment Status D		(bucket)	"Annex 176B shows a to:	additional examples of 1.6TXS	partitioning and	MMD numbering."
SuggestedRemedy	DM block link			Change the title of 17	itional examples of 1.6TXS par	nuuoning	
Delete entry for DW				0	6 partitioning example"		
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W PT.			to: "800GXS and 1.6TXS	partitioning examples"		
C/ 176B SC 176B.	6.2 P695	L 28	# 417	Make sure to underlin	e any added text and to striket	through any dele	eted text.
Nicholl, Gary	Cisco Syster	ns		Proposed Response	Response Status W		
Comment Type TR Incorrect reference.	Comment Status D Reference to "Figure 176B-2" s	should be "Fgure	<i>(bucket)</i> 176B-3"	PROPOSED ACCEP	Т.		
SuggestedRemedy Change "Figure 176	B-2" to "Figure 176B-3".						
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W						

Cl 177	SC 177.4.1.2	P 310	L 36	# 419	C/ 176	SC	176.4.1	P 277	L 52	# 420
Nicholl, Ga	ary	Cisco System	าร		Nicholl, Ga	ıry		Cisco System	s	
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре	т	Comment Status D		Symbol Demux
strean in the 176.4. I tihnk alignn path, ' (indica Suggested Delete Updat comm	subclause states 3.3.", , and 176.4 it would be better tent marker lock f with the main data ating that the main <i>IRemedy</i> the sentence "The e the 200GBASE	e data although accurate, is confus that "The alignment marker .3.3 by definition does alter to update Figure 177-3 to s unctions for 200G/400G to path drawn as a straight an data path is passthrough a ne data path is not altered" of R/400GBASE-R portion of <i>Response Status</i> W	lock function is p the data stream. show the symbol be "off to the sid- row from top to b nd is not altered on line 36.	berformed as defined in demultiplex and e" from the main data bottom of diagram in any way).	block is symbo confirm combir perform Suggested I think were to blocks would i lock". block co A prese	s essel I demuned by nation of n the "s <i>Remed</i> at this c comb into a interna These diagram	ntially a "b ix when the the subsection of the "blin symbol de dy level the f bine the "sy single fun illy be com two blocks n).	unctional block diagram wo ymbol demultiplexing" and "A ictional block called "Symbol iprised of two blocks, "20-bit s would be described later in rovided with more details on	Inction , and onle e 20-bit symbol- "function. It is "alignment marked lignment marked demultiplexing" demut and slip" the subclause (ly truly represents a -pair boundaries as actually the rker lock" functions that sier to understand if we er lock" funcitonal . This functional block ' and "alignment marker
Keep		N PRINCIPLE. s not altered", and update the suggested remedy with end	0	ow a straight arrow.	Pendin	, OSED ng revie	ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. ollowing presentation and CF 2501	G discussion.	
					C/ 177	SC	177.4.7.1	P 316	L 6	# 421
					Dudek, Mik	ke		Marvell		
					Comment	Туре	т	Comment Status D		(bucket)
					and as transm	is sho itted fi	wn with th rst and is s	n table 177-4 have the MSB e vectors in Annex 177A. Ir shown as the left most bit in AS being transmitted in the o	other clauses t diagrams. Figu	the MSB is also
					Suggested	Remed	dy			
					Clarify	Figure	177-8 to	match the text and Annex		
					Proposed I	Respor	nse	Response Status W		
					-			IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial licer	se.	

400

Cl 180	SC 180.9.5	P 430	L 32	# 422
Dudek, Mike	e	Marvell		
Comment T	ype TR	Comment Status D		taps

For commonality of implementation and becasue there is no expected reason for needing a different tap allocation for the TDECQ reference equalizer for the different clauses the TDECQ reference equalizer should be made the same for the clauses 180,181,182 and 183. In D1.3 all the clauses have the same 15 FFE length and the same 3 maximum number of pre-cursor taps however the minimum number of equalizer pre-cursor taps for the TDECQ reference equalizer is TBD in table 180-18 (for 200GBASE-DR1 etc.) as it is for 800GBASE-FR4-500 in table 181-13 and 800GBASE-FR4 etc. in table 183- 14 whereas for 200GBASE-DR1-2 etc in table 182-18 the format is different with a maximum number of post cursor taps of 13 implying a minimum number of pre-cursor taps of 2.

SuggestedRemedy

Make the format of the tables the same. Adopt a minimum number of pre-cursor taps of 2 and maximum number of ppre-cursor taps of 3 for all the tables.

C/ 176D	SC 176D 7 7	P7	733	/ 45
	ED ACCEPT IN F Ising the respons		186	
Proposed Res	sponse R	esponse Status	W	

C/ 1/6D SC	1/60.7.7	P 733	L 45	# 423
Dudek, Mike		Marvell		
Comment Type	TR	Comment Status D		Host output

The referenced measurement for the measurement of SNDR does not include crosstalk from the Rx into the Tx. This is OK for 100GBASE-CR1 as the Rx signal at the measurement point is relatively small due to having to get through the channel to get to the measurement point and for the most critical systems the channel loss will be large. This is not the case for the host output where with a high loss channel the module will be requested to provide a large amplitude output.

SuggestedRemedy

Add an additional exception "- For the measurement of SNDR for the host output, the inputs to the host compliance board at TP4a shall be 1000mV peak to peak PAM4 signals with 5ps risetime and PRBS31Q, or PCS data. " Consider whether a similar requirement should be added for the module output with 500mV peak to peak amplitude and 10ps risetime.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The comment addresses the potential problem of the host's connector or internal routing having excessive NEXT that could degrade the signal that reaches the module's receiver.

See editorial slides in the following editorial contribution: <URL>/ran_3dj_01_2501

C/ 176B	SC 176B.4.1	P660	L 51	# 424
Dudek, Mike		Marvell		
Comment Ty	vpe TR	Comment Status D		(bucket)

The editor's notes do not appear to be correct for the AUI's in the tables. E.g. 200GAUI-8 is not clause 176C. It should only apply to the PMA's and the changes to the PMA's are not what the editor's note implies. E.G. The sublayer in the first row of Table 176B-1 should not be changed from 200GBASE-R 8:n PMA to 200GBASE-R 8:8 PMA it appears to be correct as it is:

SuggestedRemedy

Make the necessary changes and delete the editor's note. Also on page 663 line 35, page 665 line 3, and page 668 line 3

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The editor's notes convey that the tables should also include guidance for use of AUIs with 50 Gb/s per lane and 25 Gb/s per lane (e.g., 200GAUI-8). Including these was deferred since it was not clear initially these were specified for use with the new PHY types defined in 802.3dj. However, updates to D1.2 and D1.3 imply that indeed these lower lane-rate AUIs are intended.

Update the tables per the editor's notes in 176B.4.1, 176B.4.2, 176B.5.1, and 176B.5.2. Implement with editorial license.

C/ 176D	SC 176D.7.6	P 733	L 2	# 425
Dudek, Mike		Marvell		
Comment Ty	pe T	Comment Status D		Tx FFE presets

There is a significant advantage to not overloading the receiver on short links at the start of transmitter training. This is particularly important for chip to module where multi-rate implementations are only required to support a maximum peak to peak output amplitude of 900mV at the lower speeds.

SuggestedRemedy

Change the OUT-OF-SYNC value of c(0) to 0.5+/-0.025 in table 176D-8. Consider making that change for KR, CR and C2C as well.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Note that comment #514 suggests a different modification of the default equalization state, Resolve using the response to comment #514.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 425

	SC 178.9.3.3.	P347	L 34	# 426	C/ 120F	SC 120F.1	P645	L 53	# 428
Dudek, Mike	•	Marvell			Dudek, Mike		Marvell		
Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		Tx FFE presets	Comment Ty	be E	Comment Status D		
peak an complia	plitude of 0.8V	ed in the interference tolerand but it is possible that the allo ill overload the Rx making it tocol.	owed 1.0V peak	to peak signal from a	The refe SuggestedRe Make it s	emedy	4 should be a hot link as this	s is changed in 80	02.3dj
SuggestedR	emedy				Proposed Re	sponse	Response Status W		
		of C(0) in the OUT-OF_SYM			PROPOS	SED ACCEPT.			
		hat states "The reciver shall			C/ 120F	SC 120F.1	P646	L 9	# 429
		3.3 when the test transmitter he limitation on the output ar			Dudek, Mike		Marvell		
		ar changes in Clause 179 an			Comment Ty	be ER	Comment Status D		(w
Proposed R PROPO	esponse SED ACCEPT	Response Status W			The referrate.	ence to 135F.	3.2.1 is not correct. That su	ubsection is abou	t Receiver Sign
For CRC	G discussion.	-			SuggestedRe	emedy			
[Editor's	note: CC 179,	176C]			Change	he reference t	o 135F.5		
C/ 120B	SC 120B	P 642	L1	# 427	Proposed Re	sponse	Response Status Z		
Dudek, Mike	•	Marvell			PROPOS	SED REJECT.			
Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		COM (bucket)	This corr	ment was WIT	HDRAWN by the comment	er.	
Annex 1	20B is also liste	ent 152 on draft D1.2 was no ed in tables 178-1 as an allow	ved optional inte	rface for 200GBASE-	C/ 174A	SC 174A.6	P663	L 7	# 430
		ame problem as Annex 120D Ilocates 6.7e-6 to the C2C ir			Dudek, Mike		Marvell		
C2M inte				0	Comment Ty	pe T	Comment Status D		
SuggestedR	emedy				174A.7.1	does not cons	strain the error ratio of an IS	L, only of the PCS	S to PCS link.
test as h	nas been done t	802.3dj and add an equivale o Clause 120D for D1.3 with \UI-8 and 400GAUI-16			SuggestedRe Delete th	emedy is sentence			
Proposed R		Response Status W			Proposed Re	sponse	Response Status W		
i ioposcu in	coponac	Response Status W			PROPOS	SED ACCEPT.	·		
PROPO	SED REJECT.		naximum PCS F						

Receiver Signalling

(bucket)

(withdrawn)

(bucket)

CI 174A SC 174A.6.1	.1 <i>P</i> 663	L 25	# 431	C/ 174A SC	174A.9	P668	L16	# 434
Dudek, Mike	Marvell			Dudek, Mike		Marvell		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Comment Type	TR	Comment Status D		(bucke
It would be helpful to d	escribe where the pre-coder	s in the testing.		AUI's from A	nnex 120E	also need to meet the requir	rement describe	d in footnote a
SuggestedRemedy				SuggestedReme	dy			
	A-2, 174A-3 and 174A-4 cl			Add "Annex "	120B (i.e.	25Gb/s per lane)" to the list ir	n Tables 174A-1	, 174A-2 and 174A-3
	iding pre-coder if used)" and ' a sentence at line 17 "The Tra			Proposed Respo	nse	Response Status W		
include precoding whe				PROPOSED	REJECT.			
Proposed Response	Response Status W			The BER targ		t defined in Annex 120B is 1E	-6 which meets	the requirement
PROPOSED REJECT					Sinole a.			
	eyond the the scope of this a	nnex and is desc	cribed in detail for each	C/ 174A SC	174A.9	P668	L 43	# 435
PMD and AUI compon The proposed change	does not improve clarity or a	curacy of the dr	aft.	Dudek, Mike		Marvell		
				Comment Type	TR	Comment Status D		Error ratio budge
CI 174A SC 174A.6.1		L 48	# 432			s note the random BER target		
Dudek, Mike	Marvell			0		need to constrain the C2C BE er speed C2C's where the his		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	SuggestedReme				
Wrong equation refere	nce			00	,	ublayer in an xMII Extender fo	or the C2C to 0.2	le-4.
SuggestedRemedy				Proposed Respo	•	Response Status W		
Change Equation 174/	A-3 to 174A-1			, ,		IN PRINCIPLE.		
Proposed Response	Response Status W					required to show how an alte	ernate BER woul	d be practical given
PROPOSED ACCEPT						host xAUI-n might be either w e) or within an xMII extender.		
C/ 174A SC 174A.9	P668	L16	# 433	precisely hov	v the spec	ifications would be modified in	n order to test fo	or interoperability. This
Dudek, Mike	Marvell			would affect a 176D.	specificati	ons in annexes 120B, 120C,	120D, 120E, 120	0F, 120G, 176C, and
Comment Type E	Comment Status D		(bucket)		omplete a	nd accurate as written.		
Footnote a should be a	applied to the xAUI-n C2C in t	he bottom row a	as well as the top.	Delete the ec	litor's note			
SuggestedRemedy								
00	bles 174A-1 and 174A-2 Als	o in a74A-1 del	ete the extraneous "at"					
	footnote a where it says "to n							

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 176C SC 176C.3	P 701	L 47	# 436	C/ 176C S	SC 176C.4.3	P 703	L 23	# 439
Dudek, Mike	Marvell			Dudek, Mike		Marvell		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Comment Typ	e T	Comment Status D		RI
It might be confusing tha	t "any PMA" includes bit m	uxed PMA's				common-mode return loss is		y that similar
SuggestedRemedy				•		II be used for C2C as for KR		
	PMA" just in these sentenc			SuggestedRer	-			
PMA". E.g. change "The 200GAUI-1, m:2 PMA for	e PMA above the 200 Gb/s	per lane AUI-C2	2C is any m:1 PMA for	0		e same as for KR.		
400GAUI-2, m:4 PMA for	r 800GAUI-4, and m:8 PMA e the 200 Gb/s per lane AU			Proposed Res PROPOSI	<i>ponse</i> ED ACCEPT.	Response Status W		
, – –	A for 800GAUI-4, and m:8	SM-PMA for 1.6	TAUI-8, as specified in	C/ 176C S	SC 176C.4.3	2 P 705	L 4	# 440
Clause 176.				Dudek, Mike		Marvell		
Proposed Response	Response Status W			Comment Typ	e TR	Comment Status D		C2C AC
PROPOSED ACCEPT.						lower than the C2M target.		
C/ 176C SC 176C.4.1	P 702	L 43	# 437	should be C2C BER		w as that for C2M (p=-7) which	ch should be ad	equate even for the
udek. Mike	Marvell	•		SuggestedRer	•			
Comment Type T	Comment Status D		Test points (bucket)		he exception.			
51	163A calls for the computa	tions in 163A.3.		Proposed Res		Response Status W		
refer to calculations in Ar	nnex 93A that are different	from those for 20	00G in Annex 178A.	•	•	IN PRINCIPLE.		
SuggestedRemedy					discussion.			
Change to "using the pro in Annex 93A with those	cedure in Annex 163A but of Annex 178A"	replacing the CC	0M related calculations	C/ 176C	SC 176C.4.3	5 P705	L 5 1	# 441
Proposed Response	Response Status W			Dudek, Mike		Marvell		
PROPOSED ACCEPT.				Comment Typ	e TR	Comment Status D		ERI
C/ 176C SC 176C.4.3	P 703 Marvell	L 23	# 438	reflections	from the end	ion signal is listed as TBD. of the longest path expected ed to be used as for KR, the	d within a compo	onent and, as similar
JUUER, MIKE	Comment Status D		SCMR	SuggestedRer		,		
		likely that similar			-	Remove the editor's note on p	page 706 line 4	
51	n-mode ratio is TRD. It is	intery that sittlia	performance devices	Proposed Res		Response Status W		
Comment Type T The Signal to AC commo will be used for C2C as f						,		
The Signal to AC commo will be used for C2C as f				PROPOSI	ED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
The Signal to AC commo will be used for C2C as f SuggestedRemedy		e Editor's note o	n page 705 line 19			IN PRINCIPLE.		
The Signal to AC commo will be used for C2C as f SuggestedRemedy Change TBD to 15 the sa	or KR	e Editor's note o	n page 705 line 19			-		
The Signal to AC commo will be used for C2C as for SuggestedRemedy	or KR ame as for KR. Remove th <i>Response Status</i> W	e Editor's note o	n page 705 line 19			-		

Comment ID 441

C/ 176C	SC '	76C.4.3.5	P 70)5	L 43	# 442		C/ 176C	S
Dudek, Mik	е		Marve	II				Dudek, Mike	Э
Comment 7	Гуре	т	Comment Status	D			ERL	Comment T	ype
		e in 163A.3 inex 178A.	.2.2 refer to calculat	tions in	Annex 93A that	are different fro	m those	The tare now use	
Suggestedl	Remed	y						SuggestedF	Ren
			cedure in Annex 16					Use J4	103
calcula 706 line		Annex 93/	A with those of Anne	ex 178A	A" Make the san	ne change on p	age	Proposed R	esp
Proposed F		se	Response Status	w				PROPC	
•	•	ACCEPT.	nesponse otatas	**				Pending	ιC
								C/ 176C	S
C/ 176C	SC 1	76C.4.4.3	P 70	6	L 47	# 443		Dudek, Mike	Э
Dudek, Mik	е		Marve	II				Comment T	ype
	-	_	0						
Comment 7	ype	Т	Comment Status	D			RX RLcd	The val	ue
The dif	ferentia	I-mode to	common-mode retu	rn loss		important parar	meter	The val floating	
The diff for syst	ferentia em pei	Il-mode to offormance,	common-mode retu but proceeding to w	rn loss vorking	group ballot will I	important parar be delayed if va	meter Ilues		tap
The diff for syst	ferentia em pei availat	Il-mode to offormance,	common-mode retu	rn loss vorking	group ballot will I	important parar be delayed if va	meter Ilues	floating	tap Ren
The diff for syst are not from 10	ferentia em per availat 00G.	Il-mode to o formance, ble. Witho	common-mode retu but proceeding to w	rn loss vorking	group ballot will I	important parar be delayed if va	meter Ilues	floating SuggestedF	tap R <i>en</i> • Np
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25	ferentia em per availat 00G. Remed -0.36f f	Il-mode to o formance, ble. Witho Y rom 0.05 to	common-mode retu but proceeding to w	rn loss vorking that it c rom 27.	group ballot will l could be relaxed i 8GHz to 60GHz.	important parar be delayed if va it should be sca	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change	tap Ren Np Resp OSE
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25	ferentia em per availat 00G. Remed -0.36f f	Il-mode to o formance, ble. Witho y rom 0.05 to 707 line 26	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence 0 27.8GHz and 15 fi	rn loss vorking that it c rom 27. urther w	group ballot will l could be relaxed i 8GHz to 60GHz.	important parar be delayed if va it should be sca	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve	tap Ren Np Pesp OSE e us
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25 note or Proposed F PROPO	ferentia em per availab 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED /	I-mode to (formance, ole. Witho y rom 0.05 to 707 line 26 se ACCEPT IN	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence 0 27.8GHz and 15 ft to still encourage fu <i>Response Status</i> I PRINCIPLE.	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork.	important parar be delayed if va it should be sca	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve Cl 178	tap Ren Pesp SE a us S
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25 note or Proposed F PROPO	ferentia em per availab 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED /	I-mode to (formance, ole. Witho y rom 0.05 to 707 line 26 se ACCEPT IN	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence 0 27.8GHz and 15 fr to still encourage fr <i>Response Status</i>	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork.	important parar be delayed if va it should be sca	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve C/ 178 Dudek, Mike	tap Ren Pesp DSE us S
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25 note or Proposed F PROPO	ferentia aem per availab 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / eent the	I-mode to (formance, ole. Witho y rom 0.05 to 707 line 26 se ACCEPT IN	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence o 27.8GHz and 15 fr to still encourage fr <i>Response Status</i> I PRINCIPLE. d response with edit	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork.	important parar be delayed if va it should be sca	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve Cl 178	tap Ren Pesp SE SE Se
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25 note or Proposed F PROPO Implem	ferentia availat 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / ient the SC 1	I-mode to o formance, ole. Witho y rom 0.05 tr 707 line 26 se ACCEPT IN suggested	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence o 27.8GHz and 15 fr to still encourage fr <i>Response Status</i> I PRINCIPLE. d response with edit	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice	group ballot will ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork. ense.	important parar be delayed if va it should be sca Modify the ed	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve CI 178 Dudek, Mike Comment T Scramb	tap Ren Pesp SE SE SE SE
The diff for syst are not from 10 Suggestedl Use 25 note or Proposed F PROPO Implem Cl 176C	ferentia eem peu availat 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / ient the SC /	I-mode to o formance, ole. Witho y rom 0.05 tr 707 line 26 se ACCEPT IN suggested	27.8GHz and 15 ft to still encourage ft <i>Response Status</i> PRINCIPLE. tresponse with edit 1 P70	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice 7 II	group ballot will ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork. ense.	important parar be delayed if va it should be sca . Modify the ed # 444	meter Ilues Ied	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve Cl 178 Dudek, Mike Comment T Scramb SuggestedF	tap Ren Pesi SE SE S S S S S S S S S S S S S S S S
The diff for syst are not from 10 Suggested/ Use 25 note or Proposed F PROPO Implem Cl 176C Dudek, Mik Comment 7	ferentia ferentia availat 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / bent the SC - e Fype	I-mode to o formance, ole. Witho y rom 0.05 to 707 line 26 se ACCEPT IN suggested T76C.4.4.4.	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence 0 27.8GHz and 15 ft to still encourage ft <i>Response Status</i> I PRINCIPLE. I response with edit 1 P70 Marvel	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice 7 II D	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork. ense.	important parar be delayed if va it should be sca . Modify the ed # 444 /TT Np	meter Ilues Iled Iitor's	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve CI 178 Dudek, Mike Comment T Scramb	tap Ren Pesi DSE S S S S S S S S S S S S S S S S S S
The diff for syst are not from 10 Suggestedl Use 25 note or Proposed F PROPO Implem Cl 176C Dudek, Mik Comment 7 The no	ferentia ferentia availat 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / tent the SC E Fype ise sou	rom 0.05 to 707 line 26 se ACCEPT IN suggested 176C.4.4.4.	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence o 27.8GHz and 15 ft to still encourage ft <i>Response Status</i> I PRINCIPLE. I response with edit 1 P70 Marvel <i>Comment Status</i>	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice 7 II D	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork. ense.	important parar be delayed if va it should be sca . Modify the ed # 444 /TT Np	meter Ilues Iled Iitor's	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve Cl 178 Dudek, Mike Comment T Scramb SuggestedF Change	tap Ren Pesp SE Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se
The diff for syst are not from 10 Suggestedl Use 25 note or Proposed F PROPO Implem Cl 176C Dudek, Mik Comment 1 The no Suggestedl	referentia ferentia availat 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / fent the SC C e Type ise sou	rce emulat	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence o 27.8GHz and 15 ft to still encourage ft <i>Response Status</i> I PRINCIPLE. I response with edit 1 P70 Marvel <i>Comment Status</i>	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice 7 II D	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork. ense.	important parar be delayed if va it should be sca . Modify the ed # 444 /TT Np	meter Ilues Iled Iitor's	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve Cl 178 Dudek, Mike Comment T Scramb SuggestedF Change page 70 Proposed R PROPC	tap Ren Post Social Soc
The diff for syst are not from 10 Suggestedl Use 25 note or Proposed F PROPO Implem Cl 176C Dudek, Mik Comment 1 The no Suggestedl	ferentia ferentia availat 00G. Remed -0.36f f page Respon DSED / bent the SC - fype ise sou Remed e "equa	I-mode to o formance, jole. Witho y rom 0.05 to 707 line 26 se ACCEPT IN suggested Troc.4.4.4. T rce emulat y lizable" to	common-mode retu but proceeding to w ut further evidence o 27.8GHz and 15 ft to still encourage fu <i>Response Status</i> I PRINCIPLE. I response with edit 1 P70 Marvel <i>Comment Status</i> es non-equalizable	rn loss vorking that it c rom 27. urther w W orial lice 07 II D distortic	group ballot will l ould be relaxed i 8GHz to 60GHz. vork. ense.	important parar be delayed if va it should be sca . Modify the ed # 444 /TT Np	meter Ilues Iled Iitor's	floating SuggestedF Change Proposed R PROPC Resolve C/ 178 Dudek, Mike Comment T Scramb SuggestedF Change page 70 Proposed R	tap Rem Pesp SE Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se Se

C/ 176C	SC ·	176C.4.4.4.	.2 P7	D8 L:	33	# 445
Dudek, Mik	e		Marve	ell in the second s		
Comment T	Гуре	т	Comment Status	D		ITT Cal
The tar now us			k 1e-5 so a lower pr	obability than 1	e-3 should be u	sed. J4u03 is
Suggested	Remed	ly				
Use J4	u03 an	d equations	s 178-2 and 178-3.			
Proposed F	Respon	ise	Response Status	w		
		ACCEPT IN discussion	N PRINCIPLE. n.			
C/ 176C	SC ·	176C.4.4.4.	. 2 P7	08 L:	31	# 446
Dudek, Mik	e		Marve	ell		
Comment T	Гуре	т	Comment Status	D		ITT Np
	taps c	can move to	This should be rela 50 make Np=50	ated to the reference	ence equalizer	length. As the
Change						
Proposed F	Respon	ise	Response Status	w		
	~~~~		N PRINCIPLE.			
			nse to comment 55	2.		
Resolv	e using				14	# 447
Resolv	e using	g the respor		<b>47</b> L	14	# 447
Cl 178 Dudek, Mik	e using	g the respor	P34	<b>47</b> L·	14	# 447 ITT Test Method
Cl 178 Dudek, Mik	e using SC · .e Type	the respor	P3 Marve	47 L· ell D		
Cl 178 Dudek, Mik Comment T Scraml	e using SC · .e Type bled idl	T le cannot be	P 3 Marve Comment Status	47 L· ell D		
Resolv Cl 178 Dudek, Mik Comment T Scraml Suggested	e using SC SC Type bled idl Remed e to "m	T the cannot be ty ethod defin	P 3 Marve Comment Status	47 L ell D method defined	d in 174A.6.1	ITT Test Method
Cl 178 Cl 178 Dudek, Mik Comment T Scraml Suggested Change	sc using SC Type bled idl Remed e to "m 09 line	T le cannot be dy ethod defin 21	P34 Marve Comment Status e used with the test	47 L ell D method defined a74A7.1. Make	d in 174A.6.1	ITT Test Method

		P <b>709</b>	L <b>31</b>	# 448	C/ 176	SC 176.	8 P 2	99 L4	# 451
Dudek, Mike	æ	Marvell			Shrikhand	e, Kapil	Marve	ell	
Comment T	Type <b>T</b> Comm	nent Status D		ITT ILdd	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status	D	PMA delay
	176C-4 contains many TB				In Tab	e 176-7, co	mplete the TBD delay val	ues for the SM-PM	IAs.
	ackage class A and classE st C2C link we expect. Th				Suggested	Remedy			
minus t	the package loss. 32dB h	has been adopted for	or C2M with a mo	pre relaxed BER	A pres	entation will	be provided for the TBD	values in Table 17	6-7.
require	ement, so suggest 30dB as	s a reasonable valu	e for C2C		Proposed	Response	Response Status	w	
Suggested	•						EPT IN PRINCIPLE.		
A value	he Test 1 values 9.5 min 7 es 23.5 min 24.5max and 0 176-5 clarify that the Maxir	class B values 19.5	imin 20.5max. I	n section 176.5.2 and			the following presentation e_3dj_01_2501	and CRG discuss	sion.
	he value 30dB.				C/ 176	SC 176.	9 P 2	99 L 23	# 452
Proposed F	Response Respor	nse Status W			Shrikhand	e, Kapil	Marve	ell	
	OSED ACCEPT IN PRINC				Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status	D	PMA skew
Resolve	re using the response to co	omment 553.			Comp	ete the subo	clause 176.9 on Skew Co	nstraints of the SM	1-PMA.
C/ 176C	SC 176C.5.2	P <b>713</b>	L33	# 449	Suggested	Remedy			
Dudek, Mike	æ	Marvell			A pres	entation will	be provided to update th	e Skew constraints	s subclause
Comment T	Type <b>T</b> Comm	nent Status D		ILdd	Proposed	Response	Response Status	w	
the equ	nannel performance canno uivalent equations and figu cation provides the critical		oved from Clause		See re <url:< td=""><td></td><td></td><td>contribution:</td><td></td></url:<>			contribution:	
Suggested	Remedy								
Delete	Remedy equation 176C-4 and figu				C/ 179B	SC 179E	3.2.1 P8		# 453
Delete Proposed R	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respor	nse Status W			C/ 179B Sekel, Ste	SC 179E /e	3.2.1 P8	03 L 39 er Technologies	# [453
Delete Proposed R PROPC	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respor OSED ACCEPT IN PRINC	nse Status W CIPLE.			C/ 179B	SC 179E /e	3.2.1 P8	r Technologies	# 453 (withdrawn)
Delete Proposed R PROPC	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respor	nse Status W CIPLE.			Cl 179B Sekel, Ste Comment	SC 179E /e	3.2.1 P8 Wilde Comment Status	r Technologies	
Delete Proposed R PROPC	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respor OSED ACCEPT IN PRINC	nse Status W CIPLE.	L 34	# 450	Cl 179B Sekel, Ste Comment	SC <b>179E</b> /e <i>Type</i> <b>T</b> is listed as T	3.2.1 P8 Wilde Comment Status	r Technologies	
Delete Proposed F PROPC Resolve Cl 176C	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC re using the response to co SC <b>176C.5.3</b>	nse Status W CIPLE. omment 555.	L 34	# 450	Cl <b>179B</b> Sekel, Ste Comment ILdd i Suggestec Propo	SC 179E re Type T s listed as T Remedy sed values a	3.2.1 P8 Wilde <i>Comment Status</i> BD and equations will be pres	r Technologies D	
Delete Proposed F PROPC Resolve Cl 176C Dudek, Mike Comment T	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC e using the response to co SC 176C.5.3 ce Type T Comm	nse Status W CIPLE. omment 555. P <b>714</b> Marvell nent Status D		Channel ERL	Cl 179B Sekel, Ste Comment ILdd i Suggested Propo during	SC 179E re Type T s listed as T Remedy sed values a January 80	3.2.1 P8 Wilde Comment Status BD and equations will be pres 2.3 Interim meeting.	r Technologies D ented with measur	(withdrawn)
Cl 176C Dudek, Mike Comment T The ER for C2C	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC re using the response to co SC 176C.5.3 re Type T Comm RL requirement is TBD. R C with its more stringent B	nse Status W CIPLE. omment 555. P714 Marvell ment Status D reflections from the ER requirement the	channel will cau an for KR therefo	<i>Channel ERL</i> se more of a problem	Cl <b>179B</b> Sekel, Ste Comment ILdd i Suggestec Proposed	SC 179E re Type T s listed as T Remedy sed values a January 80	3.2.1 P8 Wilde Comment Status BD and equations will be pres 2.3 Interim meeting. Response Status	r Technologies D ented with measur	(withdrawn)
Cl 176C Dudek, Mike Comment 7 The ER for C2C should	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC re using the response to co SC 176C.5.3 se Type T Comm RL requirement is TBD. R C with its more stringent B be more stringent than the	nse Status W CIPLE. omment 555. P714 Marvell ment Status D reflections from the ER requirement the	channel will cau an for KR therefo	<i>Channel ERL</i> se more of a problem	Cl <b>179B</b> Sekel, Ste Comment ILdd i Suggestec Proposed PROP	SC 179E //e Type T is listed as T Remedy sed values a January 80/ Response OSED REJI	3.2.1 P8 Wilde Comment Status BD and equations will be pres 2.3 Interim meeting. Response Status	r Technologies D ented with measur Z	(withdrawn)
Cl 176C Dudek, Mike Comment 1 The ER for C2C should Suggestedf	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC te using the response to co SC 176C.5.3 se Type T Comm RL requirement is TBD. R C with its more stringent B be more stringent than the Remedy	nse Status W CIPLE. omment 555. P714 Marvell ment Status D eflections from the ER requirement the e KR value of 11dE	channel will cau an for KR therefo	<i>Channel ERL</i> se more of a problem	Cl <b>179B</b> Sekel, Ste Comment ILdd i Suggestec Proposed PROP	SC 179E //e Type T is listed as T Remedy sed values a January 80/ Response OSED REJI	3.2.1 P8 Wilde Comment Status BD and equations will be pres 2.3 Interim meeting. Response Status ECT.	r Technologies D ented with measur Z	(withdrawn)
Delete a Proposed R PROPO Resolve Cl 176C Dudek, Mike Comment 7 The ER for C2C should Suggested Make th	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC te using the response to co SC 176C.5.3 te Type T Comm RL requirement is TBD. R C with its more stringent B be more stringent than th Remedy he min ERL value equal to	nse Status W CIPLE. omment 555. P714 Marvell ment Status D teflections from the ER requirement that e KR value of 11dE	channel will cau an for KR therefo	<i>Channel ERL</i> se more of a problem	Cl <b>179B</b> Sekel, Ste Comment ILdd i Suggestec Proposed PROP	SC 179E //e Type T is listed as T Remedy sed values a January 80/ Response OSED REJI	3.2.1 P8 Wilde Comment Status BD and equations will be pres 2.3 Interim meeting. Response Status ECT.	r Technologies D ented with measur Z	(withdrawn)
Delete of Proposed R PROPC Resolve Cl 176C Dudek, Mike Comment 7 The ER for C2C should Suggested Make th Proposed R	Remedy equation 176C-4 and figu Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC te using the response to co SC 176C.5.3 te Type T Comm RL requirement is TBD. R C with its more stringent B be more stringent than th Remedy he min ERL value equal to	nse Status W CIPLE. omment 555. P714 Marvell ment Status D teflections from the ER requirement that e KR value of 11dE to 13dB. nse Status W	channel will cau an for KR therefo	<i>Channel ERL</i> se more of a problem	Cl <b>179B</b> Sekel, Ste Comment ILdd i Suggestec Proposed PROP	SC 179E //e Type T is listed as T Remedy sed values a January 80/ Response OSED REJI	3.2.1 P8 Wilde Comment Status BD and equations will be pres 2.3 Interim meeting. Response Status ECT.	r Technologies D ented with measur Z	(withdrawn)

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

	-								
C/ 179B SC 179B.4.	.6 <i>P</i> 811	L <b>43</b>	# 454	C/ 179	SC	179.11.7.1	P 396	L <b>44</b>	# 456
Sekel, Steve	Wilder Techr	nologies		Simms, W	'illiam		NVIDIA		
Comment Type T	Comment Status D		MTF XTALK	Comment	Туре	т	Comment Status D		COM (bucket)
Values for MDFEXT,	MDNEXT and Total ICN are li	isted as TBD					ameter values uses a val		
SuggestedRemedy				versus preset		eset2 which	has 0.50 (-0.025) from t	able 179-8. Should	d COM limits match the
Proposed values alon Interim meeting	ng with measuremnt data will l	be presented in o	contribuion during 802.3	Suggested	dRemed				
Proposed Response	Response Status W						.475 (0.5-0.025)		
PROPOSED ACCEP				Proposed			Response Status W		
Resolve using respon	nse for comment #217.					REJECT.	tions in Table 179-7 requ	ire ability to reduc	$e_{c(0)}$ to 0.5 or lower
C/ 179B SC 179B.(n	new) P811	L 54	# 455				This enables receivers to		
Sekel, Steve	Wilder Techr	nologies					ly specify the search ran nt - in fact, with the curre		
Comment Type T	Comment Status D		(withdrawn)	always	. ,		ni - in faci, with the curre	ni parameters me	Selected value is
	e is 92.5 ohm differential, with			C/ 179	50	179.9.4.1.3	P377	L 20	# 457
	ingle ended). This introduces in application environment.			-		179.9.4.1.3		L <b>20</b>	# 457
(in time delay) of this	discontinunity will change sor	me compliance n	neasurement results.	Simms, W		<b>TD</b>	NVIDIA		
The location within the 179B.4	e test fixtures should be spec	ified in a new sul	o-clause in section	Comment	• •	TR	Comment Status D		Tx FFE presets
SuggestedRemedy							to 0.5. Preset3 uses C(0		
,	ented with proposed location c	of 0.2 5 to 100 ob	n discontinunity within	precur	rsor whi	ich may not	be desirable		
	ixtures will be presented in co			Suggested	dRemed	dy			
Proposed Response	Response Status Z	-	-	Add or	r replac	e a preset v	with C(0)set to 0.75 and a	all other taps set to	0 0 (+/-0.025)
PROPOSED REJEC	1			Proposed	Respor	nse	Response Status W		
This comment was W	/ITHDRAWN by the comment	er.		The in	itent of	preset setti	N PRINCIPLE. ngs is to enable known se n-specific coefficient-upda		

Starting from preset 1, the coefficient setting can be reached with a simple algorithm.

Adding more presets would increase test burden.

Note that comment #514 suggests a different modification of the default equalization state, Resolve using the response to comment #514.

C/ 179A SC 179A.5	P <b>799</b>	L16	# 458	C/ 179B SC 179B.4.6 P811 L8 # 461
Kocsis, Sam	Amphenol			Kocsis, Sam Amphenol
Comment Type T	Comment Status D		(withdrawn)	Comment Type T Comment Status D MTF XTAL
ILddCA,min is greater t	than ILddCH,min			The value for SFP224 MTF ICN is TBD
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy
Add an Editor's note to not possible.	provide context and explain t	hat testing the I	LddCH,min condition is	Replace TBD with value as proposed in kocsis_3dj_01_2501
Proposed Response	Response Status Z			Proposed Response Response Status W
PROPOSED REJECT.				PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using response for comment #217.
This comment was WIT	THDRAWN by the commente	r.		C/ 179B SC 179B.4.6 P811 L43 # 462
C/ 179B SC 179B.4.1	P 805	L <b>48</b>	# 459	Kocsis, Sam Amphenol
Kocsis, Sam	Amphenol			Comment Type T Comment Status D MTF XTAL
Comment Type T	Comment Status D		MTF FOM ILD	The value(s) for Multi-lane MTF ICN is TBD.
The value for the FOM				SuggestedRemedy
SuggestedRemedy				Replace TBD with value as proposed in kocsis_3dj_01_2501
	e as proposed in kocsis_3dj_	01_2501		Proposed Response Response Status W
Proposed Response	Response Status W	_		PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using response for comment #217.
PROPOSED ACCEPT	-	1: 00 0504 and		
<pre><url>/mellitz_3dj_01_</url></pre>	contribution <url>/kocsis_3c 2501</url>	1J_02_2501 and		C/ 179B SC 179B.4.2 P807 L10 # 463
For CRG Discussion.				Kocsis, Sam Amphenol
C/ 179B SC 179B.4.2	P807	L <b>4</b>	# 460	Comment Type T Comment Status D MTF ER
Kocsis, Sam	Amphenol	L.4	# 400	The value for Z_t, the singled-ended source termination resistiance for TDR and ERL reference is not listed
Comment Type T	Comment Status D		MTF ERL	SuggestedRemedy
51	unspecifiied MTF ERL paran	neters is TBD.		Add Z_t to Table179B-1, with a proposed value of 46.25ohm, to align with ERL reference
SuggestedRemedy				impendance of 92.5ohm
Replace TBD with "Tab	ble 179-18"			Proposed Response Response Status W
Proposed Response	Response Status W			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
PROPOSED ACCEPT Resolve using response	IN PRINCIPLE.			Pending review of <url>/kocsis_3dj_02_2501. For CRG Discussion.</url>

C/ 179B SC 179B.4.4	P809	L33	# 464	C/ 174A	SC 174A.9	P668	L12	# 467
Kocsis, Sam	Amphenol			Maki, Jeffer		Juniper Netw		
Comment Type T	Comment Status D		MTF RLdc	Comment T		Comment Status D		(bucket
	s incorrect (for the range 12.89	9GHz to 35GHz)		one sigi	nificant digit. In	ntire PHY" is wrong or at leas turn, the "Codeword error wrong and the "BER for enti		
Replace equation with	"17.85-0.225*f"			SuggestedF		-		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Pending review of <ur< td=""><td></td><td></td><td></td><td>Change</td><td>"Frame loss ra entire PHY" to</td><td>atio for entire PHY" to 6.2x10 1.50x10^-11, and change "E</td><td></td><td></td></ur<>				Change	"Frame loss ra entire PHY" to	atio for entire PHY" to 6.2x10 1.50x10^-11, and change "E		
For CRG Discussion.				Proposed R	esponse	Response Status W		
	P810 Amphenol <i>Comment Status</i> D n Table 179B-2 is inconsisten	L <b>45</b> It with Table 179	# 465 <i>MTF XTALK</i> B-4.	As expla transmi 174A.5 11 each	at one end to the net frame I ) and the PHY	3, 6.2E-11 is frame loss ratio the RS receive at the other e oss ratio is allocated to two x to PHY link (from PCS trans total is 6.2E-11.	end. As further ex MII extenders (o	plained in 174A.4 and ne at each end, 0.1E-
SuggestedRemedy Update Tnt to 4.25ps				C/ 174A	SC 174A.9	P668	L <b>29</b>	# 468
Proposed Response	Response Status W			Maki, Jeffer	/	Juniper Netw	orks	
PROPOSED ACCEPT	,			Comment T	/pe <b>T</b>	Comment Status D		(bucke
Resolve using respons		L <b>27</b>	# 466	one sigi	nificant digit. In	ntire PHY" is wrong or at leas turn, the "Codeword error wrong and the "BER for enti		
Kocsis, Sam	Amphenol		" -00	SuggestedF			(	,
Comment Type <b>T</b> The partial host channe	Comment Status D		Partial channel model OM perofmance. C0 is	Change	"Frame loss ra entire PHY" to	atio for entire PHY" to 6.2x10 1.50x10^-11, and change "E		
	previous specification general	uon.		Proposed R	esponse	Response Status W		
SuggestedRemedy Set to 0, OR remove C	0 and C1 parameters				SED REJECT			
Proposed Response PROPOSED REJECT. Resolve using the resp	Response Status W							

C/ 174A SC 174A.5	P668	L14	# 469	C/ 184	SC 184.4.1	P <b>519</b>	L <b>5</b>	# 472
Maki, Jeffery	Juniper Netwo	rks		Kota, Kishore	e	Marvell Semi	conductor	
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Comment Ty	rpe TR	Comment Status D		Alignment
"Frame loss ratio for er one significant digit cor standard.	ntire PHY" is wrong or at least npared to other cases in the c	has been unne Iraft and in the _l	cessarily truncated to published 802.3-2022	symbol a Symbol a	alignment to a alignment (ins	n changed from the adopted b full RS(544,514) codeword a tead of codeword alignment)	lignment without for 800GBASE-	any supporting data. LR1 has been studied in
SuggestedRemedy						ed to have a burst tolerance v ch is considered acceptable		
Change "Frame loss ra	tio for entire PHY" to 6.2x10^-	·11.		alignmer	nt lock in D1.3	refers to 172.2.5.1 for deske	w. However, 172	2.2.5.1 specifies a
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W			deskew	of 20-bits (i.e.	II the PCS lanes. The permut dual 10-bit RS symbol bound on implementations which are	laries). A full des	skew places an
Resolve using the resp	onse to comment #467.			SuggestedRe			9	
C/ 174A SC 174A.5	P668	L17	# 470	00	2	ect the intention from the bas	eline adopted at	Berlin meeting and
Maki, Jeffery	Juniper Netwo	rks				h the 20-bit alignment adopte	ed in the OIF 80	DLR IA. Supporting
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Proposed Re	tion to be prov	Response Status W		
one significant digit. In ratio for entire PHY" is	ntire PHY" is wrong or at least turn, the "Codeword error wrong.	nas been unne	cessarily truncated to	A similar <start of<="" td=""><td>r comment (#4 response to D</td><td></td><td></td><td></td></start>	r comment (#4 response to D			
SuggestedRemedy	or ratio for entire PHY" to 1.50	)v10∧-11				nd deskew requirement for Cl uired for the Clause 177 inne		
Proposed Response				deskew	of the input lar	nes for the correct function of	the convolution	al interleaver.
PROPOSED REJECT.	Response Status W					an show that a full deskew is ied and/or a limit of the maxi		
	onse to comment #467.					to make a change at this tim		kew can be added.
C/ 174A SC 174A.5	Raaa	1.40	# 474	<end i<="" of="" td=""><td>response to D</td><td>1.2 #423&gt;</td><td></td><td></td></end>	response to D	1.2 #423>		
	P668	L19	# 471	Pending	review of pres	entation		
Maki, Jeffery	Juniper Networ	rks	<i>(</i> <b>1 1 1 1</b>	<url>/k</url>	ota_3dj_0 ['] 1_2	501		
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)					
	ntire PHY" is wrong or at least turn, the "BER for entire PHY							
SuggestedRemedy								
Change "BER for entire	e PHY (BERtotal)" to 2.93x10 [/]	-4.						
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED REJECT.								

Resolve using the response to comment #467.

C/ 184	SC 184.5.7.2	P 528	L <b>20</b>	# 473	C/ 185A	SC 185A.:	2.3	P <b>842</b>	L <b>22</b>	# 475		
Kota, Kishore		Marvell Semic	conductor		Kota, Kisho	re		Marvell Semic	conductor			
Comment Typ	pe TR	Comment Status D		(bucket)	Comment T	ype <b>TR</b>	Comn	nent Status D		ETC		
This section defines an uncorrected codeword as "An uncorrected FEC codeword is a codeword that contains errors that were not corrected, including FEC codewords that may have been miscorrected or not completely corrected". However, codewords which are miscorrected are not detectable as uncorrected codewords.						The offline digital signal processing described in this section is missing a post-equalize after the "carrier phase recovery" block which is required to allow relaxation of the TX I skew to the 0.75ps spec in Table 185-5.						
SuggestedRe	emedy				SuggestedRemedy Add post-equalizer stage to the digital signal processing. Presentation to be provided.							
Update the definition to something similar to: "An uncorrected FEC codeword is a codeword with errors which are detectable at the decoder, but the decoder is unable to correct."						Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Pending review of the following presentation and CRG discussion.						
Proposed Res	sponse	Response Status W				g review of th dj_0x_2501	ne following p	presentation and CF	RG discussion.			
	ED ACCEPT IN nt suggested rer	N PRINCIPLE. medy with editorial license.			C/ 175	SC 175.2.	4.6.2	P <b>266</b>	L <b>2</b>	# 476		
C/ 185	SC 185.6.1	P <b>551</b>	L5	# 474	Opsasnick,	Eugene		Broadcom				
Kota, Kishore		Marvell Semic	-		Comment T	уре Е	Comn	nent Status D		(bucke		
Comment Typ		Comment Status D	Tx optical parameter	Typo in	variable nar	ne tx_acram	bled_f1_i<256:0>.					
185.5. Un	like previous co	hase noise mask frequency oherent interfaces 800GBAS avers, Without a clear spec	SE-LR1 clockir	ng on the line interface is	U	tx_acramble		:0> to be tx_scramb	oled_f1_i<256:0>	».		
185.5. Un derived fro not possib Section 18	like previous co om the upper la ble to design to 85.5.13 is also		SE-LR1 clockir on the phase r	ng on the line interface is noise of those layers, it is	Change Proposed R	tx_acramble	Respo	:0> to be tx_scramb nse Status W	oled_f1_i<256:0>			
185.5. Un derived fro not possib Section 18 SuggestedRe	nlike previous co rom the upper la ble to design to 85.5.13 is also emedy	bherent interfaces 800GBAS ayers. Without a clear spec the specified phase noise r related to this spec.	SE-LR1 clockir on the phase r nask at the 800	ng on the line interface is loise of those layers, it is 0GBASE-LR1 interface.	Change Proposed R	e tx_acramble Response	Respoi	_	bled_f1_i<256:0>	». # [477		
185.5. Un derived fro not possib Section 18 SuggestedRe No equiva IMDD clau	like previous co om the upper la ble to design to 85.5.13 is also emedy valent transmit c uses such as C	oherent interfaces 800GBAS ayers. Without a clear spec the specified phase noise r	SE-LR1 clockir on the phase r mask at the 800 ecification is pre	ng on the line interface is toise of those layers, it is OGBASE-LR1 interface.	Change Proposed R PROPC	e tx_acramble Response DSED ACCE SC <b>176.1</b> .	Respoi	nse Status W				
185.5. Un derived fro not possib Section 18 SuggestedRe No equiva IMDD clau be provide	like previous co om the upper la ble to design to 85.5.13 is also emedy valent transmit c uses such as C ed.	oherent interfaces 800GBAS ayers. Without a clear spec the specified phase noise r related to this spec. clock phase noise mask spe lause 124. Recommendatio	SE-LR1 clockir on the phase r mask at the 800 ecification is pre	ng on the line interface is toise of those layers, it is OGBASE-LR1 interface.	Change Proposed R PROPC Cl <b>176</b> Opsasnick, Comment T	e tx_acramble Response DSED ACCE SC <b>176.1.</b> Eugene Type <b>E</b>	Respon PT. 4 Comn	nse Status W P <b>271</b> Broadcom nent Status D	L 33	# 477 (bucke		
185.5. Un derived fro not possib Section 11 SuggestedRen No equiva IMDD clau be provide Proposed Res	like previous co om the upper la ble to design to 85.5.13 is also emedy valent transmit c uses such as C ed.	berent interfaces 800GBAS ayers. Without a clear spect the specified phase noise r related to this spec. clock phase noise mask spe lause 124. Recommendation Response Status W	SE-LR1 clockir on the phase r mask at the 800 ecification is pre	ng on the line interface is toise of those layers, it is OGBASE-LR1 interface.	Change Proposed R PROPC Cl <b>176</b> Opsasnick, Comment T Should	e tx_acramble Response DSED ACCE SC 176.1. Eugene Type E modify "Dela	Respon PT. 4 Comm	nse Status W P <b>271</b> Broadcom nent Status D	L 33	# 477		
185.5. Un derived fro not possib Section 18 SuggestedRei No equiva IMDD clau be provide Proposed Res PROPOS	hike previous co om the upper la ble to design to 85.5.13 is also amedy valent transmit c uses such as C ed. sponse SED ACCEPT IN review of the fol	berent interfaces 800GBAS ayers. Without a clear spect the specified phase noise r related to this spec. clock phase noise mask spe lause 124. Recommendation Response Status W	SE-LR1 clockir on the phase r mask at the 80 ecification is pre on is to delete t	ng on the line interface is toise of those layers, it is OGBASE-LR1 interface.	Change Proposed R PROPO Cl 176 Opsasnick, Comment T Should alternat SuggestedR Change "Delay a To:	e tx_acramble Response DSED ACCE SC 176.1. Eugene Type E modify "Dela ing PCSLs b Remedy S: alternating P	Respon PT. 4 Comm ay alternating y two RS-FE CSLs by two	nse Status <b>W</b> P <b>271</b> Broadcom nent Status <b>D</b> pCSLs by two RS-	L 33 -FEC codewords	# 477 (bucke		
185.5. Un derived fro not possib Section 18 SuggestedRed No equiva IMDD clau be provide Proposed Res PROPOS Pending r	hike previous co om the upper la ble to design to 85.5.13 is also amedy valent transmit c uses such as C ed. sponse SED ACCEPT IN review of the fol	berent interfaces 800GBAS ayers. Without a clear spect the specified phase noise r related to this spec. clock phase noise mask spe lause 124. Recommendation <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	SE-LR1 clockir on the phase r mask at the 80 ecification is pre on is to delete t	ng on the line interface is toise of those layers, it is OGBASE-LR1 interface.	Change Proposed R PROPO Cl 176 Opsasnick, Comment T Should alternat SuggestedR Change "Delay a To:	e tx_acramble Response DSED ACCE SC <b>176.1.</b> Eugene Type <b>E</b> modify "Dela ing PCSLs b Remedy e: alternating P	Respon PT. 4 Comm ay alternating by two RS-FE CSLs by two g PCSLs by t	P271 Broadcom nent Status D PCSLs by two RS- C codewords"	L 33 -FEC codewords	# [ <u>477</u> (bucke		

ETCC

(bucket)

(bucket)

C/ 176 SC 176.1.4	P 271	L <b>42</b>	# 478	C/ 176	SC 176.2	P <b>273</b>	L <b>47</b>	# 480
Opsasnick, Eugene	Broadcom			Opsasnick	Eugene	Broadcom		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket)
Now that PMAL is a def to "(PMALs)". SuggestedRemedy Replace "(lanes)"	ined term, the parenthetical "	'(lanes)" on line	43 should be updated	*.reque block o	est and *.indication in the set and the set of the set	ge 273, at the start of four paragetion primitives, it would be good in illustrate the interface primitive ent the reader to their position.	d to add a cross	s-reference to the PMA
with: (PMALs).				Suggested	-			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT		040 501 / ···		Sugge wordin 176-12	g similar to "Th	gle sentence paragraph prior to ne PMA service interfaces are il	the pargraph s lustrated in Fig	starting at line 47 with ure 176-2, 176-11 and
replace " and data str Implement the suggeste	defined as lanes operating at eams (lanes) operating at 21: ad remedy with editorial licens	2.5 Gb/s" with ' se.	and PMALs".	-	OSED ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE. sted remedy with editorial licens	se.	
C/ 176 SC 176.3	P 275	L <b>6</b>	# 479	C/ 176	SC 176.4	P <b>276</b>	L16	# 481
Opsasnick, Eugene	Broadcom		(1	Opsasnick	Eugene	Broadcom		
Comment Type E Verb tense is not correct	Comment Status D		(bucket)	Comment	0	Comment Status D		(bucket)
SuggestedRemedy Change: ", the m:n P to: ", the m:n PMAs s And on line 11 of the sa Change: ", the n:m P to: ", the n:m PMAs s And on line 18 of the sa Change: ", the n:n PM	MAs sends n parallel symbol end n parallel symbol stream me page 275, MAs sends m parallel symbo end m parallel symbol strean	is". I streams" ns" streams"		lanes". Suggested Replac "Note t lanes f With: "Note t xBASE Similar Gb/s ir	Remedy hat m equals t or each xBASE hat m equals t -R m:n PMA." updates can t tterface lanes" Response	defined term, it can be used to r he number of PCSLs and n equ E-R m:n PMA." he number of PCSLs and n equ be made thoughout Clause 176 such as line 51 on page 292. <i>Response Status</i> W T IN PRINCIPLE.	uals the number	r 212.5 Gb/s interface r PMALs for each

C/ 176	SC 176.4.1	P 276	L <b>21</b>	# 482
Opsasnick, E	lugene	Broadcom		
Comment Ty	pe E	Comment Status D		(bucket)

Should add "PMAL" term when referring to the appropriate PMA interface lanes.

### SuggestedRemedy

#### Replace:

"In the transmit (multiplexing) direction, the m:n PMAs perform a transmit function which multiplexes RS-FEC symbols from m PCSL input lanes received at the PMA service interface to n output lanes at the service interface below the PMA. In the receive (demultiplexing) direction, the m:n PMAs perform a receive function which demultiplexes RS-FEC symbols from n input lanes at the service interface below the PMA to m PCSL output lanes toward the PMA service interface."

#### With:

"In the transmit (multiplexing) direction, the m:n PMAs perform a transmit function which multiplexes RS-FEC symbols from m PCSL input lanes received at the PMA service interface to n PMAL output lanes at the service interface below the PMA. In the receive (demultiplexing) direction, the m:n PMAs perform a receive function which demultiplexes RS-FEC symbols from n PMAL input lanes at the service interface below the PMA to m PCSL output lanes toward the PMA service interface."

Similar updates can be made to 176.5.1.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

### ln 176.4.1

Change:

"In the transmit (multiplexing) direction, the m:n PMAs perform a transmit function which multiplexes RS-FEC symbols from m PCSL input lanes received at the PMA service interface to n output lanes at the service interface below the PMA. In the receive (demultiplexing) direction, the m:n PMAs perform a receive function which demultiplexes RS-FEC symbols from n input lanes at the service interface below the PMA to m PCSL output lanes toward the PMA service interface."

To:

"In the transmit (multiplexing) direction, the m:n PMAs multiplex RS-FEC symbols from m PCSLs at the PMA service interface to n PMALs at the service interface below the PMA. In the receive (demultiplexing) direction, the m:n PMAs demultiplex RS-FEC symbols from n PMALs at the service interface below the PMA to m PCSLs toward the PMA service interface."

### In 176.5.1

Change:

"In the transmit (demultiplexing) direction, the n:m PMAs perform a transmit function which demultiplexes RS-FEC symbols from n input lanes at the PMA service interface to m PCSL output lanes at the service interface below the PMA. In the receive (multiplexing) direction, the n:m PMAs perform a receive function which multiplexes RS-FEC symbols from m

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

PCSL input lanes at the service interface below the PMA to n output lanes at the PMA service interface."

To:

"In the transmit (demultiplexing) direction, the n:m PMAs demultiplex RS-FEC symbols from n PMALs at the PMA service interface to m PCSLs at the service interface below the PMA. In the receive (multiplexing) direction, the n:m PMAs multiplex RS-FEC symbols from m PCSLs at the service interface below the PMA to n PMALs at the PMA service interface."

Implement the with editorial license.

C/ 176	SC 176.4.4.2	2.1 P2	39	L <b>25</b>	# 483
Opsasnick	, Eugene	Broad	com		
Comment	Туре Т	Comment Status	D		(bucket)
SYMB		estart_lock_demux <y> TART state, but is is 76-10.</y>			
Suggested	dRemedy				
restar To: "B	ť"	able that is set to true that is set to true in th to restart"			_
, PROP		Response Status IN PRINCIPLE. ted remedy with edito		se.	
C/ 176	SC 176.4.4.2	2.3 P29	90	L <b>4</b>	# 484
Opsasnick	, Eugene	Broad	com		
Comment	Туре Е	Comment Status	D		(bucket)
Numb	ers less than or	equal to 10 (ten) shou	ld be wr	itten out.	
Suggested	dRemedy				
		gnment marker interva			
Proposed	Response	Response Status	w		

PROPOSED ACCEPT.

C/ 176	SC 176.4.4.3	P <b>292</b>	L17	# 485	C/ 177	SC 177.2	P 308	L <b>22</b>	# 487
Opsasnick,	Eugene	Broadcom			Opsasnick	, Eugene	Broadcom		
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре <b>т</b>	Comment Status D		(bucket
SYMB	OL_LOCK_REST	te transitions out of SLIP_C ART do not have a condition			IN_PR	OGRESS or FA	r to Table 177-1 states "Wher IL, the corresponding rx_sym plies the rx_symbol paramete	bol parameters	on all lanes are
Suggested Uncon	-	itions should be labelled "U	CT".		is OK (	or READY. How	vever, the READY value is set ter also be invalid/unspecified	when "all_sync	ed==false". Shouldn't
	, OSED ACCEPT IN		a out of SLID		The sa on pag		e for the SINGNAL_OK descri	ption immediate	ly prior to Table 177-2
	OL_LOCK_REST	nconditional state transition \RT with "UCT"			Suggested	Remedy			
C/ 177	SC 177.2	P 307	L 47	# 486			alue of SIGNAL_OK is IN_PR( on all lanes are unspecified."		IL, the corresponding
Dpsasnick, Comment	Eugene <i>Type</i> <b>E</b>	Broadcom Comment Status <b>D</b>		(bucket)			f SIGNAL_OK is READY, IN_ bol parameters on all lanes a		FAIL, the
"may" i	indicates an optior	nal function. In the context	of the first parag	graph in 177.2, "might"	Proposed I		Response Status W		
could b S <i>uggested</i>	be preferred.				-		, IN PRINCIPLE. ted remedy with editorial licer	ISE.	
		ASE-R Inner FEC, the clien	t sublayer may	be the 200GBASE-R	C/ 177	SC 177.5.4	P319	L10	# 400
8:1 SN	I-PMA or 200GBA	SE-R 1:1 SM-PMA."			-			L 10	# 488
		R Inner FEC, the client sub	ayer might be a	200GBASE-R 8:1 SM-	Opsasnick Comment	e e	Broadcom Comment Status D		(bucket
PMA o	r a 200GBASE-R	1:1 SM-PMA."				n tense of "PAN			(DUCKE)
And m	ake similar change	es to each sentence in the f	irst paragraph o	f 177.2.	Suggested				
Proposed I	Response OSED ACCEPT IN	Response Status W			Chang	je: " for each i	received PAM4 symbols."		
-		ASE-R Inner FEC, the clien	t sublayer may	be the 200GBASE-R			ved PAM4 symbol."		
To: "Fo		SE-R 1:1 SM-PMA." R Inner FEC, the client sub 1:1 SM-PMA "	ayer is either a	200GBASE-R 8:1 SM-	Proposed I PROP	Response OSED ACCEP	Response Status W		
And m		es in 177.2 and 184.3.			CI 177	SC 177.4.2.	5 <i>P</i> 311	L10	# 489
Lano	S HOLE. CC. 177, 1	04]			Opsasnick	, Eugene	Broadcom		
					Comment The pl	51	Comment Status <b>D</b> ouls be PCSLs, not PCSLS.		(bucket
					Suggested	Remedy			
					Chang	e "PCSLS" to "I	PCSLs" (lowercase s).		
					Proposed I	Response OSED ACCEP	Response Status W		

	P <b>311</b>	L <b>50</b>	# 490	C/ 177	SC 177.6	6.2.1	P 320	L <b>43</b>	# 492
Opsasnick, Eugene	Broadcom			Opsasnick	, Eugene		Broadcom		
Comment Type TR Incorrect cross-referenc	Comment Status D e.		(bucket)	<i>Comment</i> The w			Comment Status D		(bucke
SuggestedRemedy Change "Figure 177-5" t	o "Figure 177-4".			Suggested Replac	-	with "B	oolean" in the definition of t	hese variables	:
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			fas_va Inner_ slip_do test_c	FEC_sync_s	status			
C/ 177 SC 177.5.1.1	P317	L <b>43</b>	# 491	test_fa					
Opsasnick, Eugene	Broadcom			Proposed	•		Response Status W		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket)	PROP	OSED ACC	EPT.			
	ntences of the third paragraphic of "ILT" in this clause and it			C/ 177	SC 177.6	5.2.1	P 320	L <b>33</b>	# 493
SuggestedRemedy				Opsasnick	-		Broadcom		
Suggest changing:	d b that are a second and the second	1		Comment			Comment Status D		(bucke
	d by the management variat the link partner transmitter is				ord AND sho	ould be I	owercase.		
	gement variable mr_training_				e: " for all		ows AND the Inner FEC' nd the Inner FEC"		
(see 178B.15), precodin requested by the receive	ning (ILT) is enabled by the g of the received data is ena r using ILT. If ILT is disable	bled at the link p	partner (transmitter) as	Proposed	Response OSED ACC	ŀ	Response Status W		
Proposed Response	by a management entity." Response Status W			C/ 177	SC 177.6	6.2.1	P 320	L <b>34</b>	# 494
PROPOSED ACCEPT I	,			Opsasnick	, Eugene		Broadcom		
	d remedy with editorial licen	se.				sed betv	Comment Status <b>D</b> ween phrases when it is not	t separating in	<i>(bucke)</i> dependent clauses of a
				Suggested	Remedy				
							and is set to false …" set to false …"		

C/ 177 SC 177.6.2.1	P 321	L <b>22</b>	# 495	C/ 177	SC 177.6.2.2	P 321	L <b>26</b>	# 496
Opsasnick, Eugene	Broadcom			Opsasnick	, Eugene	Broadcom		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket)
to the list of variable defi	s used in the state diagram nitions.	in Figure 177-1	0 and should be added	functio	ons and from the	DROME is not necessary an state diagram in figure 177- ined to make this function ne	10. The variable "	
SuggestedRemedy					0,1		or necessary.	
Add definition of "valid_d	w" to list of variable definition	ons in 177.6.2.1	in alphabetical order.	Suggested				
	make CAL_SYNDROME fun				_	DME from the list of function CW_CHECK_1, CW_CHEC		
	s zero and is set to false oth				emove references ers in 177.6.2.3	to CAL_SYNDROME in de	finition of bad_cw	<pre>v_cnt and valid_cw_cnt</pre>
Proposed Response PROPOSED ACCEPT II Implement the suggeste	Response Status W N PRINCIPLE. d remedy with editorial licen	se.		"Count CAL_S zero." to:	ts the number of SYNDROME func ts the number of	f bad_cw_cnt from: invalid Inner FEC codeword: tion. A codeword is conside invalid inner FEC codewords	red invalid when i	its syndrome is non-
				"Coun CAL_S to: "Coun Proposed of PROP	ts the number of SYNDROME func ts the number of <i>Response</i> OSED ACCEPT	f valid_cw_cnt from: valid Inner FEC codewords tion. A codeword is conside valid inner FEC codewords <i>Response Status</i> <b>W</b> IN PRINCIPLE. ed remedy with editorial lice	red valid when its	s syndrome is zero."

C/ 177 SC 177.6.2.1	P <b>321</b>	L13	# 497	Cl 177	SC 177.6.3	P <b>321</b>	L <b>53</b>	# 499
Opsasnick, Eugene	Broadcom			Opsasnick,	, Eugene	Broadcom		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		(bucket)
flow of Inner FEC"? Also,	v <x> should be made more a range of values should b</x>			and sp		nt that the 8 self-sync process synchronization. Should also		
SuggestedRemedy				Suggested	•			
"A Boolean variable that i codewords in a flow of In	inition of sync_flow <x> fror s set to true when the recei ler FEC, where x = 0:7"</x>		he correct boundary of	Chang "The Ir	e: nner FEC subla	ver shall implement eight self-s boundaries of the Inner FEC o		as shown in Figure
an inner FEC flow, where the actual inner FEC flow	s set to true after the inner x=0 to 7 and represents ar numbering."			Figure	177-10 for eac	ver shall implement eight self-a h input lane in the receive dire y on an Inner FEC flow to ider	ction. Each syn	chronization process
Proposed Response	Response Status W			codewo		ly on an inner FEC flow to ider	ntiry the bounda	ries of the inner FEC
PROPOSED ACCEPT IN Implement the suggested	PRINCIPLE. remedy with editorial licens	se.		Proposed F	Response	Response Status W		
C/ 177 SC 177.6.2.1	P <b>321</b>	L <b>2</b>	# 498	-		ted remedy with editorial licen	se.	
Opsasnick, Eugene	Broadcom			C/ 177	SC 177.6.3	P 321	L 54	# 500
Comment Type T	Comment Status D		(bucket)	Opsasnick,	Fugene	Broadcom		
	ble restart_inner_fec_sync	states it is set b	y a process, but it can	Comment T	0	Comment Status D		(bucket)
now be set by two separa SuggestedRemedy	te processes.				51	nt that a PAD detection proces	ss is required fo	( )
00 ,	able that is set by the Inner	FEC synchroni	zation process"	Suggested	Remedy			
with: "A Boolean variable FEC pad detection proce	that is set by the Inner FEC	C synchronizatio	on process or the Inner	Chang "Pad d		s follows the process shown ir	n Figure 177–10	l."
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W					tection process as illustrated i for each input lane in the rece		ram in Figure 177–10
				Proposed F PROP	Response OSED ACCEP ⁻	Response Status W		

C/ 177 SC 177.5.2	P318	L <b>4</b>	# 501		C/ 177	SC 177.6	.3	P322	L23	# 503
Opsasnick, Eugene	Broadcom	-			Opsasnick,		-	Broadcom		
Comment Type ER	Comment Status D			(bucket)	Comment 7	0	Co	mment Status D		(bucket
Extra "to" and missing ve	erb in second sentence of 1	77.5.2.		,	In figur	re 176-10, in	state CW	_CHECK_1, the cond	itional increment	of cw_cnt should be
SuggestedRemedy					written in 1.2.1		dition in p	arentheses on the sa	ne line as the ind	crement. See figure 1-1
and then removed before to: "The eight codewords in: are then removed before	serted as pad (see 177.4.7) e the received data is proce serted as pad (see 177.4.7) e the received data is proces	essed." ) are used to frar			to:	e:	valid cw)'			
Proposed Response	Response Status W				valia_	ow_ont ( ( i	valia_ow)			
PROPOSED ACCEPT.							W_CHEC	CK1, CW_CHECK_2 a	and CW_CHECK	3 states.
C/ 177 SC 177.6.2.3	P <b>321</b>	L <b>45</b>	# 502		Proposed F	R <i>esponse</i> OSED ACCE		ponse Status W		
	Broadcom									
Comment Type TR	Comment Status D			(bucket)	C/ 177	SC 177.6	.3	P <b>322</b>	L10	# 504
Comment Type TR The definion of "fas_cnt"	Comment Status D is "Counts the interval of Ir		vords between tw	, ,	Opsasnick,	Eugene	.3	P <b>322</b> Broadcom	L 10	# 504
The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is	Comment Status D		vords between tw	, ,	Opsasnick, Comment	Eugene Type <b>TR</b>	Со	Broadcom mment Status D	-	(bucket
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma	any codewords?	vords between two	0	Opsasnick, Comment	Eugene Type <b>TR</b>	Со	Broadcom mment Status D	-	
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli	Comment Status D is "Counts the interval of Ir	any codewords? odewrds that nee	vords between two	0	Opsasnick, <i>Comment T</i> In figur Suggested	Eugene Type <b>TR</b> e 176-10, th Remedy	Co e conditior	Broadcom mment Status D to transition out of s	-	(bucket
Comment Type <b>TR</b> The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co	any codewords? odewrds that nee	vords between two	0	Opsasnick, <i>Comment T</i> In figur Suggested	Eugene Type <b>TR</b> e 176-10, th Remedy	Co e conditior	Broadcom mment Status D	-	(bucket
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info Response Status <b>W</b>	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed F	Eugene <i>Type</i> <b>TR</b> re 176-10, th <i>Remedy</i> e the condition	Co e conditior on from:"a <i>R</i> es	Broadcom mment Status D to transition out of s	-	(bucket
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed F	Eugene Type TR e 176-10, th Remedy e the condition Response	Co e conditior on from:"a <i>Res</i> PT.	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT"	-	(bucket
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed F PROPO	Eugene Type TR te 176-10, th Remedy e the condition Response OSED ACCE SC 177.6	Co e conditior on from:"a <i>Res</i> PT.	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" ponse Status W	tte INNER_FEC_	<i>(bucket</i> , SYNC_INIT is incorrect.
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed F PROPO	Eugene Type TR e 176-10, th Remedy e the condition Response OSED ACCE SC 177.6 Eugene	Co e condition on from:"a <i>Res</i> :PT. <b>3</b>	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" sponse Status W P322	tte INNER_FEC_	<i>(bucket</i> , SYNC_INIT is incorrect.
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed F PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T	Eugene Type TR e 176-10, th Remedy e the condition Response OSED ACCE SC 177.6 Eugene Type ER re 176-10, in	Co e condition on from:"a Res :PT. .3 Co CW_CHE	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" sponse Status W P322 Broadcom	L12	(bucket SYNC_INIT is incorrect. # <u>505</u> (bucket)
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed F PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T	Eugene Type TR te 176-10, th Remedy te the condition Response OSED ACCE SC 177.6 Eugene Type ER te 176-10, in ent operator	Co e condition on from:"a Res :PT. .3 Co CW_CHE	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" sponse Status W P322 Broadcom mment Status D CK_3 state, the extra	L12	(bucket SYNC_INIT is incorrect. # <u>505</u> (bucket
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested, Chang Proposed H PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur increm Suggested, Replac and	Eugene Type TR re 176-10, th Remedy e the condition Response OSED ACCE SC 177.6 Eugene Type ER re 176-10, in ent operator Remedy re "cw_cnt +-	Co e conditior on from:"a Res :PT. .3 Co CW_CHE ++ should ++ should	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" sponse Status W P322 Broadcom mment Status D CK_3 state, the extra I be removed. /_cnt++"	L12	(bucket SYNC_INIT is incorrect. # <u>505</u> (bucket
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Change Proposed R PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur increm Suggested Replace and replace	Eugene Type TR e 176-10, th Remedy e the condition Response OSED ACCE SC 177.6 Eugene Type ER re 176-10, in ent operator Remedy re "cw_cnt +-	Co e condition on from:"a Res PT. 3 CO CW_CHE ++ should ++ should +-" with "cw	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" sponse Status W P322 Broadcom mment Status D CK_3 state, the extra I be removed. /_cnt++" "bad_cw_cnt++"	L12	(bucket SYNC_INIT is incorrect. # <u>505</u> (bucket)
Comment Type TR The definion of "fas_cnt" adjacent pads." What is SuggestedRemedy Add a number to to expli add a cross-reference to Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Comment Status <b>D</b> " is "Counts the interval of Ir s the interval value? How ma icitly state the number of co o the subclause with this info <i>Response Status</i> <b>W</b> N PRINCIPLE.	any codewords? odewrds that nee ormation.	words between tw	o or else	Opsasnick, Comment T In figur Suggested Chang Proposed I PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur increm Suggested Replace Proposed I	Eugene Type TR e 176-10, th Remedy e the condition Response OSED ACCE SC 177.6 Eugene Type ER re 176-10, in ent operator Remedy re "cw_cnt +-	Co e condition on from:"a Res PT. 3 Co CW_CHE ++ should ++ should ++ should ht ++" with Res	Broadcom mment Status D to transition out of s II_synced" to "UCT" sponse Status W P322 Broadcom mment Status D CK_3 state, the extra I be removed. /_cnt++"	L12	(bucket SYNC_INIT is incorrect. # <u>505</u> (bucket)

C/ 177	SC 177.6.3	P 322	L <b>21</b>	# 506	C/ 177	SC 177.6.3	P 323	L9	# 509
Opsasnick,	Eugene	Broadcom			Opsasnick	, Eugene	Broadcom		
Comment T	Type E	Comment Status D		(bucket)	Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket)
In figur Suggested		ew state UNSYNC could use a	a better name.			re 177-11, there ent #389.	is an incomplete change to F	AS_LOCK_INIT	state from D1.2
•••	-	IC" to be "RESTART SYNC"			Suggested	IRemedy			
Proposed F	Response	Response Status W				S_LOCK_INIT st ock <= false"	ate, add:		
PROP	OSED ACCEPT.				Proposed I	Response	Response Status W		
C/ 177	SC 177.6.3	P <b>322</b>	L <b>4</b>	# 507	PROP	OSED ACCEPT			
Opsasnick,	Eugene	Broadcom			C/ 177	SC 177.6.3	P 323	L13	# 510
Comment 7		Comment Status D		(bucket)	Opsasnick	, Eugene	Broadcom		
In figur	e 176-10, a spac	ce is needed between the logi	cal-OR (+) oper	ator and variable name.	Comment	Type ER	Comment Status D		(bucket)
Suggested Replac		r_fec_sync" with "+ restart_ini	ner_fec_sync".				D_FAS state, the extra space should be removed.	between variat	ble names and
		ange in Figure 177-11 on pag	ge 323, line 4.		Suggested Replac		++" with "bad_fas_cnt++"		
Proposed F		Response Status W	je 323, line 4.		Replac Proposed I	ce "bad_fas_cnt	Response Status W		
Proposed F	Response	Response Status W	ge 323, line 4.	# 508	Replac Proposed I	ce "bad_fas_cnt Response	Response Status W	L12	# [511]
Proposed F PROP( Cl <b>177</b> Opsasnick,	Response DSED ACCEPT. SC 177.6.3 Eugene	Response Status W P323 Broadcom			Replac Proposed I PROP CI <b>178A</b>	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT	Response Status W	L12	# 511
Proposed F PROPO Cl <b>177</b> Opsasnick, Comment T	Response OSED ACCEPT. SC <b>177.6.3</b> Eugene Type <b>TR</b>	Response Status W P323 Broadcom Comment Status D	<i>L</i> 6	(bucket)	Replac Proposed I PROP Cl <b>178A</b> Li, Mike	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT SC <b>178A.1.7</b>	Response Status W .3 P756 Intel	L12	
Proposed F PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur	Response OSED ACCEPT. SC <b>177.6.3</b> Eugene Type <b>TR</b>	Response Status W P323 Broadcom Comment Status D are three separate states with	<i>L</i> 6	(bucket)	Replac Proposed I PROP Cl <b>178A</b> Li, Mike Comment Includi	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT SC <b>178A.1.7</b> Type <b>TR</b> ng sigma_x^2 ir	Response Status W .3 P756 Intel Comment Status D EQ (178A-18) is incorrect. It		COM Tx noise
Proposed F PROP( Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur should Suggested	Response OSED ACCEPT. SC <b>177.6.3</b> Eugene Type <b>TR</b> re 177-11, there a have different na Remedy	Response Status W P323 Broadcom Comment Status D are three separate states with ames.	<i>L</i> 6	(bucket)	Replac Proposed I PROP Cl 178A Li, Mike Comment Includi depede	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT SC 178A.1.7 Type TR ng sigma_x^2 ir ent which is wro	Response Status W .3 P756 Intel Comment Status D EQ (178A-18) is incorrect. It		COM Tx noise
Proposed F PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur should Suggested Leave	Response OSED ACCEPT. SC 177.6.3 Eugene Type TR re 177-11, there a have different na Remedy COUNT_NEXT a	Response Status W P323 Broadcom Comment Status D are three separate states with ames.	L6	(bucket)	Replace Proposed I PROP Cl <b>178A</b> Li, Mike Comment Includi depede Suggested	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT SC 178A.1.7 Type TR ng sigma_x^2 ir ent which is wro IRemedy	Response Status W       		COM Tx noise
Proposed F PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur should Suggested Leave On line	Response OSED ACCEPT. SC 177.6.3 Eugene Type TR e 177-11, there a have different na Remedy COUNT_NEXT a e 24, change "CC	Response Status W P323 Broadcom Comment Status D are three separate states with ames.	L6 the name, COU D".	(bucket)	Replac Proposed I PROP Cl 178A Li, Mike Comment Includi depede Suggested Remov	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT SC 178A.1.7 Type TR ng sigma_x^2 ir ent which is wro IRemedy ve the sigma_x^	Response Status W  .3 P756 Intel Comment Status D EQ (178A-18) is incorrect. It ng. 2 in EQ (178A-18)		COM Tx noise
Proposed F PROPO Cl 177 Opsasnick, Comment T In figur should Suggested Leave On line	Response OSED ACCEPT. SC 177.6.3 Eugene Type TR re 177-11, there a have different na Remedy COUNT_NEXT a 24, change "CC 28, change "CC	Response Status W P323 Broadcom Comment Status D are three separate states with ames. as-is at line 6. DUNT_NEXT" to "COUNT_2N	L6 the name, COU D".	(bucket)	Replac Proposed I PROP Cl 178A Li, Mike Comment Includi deped Suggested Remov	ce "bad_fas_cnt Response OSED ACCEPT SC 178A.1.7 Type TR ng sigma_x^2 ir ent which is wro IRemedy ve the sigma_x^ Response	Response Status W       		COM Tx noise

C/ 178B	SC 178B.11.2	P <b>780</b>	L <b>5</b>	# 512	Cl 179	SC 179.9.4	.1.3 P377	L 19	# 514
Dawe, Piers		Nvidia			Dawe, Piers		Nvidia		
Comment T	ype TR	Comment Status D		Tx FFE presets	Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		Tx FFE presets
crosstal	k, and the voltag	e loudest. But it is bad pra e can exceed the 900 mV li d.	ctice to start a limit for 50G/land	ane at maximum e and 100G/lane AUIs	and the to start a 100G/lar	default startu a lane at max	preset 1, the loudest, is used p. While it makes sense to r imum crosstalk, which exceet h may be connected to a 200 cce.	measure a large s eds the 900 mV lin	ignal, it is bad practice nit for 50G/lane and
		sociation between 1 and de			SuggestedR				
Change	the definition of	preset 1 and OUT_OF_SYI	NC from 0 0 0 1	0 to 0 0 0 0.75 0.	00	,	(NC and present 1 from 0.0.0	1 0 to 0 0 0 75 (	0 with the years
Proposed R	esponse	Response Status W			tolerance		YNC and preset 1 from 0 0 0	10100000.750	J, with the usual
	SED ACCEPT I using the respo	N PRINCIPLE. nse to comment #457.			Add a ro	w for preset	6, values 0 0 0 1 0, without to e "and OUT_OF_SYNC". Sin		
C/ 179	SC 179.9.4.1.1	P 376	L <b>2</b>	# 513	Proposed Re	esponse	Response Status W		
Dawe, Piers		Nvidia					T IN PRINCIPLE.		
Comment T		Comment Status D		Tx FFE presets			as the "unequalized" state the pecifications (v_f). It is prefe		
At prese and the to start a 100G/la	ent, the same pre default startup. a lane at maximu	eset 1, the loudest, is used to While it makes sense to me um crosstalk, which exceed hay be connected to a 200G	easure a large s s the 900 mV lir	asurement condition ignal, it is bad practice nit for 50G/lane and	There is are listed preset 1 There ar commer	provision for d in the OUT , but that can re several con nt may be sat	separate equalization coeffic _OF_SYNC row of table 179 be changed. mments on this topic. Assum isfied by changing the values	cients for the initia -8, and are curren ning there is suppo s in the OUT_OF_	al state in training; these tly identical to those of ort for this direction, the
SuggestedR	Remedy						e a should be updated accor t #516, this should be rename		"Preset 0" or
		sociation between 1 and de Preset 1 becomes 0 0 0 0		is to preset 6, defined in			BB-10 and 178B.11.2 should		
Similarly		5.3, 179.9.5.3.5 and 176D.7 12.2, but in 176D.7.11, "pre			179-8).		pplied in Table 176D-8 if (un		
correct.							changed it may affect receive		
Proposed R	esponse	Response Status W					moved before publication) magual to preset 1 as it was in p		
	SED ACCEPT I nment text is ide	N PRINCIPLE. ntical to that of comment #5	514 but the sug	gested remedy is		G discussion.		Service generation	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

different.

Resolve using the response to comment #514.

Comment ID 514

C/ 178B SC 178B.7	P <b>774</b>	L11	# 515	C/ 180A	SC 180A	P831	L <b>6</b>	# 517
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Type TR	Comment Status D		Presets	Comment T	ype TR	Comment Status	)	MD
and the default startup.	eset 1, the loudest, is used While it makes sense to mo um crosstalk, which exceed may be connected.	easure a large sig	gnal, it is bad practice	While 8 to speci	02.3 should ac fy details of co		nd importance of br are so many conne	It can't be both. eakout, it does not have ctor module formats, that
SuggestedRemedy				SuggestedF	Remedy			
Change 1 0 1 from Res	erved to Preset 6;			Change	"defined" to "o	describes", like 179D.		
In 178B.11.2, add lines In 178B.14.3.1, ic_sel, a See other comments fo	add preset 6.			Proposed R PROPC	,	Response Status V	v	
Proposed Response	Response Status W					ponse to comment #57.		
PROPOSED ACCEPT	,			C/ 179D	SC 179D.1.1	1 P828	L <b>34</b>	# 518
For CRG discussion.				Dawe, Piers		Nvidia		
C/ 179 SC 179.9.4.1.	3 P377	L19	# 516	Comment T	ype T	Comment Status	)	(bucket)
				This say	/s "a common	set of electrical parame	ters specified in 17	9.11, enabling a 1 m
Dawe, Piers	Nvidia							
	Nvidia Comment Status D		Tx FFE presets	length".	What length(	s) it enables is not releva	ant to this discussion	on of connector types and
Comment Type T	Comment Status D	SYNC, ic_req is I	,	length". breakou	What length( it, and it is not	s) it enables is not releva	ant to this discussion	
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in		N/A yet Figure 178B-	length". breakou SuggestedF	What length( it, and it is not	s) it enables is not releva accurate.	ant to this discussion	
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in		N/A yet Figure 178B-	length". breakou SuggestedF	What length( it, and it is not <i>Remedy</i> enabling a 1 n	s) it enables is not releva accurate.		
This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedF Delete " Proposed R PROPC The cur current	What length( it, and it is not <i>Remedy</i> enabling a 1 n <i>esponse</i> DSED ACCEPT rent project sc text is incorrect	s) it enables is not releva accurate. n length" <i>Response Status</i> <b>V</b> Γ IN PRINCIPLE. ope supports multiple ca t.	<b>V</b> able types of varyin	on of connector types and
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t "N/A" row, and rely on t 176D.7.6.	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in s inconsistent.	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedF Delete " Proposed R PROPC The cur current	What length( it, and it is not <i>Remedy</i> enabling a 1 n <i>esponse</i> DSED ACCEPT rent project sc text is incorrect	s) it enables is not releva accurate. n length" <i>Response Status</i> <b>V</b> Γ IN PRINCIPLE. ope supports multiple ca	<b>V</b> able types of varyin	on of connector types and
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t "N/A" row, and rely on t 176D.7.6. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in s inconsistent. the table easier to understan he text just above the table. Response Status <b>W</b> IN PRINCIPLE.	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedF Delete " Proposed R PROPC The cur current	What length( it, and it is not <i>Remedy</i> enabling a 1 n <i>esponse</i> DSED ACCEPT rent project sc text is incorrect	s) it enables is not releva accurate. n length" <i>Response Status</i> <b>V</b> Γ IN PRINCIPLE. ope supports multiple ca t.	<b>V</b> able types of varyin Il license.	on of connector types and
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t "N/A" row, and rely on t 176D.7.6. Proposed Response	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in s inconsistent. the table easier to understan he text just above the table. Response Status <b>W</b> IN PRINCIPLE.	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedR Delete " Proposed R PROPC The cur current Impleme	What length( it, and it is not Remedy enabling a 1 n esponse DSED ACCEPT rent project sc text is incorrect ent the sugges SC 179C.1	s) it enables is not releva accurate. n length" <i>Response Status</i> <b>V</b> Γ IN PRINCIPLE. ope supports multiple cast. sted remedy with editoria	<b>V</b> able types of varyin al license.	on of connector types and g lengths, and so the
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t "N/A" row, and rely on t 176D.7.6. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in s inconsistent. the table easier to understan he text just above the table. Response Status <b>W</b> IN PRINCIPLE.	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedR Delete " Proposed R PROPC The cur current Impleme Cl 179C Dawe, Piers Comment T	What length( and it is not enabling a 1 n esponse SED ACCEPT rent project sc text is incorrect ent the sugges SC 179C.1	s) it enables is not releva accurate. In length" Response Status IN PRINCIPLE. ope supports multiple ca it. sted remedy with editoria P814 Nvidia Comment Status	V able types of varyin al license.	on of connector types and g lengths, and so the
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t "N/A" row, and rely on t 176D.7.6. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in s inconsistent. the table easier to understan he text just above the table. Response Status <b>W</b> IN PRINCIPLE.	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedR Delete " Proposed R PROPC The cur current Impleme Cl 179C Dawe, Piers Comment T	What length( it, and it is not Remedy enabling a 1 n esponse DSED ACCEPT rent project sc text is incorrec- ent the sugges SC 179C.1 ype E Dependent Inte	s) it enables is not releva accurate. In length" Response Status IN PRINCIPLE. ope supports multiple ca it. sted remedy with editoria P814 Nvidia Comment Status	V able types of varyin al license.	g lengths, and so the # <u>519</u>
Comment Type <b>T</b> This table and Table 17 10, Coefficient update s to preset 1. This seems SuggestedRemedy Here, one could make t "N/A" row, and rely on t 176D.7.6. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Comment Status <b>D</b> 6D-8 say that for OUT_OF_ state diagram, shows that in s inconsistent. the table easier to understan he text just above the table. Response Status <b>W</b> IN PRINCIPLE.	the OUT_OF_SY	N/A yet Figure 178B- 'NC state, ic_req is set first column and the	length". breakou SuggestedR Delete " Proposed R PROPC The cur current Implema Cl <b>179C</b> Dawe, Piers Comment T Media D SuggestedR	What length( it, and it is not Remedy enabling a 1 n esponse DSED ACCEPT rent project sc text is incorrec- ent the sugges SC 179C.1 ype E Dependent Inte	s) it enables is not releva accurate. In length" <i>Response Status</i> V I IN PRINCIPLE. ope supports multiple ca tt. sted remedy with editoria P814 Nvidia <i>Comment Status</i> C erface	V able types of varyin al license.	g lengths, and so the # <u>519</u>

C/ 185A SC 185A	P 839	L6	# 520	C/ 179B	SC 179B.4.	6 P811	L <b>31</b>	# 522
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	6	Nvidia		
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket)	Comment 7	ype TR	Comment Status D		MTF XTALK
ETCC is normative, lik	ke TDECQ or COM.			The ris		1_ILD, SFP NEXT, and multi-	lane NEXT and F	EXT, are expected to
SuggestedRemedy				Suggested				
Change "informative"	to "normative.			00	e 4.25 ps to 6	os. twice		
Proposed Response	Response Status W			Proposed F		Response Status W		
PROPOSED ACCEPT	Т.				•	T IN PRINCIPLE.		
C/ 185A SC 185A	P839	L15	# 521	-		se for comment #217.		
Dawe, Piers	Nvidia			C/ 179B	SC 179B.4.	6 P <b>810</b>	L 44	# 523
Comment Type TR	Comment Status D		ETCC	Dawe, Piers	6	Nvidia		
802.3 is not a test spe	ec. There was an 802.3 test s	spec once, but it	was withdrawn.	Comment 7	<i>уре</i> <b>Т</b>	Comment Status D		MTF XTAL
SuggestedRemedy Write this as a definition methodologies".	on of what we mean by ETCC	C, rather than "de	fines test			any value we like for A_nt an be desirable, people may ex		
Proposed Response	Response Status W			Suggested	Remedy			
PROPOSED ACCEPT				Change	e them from 60	00 mV to 500 mV		
It is common to specif parameters and meas	fy measurement methods, e.g	g., "180.9 Definiti	on of optical	Proposed F	Response	Response Status W		
However, ETCC is a p Replace the paragrapl "ETCC is a parameter	barameter, not a measurement h in 185A.2 with the following r representing the quality of the	: ie tranmitter outp	out signal used for	Resolv		T IN PRINCIPLE. of <url>/kocsis_3dj_02_250</url>	1.	
800GBASE-LR1, 8000 is defined in this anne	GBASE-ER1, and 800GBASE	ER1-20 PMDs.	The ETCC parameter	C/ 179B	SC 179B.4.	6 P810	L <b>36</b>	# 524
	nge "Test methods" to "Measu			Dawe, Piers	6	Nvidia		
	st methodologies" to "measur 9/187.9 title should be the par			Comment 7	уре Е	Comment Status D		MTF XTAL
consistent with other s Change title of 185.9/	sister subclauses. 187.9 to "Extended transmitte	er constellation c				values in the NEXT table show Table 179B, with only one ent		
Implement in 185, 187	7, and 185A with editorial lice	nse.		Suggested	Remedy			
					e Table 179B and 179B-5.	-2 and 179B-4, using an addit	ional column if n	eeded. Combine tables
				Proposed F	Response	Response Status W		
				The cu	rent text forma	T IN PRINCIPLE. atting reflects the style of prev Resolve with comment #217.		

editorial license.

C/ 179B	SC 179B.4.6	P <b>810</b>	L <b>29</b>	# 525	C/ 179B	SC 179B.3.1	P 804	L <b>49</b>	# 528
Dawe, Pier	S	Nvidia			Dawe, Pier	S	Nvidia		
Comment T	Туре Т	Comment Status D		(bucket)	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		MTF IL
Some	parameters are ir	n the paragraphs, others are	e in the tables.		In line	with how host lo	ss for products is treated		
Suggested	Remedy				Suggested	Remedy			
Move t	he parameters fM	In fMax fStep (max) to the	table(s)				PCB reference insertion los		
Proposed F	Response	Response Status W					rument (coax) connector to th MCB reference loss + HCB		-
	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE. ing reflects the style of prev	ious projects bu	it can be confusing to	loss, a	nd things are a l	ittle simpler.		
		ry information. Implement su			Proposed I	•	Response Status W		
CI 470D	SC 179B.4.6	D040	1.20	# [500]	-		IN PRINCIPLE. e to comment #357.		
C/ 179B		P810	L <b>30</b>	# 526	Resolv	e using respons			
Dawe, Pier		Nvidia		(1	C/ 179B	SC 179B.4.3	P 807	L <b>47</b>	# 529
Comment 7	51	Comment Status <b>D</b> ambiguity in a definition.		(bucket)	Dawe, Pier	S	Nvidia		
	-				Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D	ΛTF	Measurement Bandwidth
Suggested	-						cies in this annex are a mix o		
0		uency spacing of 10 MHz" t	o frequency sp	acing of 10 MHz			e expense and they can all b specified more stringently that		
Proposed F		Response Status W			importa	ant relative to lo	w frequencies for mixed-mod		
	OSED ACCEPT I	IN PRINCIPLE.	ious projects, bu	it may be unnecessarily		ntial-mode spec	δ.		
		suggested remedy as propo			Suggested				•
C/ 179B	SC 179B.1	P803	L 23	# 527	-		67 GHz, 3 places. Adjust th	e graphs accord	ingiy.
Dawe, Pier		Nvidia	220	11 021	Proposed I		Response Status W		
Comment 7		Comment Status D		(bucket)			IN PRINCIPLE. L>/kocsis_3dj_02_2501.		
	71.	ted a reference impedance	of 92.5 ohm for			G Discussion.	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
addres	s the other specs	<ol> <li>All these parameters are ve can use whatever impeda</li> </ol>	measured with a	a VNA which does the	C/ 179B	SC 179B.4.2	P807	L <b>7</b>	# 530
Suggested		·			Dawe, Pier	s	Nvidia		
	•	nce impedances for all spec	; items in this an	nex.	Comment	Type TR	Comment Status D		(bucket)
Proposed F	•	Response Status W				und trip loss to t ERL of 10.3 dB i	he MCB connector is 7.6 dB s very weak.	from one side, a	nd more from the other,
	OSED REJECT.	ecific about the scope of "otl	her" specs or pr	nose a specific change	Suggested	Remedy			
THE CO	initient is not spe		ner specs of pro	spose a specific change.	Now th	at we have a su	itable reference differential ir	npedance, choo	se a suitable ERL limit.
					Proposed I	Response	Response Status W		
						OSED REJECT	v does not provide sufficient o	detail to impleme	nt.
							·		
TYPE: TR/I	technical required	d ER/editorial required GR/	aeneral require	d T/technical E/editorial G/	general		Comm	ent ID 530	Page 119 of 127

	179A.5	P <b>802</b>	L13	# 531	C/ 178A		78A.1.8.1	P <b>758</b>	L <b>33</b>	# 534
Dawe, Piers		Nvidia			Dawe, Piers			Nvidia		
Comment Type	TR	Comment Status D		(bucket)	Comment T	ype	E	Comment Status D		(bucket
13 dB = (16	6+4.45+4.4	5)-(2*9.75)						dback taps, Nf is the numb mething else. 10GBASE-l		
SuggestedRemed	dy				has:		se it for so	meening else. TUGBASE-		II AND EQIND. 602.30K
13 dB = (16	6+8.25+8.2	5)-(2*9.75)						uding floating taps N_f (but	it doesn't have	e receiver FFE taps so
Proposed Respon	nse	Response Status W						apply) and ap banks N_bg.		
PROPOSED					SuggestedF		0	ap banks ri_bg.		
Resolve using	g the respor	nse to comment #560.			00			taps per floating tap group	from Nf to N	fa
C/ 179A SC	179A.5	P 801	L 47	# 532	Proposed R		,		, nom ni to n <u>-</u>	_'9
Dawe, Piers		Nvidia				•		Response Status W		
Comment Type	TR	Comment Status D		(bucket)				notation used in Annex 93A	, change "Nur	nber of floating tap
17.5					groups"	from N	_{g} to N_	{wg} and change "Number	of taps per floa	ating tap group" from
uggestedRemed	dv							ge from "b" to "w" in the su rward filter defined in Anne		
17.75, twice	.,							n the feedback filter as def	,	•
Proposed Respon	160	Response Status W					editorial li			
PROPOSED		,				s note. C	. 170, 1	79, 176C, 176D.]		
The comment	t indicates a	a typo in a label in Figure 17	9A-2. Replace 1	7.5 with 17.75 and	C/ 178A	SC 17	78A.1.3	P <b>748</b>	L15	# 535
Implement for	rmating with	n editorial license.			Dawe, Piers	;		Nvidia		
C/ 179 SC	179.11.7.1	P 397	L38	# 533	Comment T	ype	т	Comment Status D		COM frequency range
Dawe, Piers		Nvidia						and 802.3 is not a test spec	c. We define to	erms by procedures, not
comment Type	Е	Comment Status D		СОМ			of impleme	entation.		
Put COM para	ameters in t	the COM parameter table			SuggestedF	,				6 4 4 4 67
SuggestedRemed	dv							uency no greater than 10 M uency of 10 MHz to a stop		
00	5	method row for COM param	eter table, valu	e FFE-DFE or FFE-	Proposed R			Response Status W		
MLSD in this	project, nex	t to the DER_0 row					EJECT.			
Proposed Respon	nse	Response Status W			This se	ntence is	s a recom	mendation for the maximu		
	currently do	es not defined the detector t his a parameter with a value			Operati implem	ng Marg entation	jin. It is ne . It indicat	r measurements that will u ither ambiguous nor a specess es that it is acceptable for for recommended maximum	cification for a requencies be	method of test low the recommended

C/ 178A S	C 178A.1.8.1	P <b>758</b>	L35	# 536	C/ 178A	SC	178A.1.6.4		P <b>754</b>	L 9	# 537
Dawe, Piers		Nvidia			Dawe, Pier	rs			Nvidia		
Comment Type	, T	Comment Status D			Comment	Туре	т	Comment	t Status D		COM CTLE
cursor, or h	ne should cou ave N_w whic	allowed tap index" means. T nt from 1, or from 0, or some h might be the same thing. 8	ething else. Also	o, Fig 178A-9 and	proper receive	receiv er front aramet	ver front-end t-end filter, d ters, and f_p	I filter. We	need to make a ctor and other lir	careful compro nitations and th	time before we had a mise between the e maximum frequency well, but this is a
	-	the terminology			Suggested	Reme	edy				
Proposed Resp	•	Response Status W			Combi	ne f_p	2 and the re	eceiver front	end filter, take	f_p2 out of the	COM tables.
		N PRINCIPLE.			Proposed I	Respo	onse	Response	Status W		
Add the foll (line 7). "By conven tap index N correspond feed-forwar range of Nr Note that th appear to h and 179, ch Annexes 17 range of 50	lowing senten Ifix correspon Is to the highe rd filter includ max-dw-1 tap: ne Nmax valu nave been set hange Nmax t 76C and 176E	es in Clauses 178 and 179, a in a manner that is consiste to 6+1+80 = 87 (consistent w D, change Nmax to 5+1+50 =	the second par ponds to the ear post cursor tap for a floating ta ost-cursor taps and Annexes 17 nt with this conv vith a floating tap	rliest pre-cursor tap, b, and Nmax p. This means that the and a floating tap 76C and 176D, do not vention. In Clauses 178 b range of 80). In	The co The firs (makin be rem The se time ec would is sugg reducir These Respon	ommer st is to no it incoved a econd i qualize be. If i gested ng the action nse pe	o fix the value dependent of and fp2 be a is to move the er to the rec it is to reduce that this ma 3 dB bandw	o suggest tv e of fp2 to b of clause or assigned the he 1-pole lo eiver noisee e the bandw ay be better vidth fr). what unrela discussion	vo separate acti pe fb and remov annex). It is sug e value of fp3. wpass filter, with filter. It is not cle vidth or steepen accomplished b ted and can be	e it from the CC gested that, if the pole fb, from t ear what the pur the roll-off of the py increasing the	DM parameter tables his action is taken, fp3 he receiver continuous- rpose of this change he receiver noise filter, it e filter order (and/or tely.
					C/ 179		179.9.4.5.3	}	P 380	L <b>6</b>	# 538
					Dawe, Pier				Nvidia		
					Comment	Ivpe	TR	Comment	t Status D		Reference SNL

This complicated recipe for Reference SNDR is far too arcane.

#### SuggestedRemedy

Provide the table of Reference SNDR values for the host loss categories and presets concerned.

Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

The reference SNDR calculation method is provided for cases where part of the measurement setup is provided by the user of the procedure. The method is used by clause 178 (KR) and annex 176C (C2C), where there is no specified test fixture, so the reference SNDR is implementation-dependent. For clause 179 (CR) and annex 176D (C2M), there are specifications for the mated test fixtures (Annex 179B) that could potentially be used to calculate reference values, which may indeed be useful for readers. However, this would require a detailed proposal. The suggested remedy does not provide sufficient detail to implement.

C/ 176D	SC 176D.7.1	P <b>731</b>	L 25	# 539
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		Differential peak-to-peak

A "square wave with a period of at least 128 UI" is statistically off-the-scale unlikely for a scrambled signal, so it's not relevant. Also the scope CRU is not likely to lock to it. A probability of 1e-7 implies an expensively long time collecting data. Signals should be assessed on PRBS13Q or SSPRQ wherever feasible to avoid multiple data captures.

## SuggestedRemedy

Change to a more reasonable and statistically relevant method, using extrapolation where feasible. For module output where the loss to the observation point is very moderate, go back to PRBS13Q.

Proposed Response Response Status W

## PROPOSED REJECT.

Test patterns are specified to be useful for specific measurements. For peak to peak measurements, a square wave is quite useful, while PRBS13Q has been shown to be inadequate. See comment #82 against D1.2, its supporting presentation https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_05a_2411.pdf, and additional references therein.

A CRU is not necessary for measurement of peak to peak. Regardless, there is no evidence that a scope's CRU cannot lock on a periodic square wave.

A probability of 1e-7 is relevant for peak-to-peak measurements. The minimum measurement time is  $10^{7*}128$  UI or about 12 milliseconds. Even with a sampling scope with effective undersampling, it is not prohibitively long.

The argument "statistically off-the-scale unlikely for a scrambled signal" can be made for any test pattern.

Multiple data captures are performed for C2M and other interfaces anyway, for multiple reasons, including variable Tx equalizer settings. A single peak-to-peak measurement does not add a significant burden.

C/ 176D	SC 176D.5.3	P <b>724</b>	L <b>40</b>	# 540
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		Jitter

As already pointed out, the "jitter measurement" method here doesn't work for the relevant bandwidths, losses and amplitudes for host output. This is particularly obvious for J3u03; J4u03 seems to be beyond the state of the art. EOJ should be part of an eye spec like EECQ, not a separate spec item.

## SuggestedRemedy

Delete this method. Use an eye spec to control signal quality, following the evolution of xECQ.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

This comment is essentially a restatement of comment #404 and related comments against D1.2 (and similar comments against previous drafts), which claimed that jitter measurement is not feasible and suggested to delete it.

The response to comment #404 was:

"REJECT.

The CRG reviewed slides 11-14 of

https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_01a_2411.pdf, and the contribution https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/dawe_3dj_01_2411.pdf, related to this comment and a related group of comments.

There was no support to make the proposed changes in comment 404 and related comments 400, 308, 411, 416, 405, 315, 316, and 401."

The claims made in previous comments and repeated here are not backed by data. Conversely, presentations have shown that quite accurate jitter measurements are feasible. While this proposal was rejected, improvements to the measurement method have been adopted by other comments (see the response to comment #213), which alleviate some of the claimed concerns. However, the comment does not address these improvements. This comment includes neither new information to support changing previous decisions, nor sufficient detail to implement a change to the draft.

C/ 179 SC 179.9.4.6 P381 L26 # 541	C/ 178B SC 178B.14.2.1 P783 L 22 # 543				
Dawe, Piers Nvidia	Dawe, Piers Nvidia				
Comment Type TR Comment Status D Jitter	Comment Type TR Comment Status D AN/ILT time-or				
As already pointed out, the "jitter measurement" method here doesn't work for the relevant bandwidths, losses and amplitudes. This is particularly obvious for J3u03; J4u03 seems to be beyond the state of the art. EOJ should be part of an eye spec like EECQ, not a separate spec item.	This says "There is no specified time limit for the ILT protocol", which is misleading because it seems the Clause 73 link_fail_inhibit_timer will override it. SuggestedRemedy As it seems the intention is that there should be no time limit, and this is unlike e.g.				
SuggestedRemedy Delete this method. Use an eye spec to control signal quality, following the evolution of xECQ.	50GBASE-CR and 100GBASE-CR1, refer to Table 73-7 in 73.10.2 and say that link_fail_inhibit_timer does not apply at 200G/lane. In Table 73-7 in 73.10.2, set link_fail_inhibit_timer to infinite.				
Proposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W				
PROPOSED REJECT. This comment is essentially a restatement of comment #404 and related comments	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #131.				
against D1.2 (and similar comments against previous drafts), which claimed that jitter measurement is not feasible and suggested to delete it.	C/ 178B SC 178B P765 L22 # 544				
The response to comment #404 was:	Dawe. Piers Nvidia				
"REJECT. The CRG reviewed slides 11-14 of	Comment Type TR Comment Status D Introductic				
https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/ran_3dj_01a_2411.pdf, and the contribution	Explain the interaction between this annex and Clause 73 AN				
https://www.ieee802.org/3/dj/public/24_11/dawe_3dj_01_2411.pdf, related to this comment	SuggestedRemedy				
and a related group of comments. There was no support to make the proposed changes in comment 404 and related	Per comment				
comments 400, 308, 411, 416, 405, 315, 316, and 401."					
The claims made in previous comments and repeated here are not backed by data. Conversely, presentations have shown that quite accurate jitter measurements after losses of >32 dB are feasible.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #131				
While this proposal was rejected, improvements to the measurement method have been adopted by other comments (see the response to comment #213), which alleviate some of	Cl 73 SC 73.10.2 P130 L15 # 545				
the claimed concerns. However, the comment does not address these improvements.	Dawe, Piers Nvidia				
This comment includes neither new information to support changing previous decisions, nor sufficient detail to implement a change to the draft.	Comment Type TR Comment Status D AN/ILT time-ou				
	According to 178B.14.2.1, there should be no time limit				
C/ 178B SC 178B P765 L 19 # 542					
Dawe, Piers Nvidia	SuggestedRemedy				
Comment Type TR Comment Status D Introduction	Change the two "TBD" to infinity				
This annex needs an introductory diagram, and the terminology needs cleaning up	Proposed Response Response Status W				
SuggestedRemedy Per comment	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #131.				

PROPOSED REJECT.

The suggested remedy does not provide sufficient detail to implement.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

CI 73	SC 73.10.2	P130	L14	# 546	CI 73	SC 73.5	1	P118	L 38	# 547
Dawe, Pie	rs	Nvidia			Dawe, Pier	s		Nvidia		
Comment	Type E	Comment Status D		(bucket)	Comment	Туре ТЕ	C	Comment Status D		AN DME swing
This is	s contrary to the	standard order (slow to fast).						l characteristics" table ne ng: 800 to 1000 *0.75 +/-0		
00	dRemedy							V, and the XLPPI max, 8		560 to 775 mv, the
		ediately below the 100G/lane amendment cannot deliver a p			Suggested	Remedy				
it up,	oring the other tv	vo link_fail_inhibit_timer rows						trical characteristics, into		ontains:
order.								o-peak output voltage 600 -peak input voltage 200		
•	Response POSED REJECT	Response Status W			Add tw	o more row	s, for any	thing capable of 200G/la	ne:	
-		dressed at the revision projec	t to create the up	pdated base standard.				o-peak output voltage 600 -peak input voltage 200		
Bringi	ng in additional r	ows not relevant to 802.3dj so	cope would not b	be useful.	Recom	mend that	new prod	uct should comply to the	newer limits, ex	
								10GBASE-KX4 whose o oltage swing when going		
								dation has to go through i		idd an editor's note "It
					Proposed F	• •		gather feedback and buil esponse Status <b>W</b>	a consensus.	
								RINCIPLE.		
					The fol	lowing rela		oution was reviewed by th	e task force at	a previous ad hoc
					meetin https://		)2.org/3/0	lj/public/adhoc/optics/012	5_OPTX/simm	s_3dj_optx_02_250109
					pdf		U		_	_ ,
								transmitter swing to 1000 his project. It would have the		
					suppor	ting PHYs	lefined in	this project. Changing that upon operating only wit	e receiver max	imum limit to match
					defined	l in this pro	ect.	a upon operating only wit		s which support PHTS
					For tas	k force dis	ussion.			
					C/ 176C	SC 176	.4.3	P <b>703</b>	L 23	# 548
					Heck, How	ard		TE Connectivi	у	
					Comment			Comment Status D		SCMI
						-	AC com	mon-mode noise ratio (So	CMR) is TBD in	n D1.3.
					Suggested					
						gested rer		n from KR Table 178-6.	A presentation	is planned to support
					Proposed F	Response	R	esponse Status W		
					-			RINCIPLE. k_3dj_01_2501.		

<b>176C</b> SC <b>176C.4.3</b> P <b>703</b> L <b>26</b> # <u>549</u>	C/ 176C SC 176C.4.4.2 P708 L31 # 552
eck, Howard TE Connectivity	Heck, Howard TE Connectivity
omment Type T Comment Status D RLcc	Comment Type T Comment Status D ITT Np
Minimum common-mode to common-mode return loss (RLcc) is TBD in D1.3.	The linear fit pulse length, Np, for ITT noise calibration is TBD in D1.3.
IggestedRemedy	SuggestedRemedy
Change TBD to 3.25 dB, taken from KR Table 178-6. A presentation is planned to support the suggested remedy.	Change TBD to 22 UI. This is scaled from N=11 in p802.3ck to account for the reduction in unit interval. A presentation is planned to support the suggested remedy.
oposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment 439.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Pending CRG review of heck_3dj_01_2501.
<b>176C</b> SC <b>176C.4.3.4</b> P <b>705</b> L <b>25</b> # 550	C/ 176C SC 176C.4.4.3 P709 L31 # 553
eck, Howard TE Connectivity	Heck, Howard TE Connectivity
omment Type T Comment Status D SNR_ISI	Comment Type T Comment Status D ITT ILdd
The method specified for signal-to-residual-intersymbol-interference ratio (SNR_ISI) is defined in 179.9.4.3 with exceptions TBD.	Min/max insertion loss, Ildd, for Rx ITT is TBD for all combinations of low/high loss channel and class A/B package.
lggestedRemedy	SuggestedRemedy
Remove "with exceptions TBD." A presentation is planned to support the suggested	A presentation is planned to propose specific values.
remedy.	Proposed Response Response Status W
oposed Response Response Status W	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Pending CRG review of heck_3dj_01_2501.	Pending CRG review of heck_3dj_01_2501.
	C/ 176C SC 176C.5 P710 L25 # 554
176C         SC 176C.4.3.5         P705         L 50         # 551	Heck, Howard TE Connectivity
eck, Howard TE Connectivity	Comment Type T Comment Status D ILdd
omment Type T Comment Status D ERL N	Recommended maximum insertion loss at 53.125 GHz in Table 176C-5 is TBD in D1.3.
The length of the reflection signal, N, for ERL calculation is TBD.	SuggestedRemedy
lggestedRemedy	Change TBD to 32 dB, based upon results presented in
Change TBD to 400 UI, taken from KR Table 178-8. This is consistent with prior standards (.cd, .ck) wherein the values for KR and C2C identical. The proposed value scales to	https://ieee802.org/3/dj/public/24_07/heck_3dj_01a_2407.pdf.
	Proposed Response Response Status W
account for the reduction in unit interval. A presentation is planned to support the	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
account for the reduction in unit interval. A presentation is planned to support the suggested remedy.	
account for the reduction in unit interval. A presentation is planned to support the	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ 176C	SC	176C.5.2		P <b>713</b>	L <b>37</b>	# 5	55
Heck, Howa	ard		TE	E Connec	ctivity	-	
Comment T	<i>уре</i>	т	Comment Sta	tus <b>D</b>			ILdd
Recom D1.3.	mend	ed maximu	im insertion loss	at 53.12	5 GHz and its defi	ining equatior	is TBD in
Suggested	Reme	dy					
equatio	n and	plot, and s		insertior	approach in 178.1 I loss to be consist Iment).		
	, DSED	ACCEPT	Response Stat N PRINCIPLE. heck_3dj_01_2				
C/ 176C	SC	176C.5.3		P <b>714</b>	L <b>34</b>	# 5	56
Heck, Howa	ard		TE	E Connec	tivity	_	
Comment 7	уре	т	Comment Sta	tus <b>D</b>		(	Channel ERL
	f 9.7 c	dB (minimu			RL as TBD, while adopted in the res		
Suggested	Reme	dy					
					9.7 dB, consistent anned to support f		
Proposed F	Respo	nse	Response Sta	tus W			
			N PRINCIPLE.				
Pendin	g CRC	G review of	heck_3dj_01_2	501.			

C/ 178	SC 178.9.3.3.2	P 346	L <b>25</b>	# 557
Heck, Howard	Ł	TE Connectivity		
Comment Tv	pe T	Comment Status D		ITT Np

D1.3 has  $N_p = 400$  for ITT noise calibration. This is inconsistent with the value in 179 and with values used in prior standards.

### SuggestedRemedy

Change N_p from 400 to 58, consistent with the value in 179.9.4.5.1. A presentation is planned to support the suggested remedy.

roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The correct reference is to 179.9.5.3.3, rather than 179.9.4.5.1 as written in the suggested remedy.

Pending CRG review of dudek_3dj_01_2501.

C/ 178	SC 178.10.1	P 350	L 38	# 558
Heck, Howard	Ł	TE Connectivity		
Comment Typ	be E	Comment Status D		(bucket)

The value for COM single-ended receiver termination resistance is highlighted in orange. This value is consistent with those in 179 and 176C.

#### SuggestedRemedy

Remove the orange highlighting.

Proposed Response Response Status W

## PROPOSED ACCEPT.

C/ 176C	SC 176C.5.1	P <b>711</b>	L <b>37</b>	# 559
Heck, Howar	d	TE Connectivity		
Comment Ty	pe E	Comment Status D		(bucket)

The value for COM single-ended receiver transmitter termination resistance in Table 176C-6 is highlighted in orange. This value is consistent with those in 178 and 179.

#### SuggestedRemedy

Remove the orange highlighting.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 179A	SC 179A.5	P 802	L12	# 560			
Heck, Howa	ard	TE Connect	tivity				
Comment T	Гуре Т	Comment Status D		(bucket)			
that 13 (16+8.2	The first channel min calculation in Figure 179A-3 contains an error. The equation states that 13 dB @ 53.125 GHz = (16+4.45+4.45)-(2*9.75). The correct equationis 13 dB = (16+8.25+8.25)=(2*9.75). The 8.25 dB is taken from Table 179A-3 (Minimum insertion loss budget values at 53.125 GHz)						
Suggested	Remedy						
0	e the equation in (16+8.25+8.25)-	Figure 179A-3 to "Channe (2*9.75)	el Min (TP0d-TP5d	) = 13 dB @ 53.125			
	, DSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. I in suggested remedy.					